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Ⅰ はじめに 

 

本市は、長期的な展望を持って市政を運営していくため、平成26年10月に名古屋市総合計画２

０１８を策定・公表しました。この計画は、「世界のナゴヤ、本物ナゴヤ、ぬくとい市民」の実現

をめざして、まちづくりの方向性を明確化するとともに、本市のめざす都市像を実現するために

取り組む施策等を明示することを目的としています。 

 

この名古屋市総合計画２０１８の適正な進行管理を行うとともに、実効性を確保し、施策・事

業の効率的かつ効果的で着実な推進をはかるため、このたび平成28年度の実施状況をまとめまし

た。これは計画掲載事業の計画と実績を比較し、計画事業量等に対する取り組み状況を明らか

にするものです。また成果指標については、平成30年度の目標値達成に向け、平成28年度末にお

ける進ちょく状況を示しています。 

 

この取り組みをふまえ、名古屋市総合計画２０１８の目的の実現に向け、今後も計画の着実な

推進をはかっていきます。 
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Ⅱ 概要 

 

１ 事業計画の進ちょく状況について 
 
事業計画について、平成28年度の実績が平成26～30年度の計画事業の達成に向けてどの程度

進ちょくしたかを、次の4種類の記号で示しています。 
 

事
業
計
画 進ちょく状況 基  準 

☆☆☆ 

順調 
計画事業量等に対し、順調に進ちょくしているもの 

☆☆ 

やや遅れ 
計画事業量等に対し、やや遅れが見受けられるもの 

☆ 

遅れ 
計画事業量等に対し、遅れが見受けられるもの 

－ 

見直し等 
事業内容・事業量等を全面的に見直したもの など 

 
（注） 毎年ほぼ一定の事業量を実施する事業においては、平成28年度の実績が1年分の事業量のおおむね8割

以上であれば「☆☆☆」、おおむね5割以上であれば「☆☆」、5割に満たなければ「☆」を付しています。 

ただし、前年度までに計画目標を達成した事業については「☆☆☆」を付しています。 

 

 

計画掲載467事業のうち、およそ9割の事業が順調に進ちょくしています。 
 

めざす都市像等 

進ちょく状況別事業数 

☆☆☆ ☆☆ ☆ － 

見直し等 
合 計 

順調 やや遅れ 遅れ 

人権が尊重され、誰もが

いきいきと過ごせるまち 
140 10 0 1 151 

災害に強く安全に暮らせ

るまち 
72 5 0 0 77 

快適な都市環境と自然が

調和するまち 
81 14 0 0 95 

魅力と活力にあふれるまち 101 6 0 1 108 

市政運営の取り組み 35 1 0 0 36 

合  計 429 36 0 2 467 
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２ 成果指標の進ちょく状況について 
 
成果指標について、平成30年度の目標値の達成に向けて、平成28年度の実績値がどのような

進ちょく状況にあるかを、Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄで示しています。 
 

成
果
指
標 進ちょく状況 基  準 

Ａ 
各年度の基準値を達成しているもの 
（各年度の実績値－計画策定時の値）／各年度の基準値≧100% 

Ｂ 
各年度の基準値の 50％以上 100％未満のもの 
100%＞（各年度の実績値－計画策定時の値）／各年度の基準値≧50% 

Ｃ 
計画策定時の値以上であり、各年度の基準値の 50％未満のもの 
50%＞（各年度の実績値－計画策定時の値）／各年度の基準値≧0% 

Ｄ 
計画策定時の値を下回っているもの 
0%＞（各年度の実績値－計画策定時の値）／各年度の基準値 

 

（注） 原則として、計画策定時の値と平成30年度の目標値との直線補間により、各年度の基準値※（計画策

定時の値との差分）を算出し、上表のとおり判定しています。 

   ※各年度の基準値＝（平成30年度の目標値－計画策定時の値）×（経過年数／5） 

 

計画掲載132指標のうち、およそ6割の指標が概ね順調に進ちょく（ＡまたはＢに該当）して

います。 
 

めざす都市像等 

進ちょく状況別指標数 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 合 計 

人権が尊重され、誰もが

いきいきと過ごせるまち 
16 9 7 9 41 

災害に強く安全に暮らせ

るまち 
10 7 1 3 21 

快適な都市環境と自然が

調和するまち 
10 8 6 8 32 

魅力と活力にあふれるまち 9 3 4 9 25 

市政運営の取り組み 6 3 2 1 12 

合  計 51 30 20 30 131 

（注） 平成29年9月時点で28年度実績値を把握できない成果指標が1指標存在するため、計画掲載指標数（132

指標）と一致しません。 

 

 

３ 事業費について 
 
平成28年度の実績事業費（見込み）は、約3,805億円で、平成26～30年度の計画事業費のおよ

そ2割となりました。 

 計画事業費 平成28年度実績事業費 

総事業費 約2兆543億円 約3,805億円 
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Ⅲ 施策別の実施状況 

 

 

 

 

1 生涯にわたる心身両面の健康づくりを支援します … 7 

2 適切な医療を受けられる体制を整えます … 12 

3 安心して介護を受けられるよう支援します … 16 

4 高齢者が生きがいを持って暮らせるよう支援します … 19 

5 障害者が自立して安心して暮らせるよう支援します … 21 

6 地域住民が互いに助けあい、安心して暮らせる福祉のまちづくりをすすめます … 24 

7 安心して子どもを生み育てられる環境をつくります … 29 

8 子どもの健やかな育ちと若者の自立を支える環境をつくります … 34 

9 虐待やいじめ、不登校から子どもを救います … 40 

10 子どもの個性を大切にし、確かな学力と豊かな心、健やかな体を育みます … 45 

11 誰もが意欲を持って働けるよう、就労支援をすすめます … 53 

12 生涯にわたる学びやスポーツを通した生きがいづくりを支援します … 56 

13 人権が尊重され差別や偏見がない社会をつくります … 59 

14 男女平等参画を総合的にすすめます … 61 

 

 

 

 

15 災害に強いまちづくりをすすめます … 63 

16 防災・減災対策をすすめるとともに、地域防災力の向上を支援します … 71 

17 災害時に市民の安全を守る体制の強化をすすめます … 78 

18 犯罪や交通事故のない地域づくりにつとめます … 82 

19 衛生的な環境の確保につとめます … 85 

20 安全でおいしい水を安定供給します … 88 

21 消費生活の安定・向上と、食の安全・安心を確保します … 91 

都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 
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32 世界の主要都市としてふさわしい都心機能・交流機能を高めます … 131 

33 国際的に開かれたまちづくりをすすめます … 136 

34 若い世代が学び、遊び、働けるまちをつくります … 139 

35 歴史・文化に根ざした魅力を大切にします … 143 

36 港・水辺の魅力向上をはかります … 149 

37 魅力的な都市景観の形成をすすめます … 152 

38 観光・コンベンションの振興と情報発信により交流を促します … 155 

39 地域の産業を育成・支援します … 159 

40 次世代産業を育成・支援します … 164 

 

 

 

 

 

22 大気や水質などが良好に保たれた快適な生活環境を確保します … 94 

23 身近な自然や農にふれあう環境をつくります … 99 

24 公共交通を中心とした歩いて暮らせるまちづくりをすすめます … 105 

25 良好な都市基盤が整った生活しやすい市街地を形成します … 110 

26 歩行者や自転車にとって安全で快適な道路環境を確保します … 113 

27 バリアフリーのまちづくりをすすめます … 115 

28 良質な住まいづくりをすすめます … 118 

29 市民・事業者の環境に配慮した活動を促します … 120 

30 低炭素社会づくりをすすめます … 124 

31 3R を通じた循環型社会づくりをすすめます … 127 

41 市民サービスの向上をすすめます … 169 

42 市民への情報発信・情報公開をすすめます … 171 

43 地域主体のまちづくりをすすめます … 173 

44 公共施設の適切な維持管理、保有資産の有効活用をすすめます … 178 

都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

市政運営の取り組み 

都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 
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（実施状況の見方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■事業の実施状況 

１ 救急医療体制の確保 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 

実績 

（ の事業量等） 

進ちょく 

状 況 
所管局 

救命救急セ

ンターの運

営 

重篤患者を受け入れるた

め、第三次救急医療機関で

ある市立大学病院におい

て 24 時間体制で救命救急

センターを運営 

 

運営 運営 

 救急搬送件数 

5,386 件 

☆☆☆ 総務局 

救急医療体

制の確保 

平日時間外や休日でも必

要な医療サービスを受け

られるよう、休日急病診療

所、第二次救急輪番制およ

び「小児救急ネットワーク

758」などへ参加する医療

機関への運営補助により

救急医療体制を確保 

第一次救急医療体制 

（軽症患者の対応） 

平日 4か所 

休日 17か所 
 

第二次救急医療体制 

（重症患者の対応） 

平日 11か所 

休日 16か所 

 

第一次救急医療体制 

（軽症患者の対応） 

平日 4か所 

休日 17か所  
  

第二次救急医療体制 

（重症患者の対応） 

平日 11か所  

休日 16か所 

☆☆☆ 健 康 福

祉局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 29 年 9 月現在、事業を所管 

している局を示しています。 

所管局 

平成 30 年度末までの事業量、平成 30 年

度末時点での実績値を示し、平成 26 年

度～30 年度の事業量を示す場合は

〔  〕書きで示しています。 

計画目標 

平成 28 年度の事業量、平成 28年度末時

点での実績値を示し、平成 26 年度～28

年度の事業量を示す場合は〔  〕書き

で示しています。 

実 績 

計画事業量等に対する進ちょく

状況を示しています。 

☆☆☆：順調 

☆☆ ：やや遅れ 

☆  ：遅れ 

―  ：見直し等 

進ちょく状況 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 健康寿命 

男性 78.30 年 

女性 82.90 年 

（24 年） 

男性 79.14 年 

女性 83.20 年 

（27 年） 

平均寿命の

延びを上回

るよう延伸 

（30 年） 

平均寿命の

延びを上回

るよう延伸 

（40 年） 

Ｂ 

２ 

がん検診受診率 

①胃がん※ 

②大腸がん 

 ③肺がん 

 ④子宮がん 

 ⑤乳がん 

 ⑥前立腺がん 

①10.7％ 

②22.7％ 

③18.8％ 

④52.9％ 

⑤36.6％ 

⑥28.4％ 

（25 年度） 

①19.9％ 

②25.1％ 

③21.6％ 

④58.9％ 

⑤47.8％ 

⑥32.4％ 

①32％ 

②37％ 

③36％ 

④59％ 

⑤44％ 

⑥40％ 

①50％以上 

②50％以上 

③50％以上 

④65％以上 

⑤50％以上 

⑥50％以上 

Ｂ 

３ 
自殺死亡率（人口10万人当た

りの自殺者数） 

17.9 

（24 年） 

16.9 

（27 年） 

13 

（30 年） 

13 以下 

（40 年） 
Ｃ 

※ 胃がん検診受診率については、27 年度実績値までは 40 歳から 69 歳までを対象として算定していたが、平成 28 年 2

月に国の指針が改正されたことに伴い、28年度実績値は 50歳から 69歳までを対象として算定 

■事業の実施状況 

１ 健康づくり・予防医療の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

任意予防接

種費用の助

成 

予防医療の推進の一環で

ある、予防接種に関する事

業として、後遺障害・重症

化の恐れのある感染症予

防をはかるため、ロタウイ

ルスなどの任意予防接種

について助成を実施 

国における定期予

防接種化の検討状

況などをふまえて

実施 

実施  

Ｂ型肝炎、ロタ

ウイルス、おた

ふくかぜ、高齢

者肺炎球菌、風

しん 

☆☆☆ 健康福

祉局 

 

  

施策１ 生涯にわたる心身両面の健康づくりを支援します 

 

めざす姿 生涯にわたり健康で、心豊かな生活を送っている 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

食育の総合

的推進 

市民、関係機関、団体、行

政などがそれぞれの役割

のもと連携し、食育に関す

る啓発や食生活改善に向

けた取り組みなどの事業

が円滑に行われるよう、食

育推進計画に基づき、情報

の収集・発信、活動機会の

提供、協働事業などの総合

調整を行うことにより、食

育を総合的に推進 

次期食育推進計画

を策定し、引き続

き食育を総合的に

推進 

平成 27 年度に策

定した食育推進計

画（第 3次）に基

づき、食育を総合

的に推進 

☆☆☆ 健康福

祉局 

歯 科 口腔
こうくう

保

健対策の推

進 

乳幼児期から高齢期まで

の歯科検診により、歯科疾

患の早期発見・早期治療を

はかるとともに、歯科疾患

予防や口腔
こうくう

機能向上の知

識の普及、フッ化物の利

用、歯科相談など歯科口腔

保健対策を総合的に推進 

推進 

歯科口腔
こうくう

保健指導 

 103,900 件 

歯周疾患検診 

20,500 人 

推進 

歯科口腔
こうくう

保健指導 

 108,218 件 

歯周疾患検診 

12,031 人 

☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

がん対策の

推進 

がんの早期発見・早期治療

を促進するため、がん検診

（胃・大腸・肺・子宮・乳・

前立腺）を実施するととも

に、がんに関する正しい知

識の普及啓発によるがん

予防など、がん対策を総合

的に推進 

ワンコインがん検

診などがん検診の

実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

がん検診ガイドの

配布 

 

がん相談・情報サ

ロンの運営 

ワンコインがん検

診などがん検診の

実施 

受診者数（69 歳

まで） 

胃がん※ 

28,099 人 

大腸がん 

74,502 人 

肺がん 

63,979 人 

子宮がん 

85,652 人 

乳がん 

45,389 人 

前立腺がん 

24,789 人 

 

がん検診ガイドの

配布 

 

がん相談・情報サ

ロンの運営 

☆☆ 健康福

祉局 

健康増進事

業の推進 

生活習慣の改善による生

活習慣病の予防、健康寿命

の延伸、生活の質の向上を

はかるため、健康なごやプ

ラン 21（第 2次）に基づき、

栄養・食生活、身体活動・

運動、たばこ対策などに関

する支援、普及啓発、情報

提供などの健康増進事業

を推進 

健康なごやプラン

21（第 2次）の中

間評価をふまえた

健康増進事業の推

進 

健康なごやプラン

21（第 2 次）に基

づく健康増進事業

の推進 

☆☆☆ 健康福

祉局 

※ 胃がん検診受診者数については、 の事業量等までは 40歳から 69歳までを対象として算定していたが、平成 28年 2

月に国の指針が改正されたことに伴い、 の事業量等は 50歳から 69歳までを対象として算定 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

特定健康診

査・特定保健

指導の実施 

 

国民健康保険の被保険者

を対象に、糖尿病などの生

活習慣病の発症や重症化

予防をはかる健康診査お

よび保健指導を実施 

健診内容の充実 

 

 

 

 

 

休日健診とがん検

診の同時実施の拡

充 

 

 

 

 

 

 

 

特定保健指導の利

用機会の拡大 

定点年齢（40歳以

降の 5 歳毎）の健

診において心電図

検査と貧血検査を

実施（26 年度拡充） 

 

休日健診の実施 

（26 年度拡充） 

開催回数 38 回 

 

がん検診の同時実

施（26 年度拡充） 

胃・大腸・肺を

休日健診におい

て同時実施 

 

休日保健指導の実

施（26 年度拡充） 

☆☆ 健康福

祉局 

健康・交流広

場（ウエルネ

スガーデン）

の整備 

保健・医療・福祉の総合的

エリア「クオリティライフ

21 城北」内に、健康づくり

を支援する健康・交流広場

（ウエルネスガーデン）を

整備 

開設 開設（27年度） ☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

２ こころの健康づくりと自殺対策の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

こころの健

康づくり 

精神疾患についての正し

い知識の普及啓発やここ

ろの悩みの解決などをは

かるため、うつ病家族教室

や精神保健福祉相談、認知

行動療法の普及などの事

業を実施 

うつ病家族教室の

実施 

 

 

 

精神保健福祉相談

の実施 

 

 

 

 

 

 

認知行動療法の普及

うつ病家族教室の

実施  

参加者数  

延べ 106 人 

  

精神保健福祉相談

の実施  

保健所  

延べ 54,942 件 

精神保健福祉セ

ンター  

延べ 843 件 

  

認知行動療法を取

り入れたリワーク

支援プログラム  

参加者数 25 人 

☆☆☆ 健康福

祉局 

自殺対策事業 専任の課長級職員の設置

など体制の強化をはかり、

自殺の予防、自殺の防止お

よび遺
のこ

された方への支援

を行うための事業を実施 

こころの健康フェ

スタの実施 

 

 

こころの健康（夜

間・土日）無料相

談の実施 

 

 

自死遺族相談の実施

こころの健康フェ

スタの実施 

年間 1 回 

 

こころの健康（夜

間・土日）無料相

談の実施  

 64 件 

 

自死遺族相談の実施

8 件 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
適切な医療が受けられると

感じる市民の割合 

84.5％ 

（25 年度） 
89.1％ 90％ 90％以上 Ａ 

２ 
かかりつけ医を持つ市民の

割合 

61.5％ 

（25 年度） 
64％ 65％ 70％ Ａ 

３ 

「①市立大学病院」および

「②市立病院」における救急

搬送件数 

12,735 件 

① 3,236 件 

② 9,499 件 

（25 年度） 

16,356 件 

① 5,386 件 

②10,970 件 

16,400 件 

① 3,800 件 

②12,600 件 

16,600 件 

① 4,000 件 

②12,600 件 

Ａ 

■事業の実施状況 

１ 救急医療体制の確保 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

救命救急セ

ンターの運

営 

重篤患者を受け入れるた

め、第三次救急医療機関で

ある市立大学病院におい

て 24 時間体制で救命救急

センターを運営 

運営 運営 

 救急搬送件数 

5,386 件 

☆☆☆ 総務局 

救急医療体

制の確保 

平日時間外や休日でも必

要な医療サービスを受け

られるよう、休日急病診療

所、第二次救急輪番制およ

び「小児救急ネットワーク

758」などへ参加する医療

機関への運営補助により

救急医療体制を確保 

第一次救急医療体制

（軽症患者の対応）

平日 4 か所 

休日 17 か所 

 

第二次救急医療体制

（重症患者の対応）

平日 11 か所 

休日 16 か所 

第一次救急医療体制

（軽症患者の対応）

 平日 4 か所 

休日 17 か所 

  

第二次救急医療体制

（重症患者の対応）

平日 11 か所 

休日 16 か所 

☆☆☆ 健康福

祉局 

医療機関の

適正受診や

「かかりつ

け医」を持つ

ことの普及

啓発 

第二次・第三次救急医療機

関の軽症患者集中による

負担を軽減するため、市民

にかかりつけ医をもち、適

正な受診を行うことを普

及啓発 

広報紙への記事掲載 

 

ガイドブックの配布 

 

講演の実施 など 

広報紙への記事掲載 

 

ガイドブックの配布 

 

講演の実施 など 

☆☆☆ 健康福

祉局 

 

施策２ 適切な医療を受けられる体制を整えます 

 

めざす姿 いつでも安心して適切な医療を受けることができる 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

精神科救急

情報センタ

ーの運営 

精神障害者の地域生活の

安定と症状の重篤化の軽

減をはかるため、精神障害

者およびその家族などか

らの電話による緊急的な

精神医療の相談を 365 日

24 時間体制で実施 

電話相談の実施 電話相談の実施  

延べ 4,795 件 

☆☆☆ 健康福

祉局 

休日急病診

療所等の改

築補助 

本市の第一次救急医療体

制を担う、名古屋市医師会

や名古屋市歯科医師会が

設置・運営する各休日急病

診療所などは、建設後 30

年余が経過していること

から、市民が利用しやすい

施設とするため、順次改築

補助を実施 

改築補助の順次実施 改築補助の実施 

11 か所 

☆☆☆ 健康福

祉局 

 

２ 市立病院における医療機能の強化 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

東部医療セ

ンターにお

ける医療機

能の強化 

 

救急医療、心臓血管疾患や

脳血管疾患にかかる医療、

災害・感染症医療などの医

療機能を強化するため、救

急・外来棟および新病棟を

整備するとともに、地域医

療支援病院として、地域の

医療機関と緊密な連携を

実施 

救急・外来棟開設

による第二次救急

医療の実施 

救急搬送件数 

年間 6,500 件 

 

救急・外来棟 開設

 

 

新病棟 工事完了 

 

 

 

 

病院の病床や医療

機器の共同利用を

推進し、地域の医

療機関との連携を

強化 

救急・外来棟開設

による第二次救急

医療の実施 

 救急搬送件数 

年間 7,645 件 

 

救急・外来棟 開設

（26 年度） 

 

新病棟の整備 

基本設計・実施

設計完了、準備

工事、建設工事 

 

病院の病床や医療

機器の共同利用を

推進し、地域の医

療機関との連携を

強化 

☆☆☆ 病院局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

西部医療セ

ンターにお

ける医療機

能の強化 

小児・周産期医療、消化器

系がんに重点をおいたが

ん医療、災害医療にかかる

医療機能などを強化する

とともに、地域医療支援病

院として、地域の医療機関

と緊密な連携を実施 

小児科をはじめと

する第二次救急医

療体制の充実 

 

地域周産期母子医

療センターとして、

母体・胎児や新生

児に対する専門的

な治療を充実 

新生児搬送件数 

年間 175 件 

 

病院の病床や医療

機器の共同利用を

推進し、地域の医

療機関との連携を

強化 

小児科をはじめと

する第二次救急医

療の実施 

 

地域周産期母子医

療センターとして、

母体・胎児や新生

児に対する専門的

な治療を実施  

新生児搬送件数 

年間 140 件 

 

病院の病床や医療

機器の共同利用を

推進し、地域の医

療機関との連携を

強化 

☆☆☆ 病院局 

 

 

３ 最先端の医療の提供 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市立大学病

院における

最先端医療

の提供 

最先端の医療を提供する

とともに、国が定める先進

医療に関する患者負担へ

の補助を実施 

実施 

 

総合周産期母子医

療センターの指定 

実施 

 

総合周産期母子医

療センターの指定

（27 年度） 

☆☆☆ 総務局 

市立大学病

院における

地域医療機

関等との機

能分担・連携 地域の中核的な役割を担

う医療機関として地域医

療の質の向上をはかると

ともに、市立病院を含む地

域の医療機関などとの機

能分担・連携を推進 実施 

 

患者紹介・逆紹介

の拡大 

 

実施 

 

患者紹介・逆紹介

の拡大 

 紹介患者数 

  年間 20,409 人 

 逆紹介患者数 

  年間 25,184 人 

☆☆☆ 総務局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市立大学に

おける医療

人の育成 最先端の医療を担うすぐ

れた医療人を育成するた

め、基礎から高度な医療ま

で幅広く対応できる研修

医の育成・教育を実施する

とともに、医・薬・看護学

部の学生に対しても、より

高度な知識を習得できる

よう教育を実施 

実施 実施 ☆☆☆ 総務局 

陽子線治療

センターに

おける最先

端の医療の

提供 高齢化の進展などにとも

ない、がんを患う市民の増

加が推測される中で、から

だにやさしく、社会生活と

の両立が可能で、治療後に

早期の社会復帰がしやす

い、がん治療法である陽子

線治療を提供 

陽子線治療の実施 

 

陽子線治療患者数 

年間 700 人 陽子線治療の実施 

 

陽子線治療患者数 

年間 422 人 

☆☆☆ 病院局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

小規模多機能型居宅介護お

よび複合型サービス事業所

数 

76 か所 

（25 年度） 
84 か所 100 か所 150 か所 Ｂ 

２ 
利用している介護サービス

に関する満足度 

97.0％ 

（25 年度） 
96.7％ 97.0％ 97.0％ Ｄ 

■事業の実施状況 

１ 介護を必要とする高齢者が住み慣れた地域で生活するための支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

小規模多機

能型居宅介

護事業所の

整備補助 

社会福祉法人、医療法人、

NPO 法人の行う小規模多機

能型居宅介護事業所の整

備に対して補助を実施 実施 

事業所数 

〔10 か所〕 

 

実施  

事業所数  

 〔5 か所〕 ☆☆☆ 健康福

祉局 

 

  

施策３ 安心して介護を受けられるよう支援します 

 

めざす姿 介護が必要になったときに安心して介護を受けることができる 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

２ 在宅での生活が難しい高齢者への支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

施設・居住系

サービスの

整備 在宅での生活が困難な高

齢者が安心して生活でき

るよう、今後増加する高齢

者のニーズを的確に把握

し、計画に基づき施設･居

住系サービスの整備を実

施 3 年ごとに策定す

る介護保険事業計

画に基づき整備を

推進 

特別養護老人ホーム

運営数  

累計 110 か所 

定員 

累計8,001人 

     

介護老人保健施設 

運営数 

累計 74 か所  

定員 

累計 6,866 人 

 

特定施設入居者生

活介護  

運営数  

累計 105 か所 

定員  

累計 5,533 人 

 

グループホーム 

運営数 

累計 195 か所 

定員 

累計 3,245 人 

☆☆☆ 健康福

祉局 

 

３ 介護サービスの質の向上および人材の確保 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

福祉・介護人

材育成支援

事業 福祉・介護従業者の定着促

進をはかるための研修事

業の実施や、事業者が行う

人材確保事業に対し経費

の一部助成を実施 実施 

事業者の人材確

保に向けた取り

組みの支援を推

進 実施  

職員研修  

3,157 人 

人材育成支援事業 

485 件 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

介護サービ

ス事業者自

己評価・ユー

ザー評価事

業 介護サービスの問題点を

把握し運営を改善するた

め、サービスの提供者と利

用者がそれぞれ評価する

事業を行う事業者の連絡

組織の支援を実施 実施 

1,000 事業所 実施  

877 事業所 

☆☆☆ 健康福

祉局 

介護事業者

への指導 介護サービスの質を確保

するため、介護サービス事

業者への指導を実施 実施 

実地指導・集団

指導 実施  

実地指導件数 

830 件 

監査件数 

181 件 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
健康であると感じている高

齢者の割合 

71.2％ 

（25 年度） 
72.6％ 80％ 80％ Ｃ 

２ 

就労や地域活動・ボランティ

ア・NPO 活動等に参加してい

る高齢者の割合 

45.7％ 

（25 年度） 
51.3％ 50％ 55％ Ａ 

３ 
敬老パスによる市営交通機関

の1日当たり乗車人員 

183,237 人 

（25 年度） 
194,109 人 200,000 人 210,000 人 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 高齢者の社会参加の支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

敬老パスの

交付 

高齢者の社会参加を支援

するため、65 歳以上の高齢

者に、市営交通機関などに

乗車できる敬老パスを交

付 

実施 

敬老パスによる

市営交通機関の

1 日当たり乗車

人員 

200,000 人 

実施  

 敬老パスによる

市営交通機関の

1 日当たり乗車

人員  

194,109 人 

☆☆☆ 健康福

祉局 

老人クラブ

の活動支援 

地域で社会奉仕活動や健

康づくり、文化活動などを

行う老人クラブに対して

補助を実施 

実施 

老人クラブの活

動助成 

友愛訪問事業の

実施 

実施  

老人クラブの活

動助成  

友愛活動事業の

実施 

☆☆☆ 健康福

祉局 

福祉会館の

運営 

福祉会館を運営し、高齢者

の各種相談に応ずるとと

もに、教養の向上、健康の

増進、レクリエーション活

動などの機会を提供 

16 区で実施 16 区で実施 ☆☆☆ 健康福

祉局 

 

  

施策４ 高齢者が生きがいを持って暮らせるよう支援します 

 

めざす姿 高齢者が働き、学び、楽しみ、地域活動を行うなど生きがいを持った生活を送っている 

- 19 -



都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

２ 高齢者の活躍の場の提供 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

シルバー人

材センター

事業への補

助 

高齢者が働くことを通じ

て生きがいを高め、福祉増

進と活力ある地域社会を

形成することを目的とし

て、会員に臨時的短期的な

仕事を提供するシルバー

人材センター事業への補

助を実施 

シルバー人材セン

ター事業への補助

を実施 

シルバー人材セン

ター事業への補助

を実施 

☆☆☆ 健康福

祉局 

高齢者就業

支援センタ

ーの運営 

高齢者が人生の第2ステー

ジにおいても社会の担い

手として活躍できるよう

に就業に関しての相談や

情報提供、技能講習などの

就労支援を実施 

技能講習内容の充実 実施  

技能講習開催数 

20 回 

☆☆☆ 健康福

祉局 

高 年 大 学

鯱城
こじょう

学 園 の

運営 

高齢者の生きがいを高め、

社会参加を促進するとと

もに、地域活動の核となる

人材を養成するために、高

年大学鯱城
こじょう

学園を運営し、

講座、学園行事、クラブ活

動などを実施 

実施 

学科 4コース 

（全 10 専攻） 

定員 1,328 人 

（平成 26年度） 

1,520 人 

（平成 27年度～） 

実施  

学科 4コース 

 （全 10専攻）  

定員 1,520 人 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

ホームヘルプサービスを利

用して地域で生活する障害

者の数 

5,301 人 

（25 年度） 
6,419 人 8,000 人 12,000 人 Ｂ 

２ 

在宅重症心身障害児者の日

中活動（通所サービス）の利

用率 

84.8％ 

（25 年度） 
86.5％ 88％ 90％ Ｂ 

３ 
市内の障害者雇用促進企業

認定数 

54 件 

（25 年度） 
66 件 76 件 120 件 Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 地域における自立した生活の支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

障害福祉サ

ービス事業

者等への整

備・運営補助 

グループホームなどの居

住の場や日中活動の場を

確保するため、これらの施

設の整備や運営を行う事

業者に対する補助を実施 

整備補助の実施 

〔11 か所〕 

 

運営補助の実施 整備補助の実施  

〔6 か所〕 

      

運営補助の実施 

333 か所 

☆☆☆ 健康福

祉局 

障害者基幹

相談支援セ

ンターの運

営 

すべての障害を対象とす

る地域の相談支援の拠点

として総合的な相談業務

などを実施 

開設・運営 

各区 1 か所  運営 

各区 1 か所 ☆☆☆ 健康福

祉局 

障害者虐待

相談支援事

業 

障害者虐待の専門相談窓

口である障害者虐待相談

センターの運営や虐待時

などに備えてあらかじめ

短期入所ベッドを確保す

る事業などを実施 

障害者虐待相談セ

ンターの運営 

 

 

短期入所ベッドの

確保 

障害者虐待相談セ

ンターの運営 

相談件数 107 件 

  

短期入所ベッドの

確保  

利用件数 6 件 

利用日数 60 日 

☆☆☆ 健康福

祉局 

 

  

施策５ 障害者が自立して安心して暮らせるよう支援します 

 

めざす姿 障害者が必要な支援を受けながら、自らが希望する生活を送っている 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

障害者に対

する意思疎

通支援 

障害者の意思疎通を支援

するため、手話通訳者や要

約筆記者、盲ろう者向け通

訳・介助員の養成事業や派

遣事業などを実施 

手話通訳者養成・

派遣事業の実施 

 

 

 

要約筆記者養成・

派遣事業の実施 

 

 

 

盲ろう者向け通

訳・介助員養成・

派遣事業の実施 

手話通訳者養成・

派遣事業の実施 

養成人数 26 人 

派遣人数 322 人／月 

 

要約筆記者養成・

派遣事業の実施 

養成人数 10 人 

派遣人数 35 人／月 

 

盲ろう者向け通

訳・介助員養成・

派遣事業の実施 

養成人数  9 人 

派遣人数 128 人／月 

☆☆☆ 健康福

祉局 

障害者医療

費助成 

障害者の福祉の増進をは

かるため、一定以上の障害

がある方に対し、医療費自

己負担分を助成 

実施 

対象者数 

33,300 人 

（見込み） 

実施  

対象者数 

29,591 人 

☆☆☆ 健康福

祉局 

難病患者の

療養生活支

援 療養生活を送る難病患者

および介護する家族を支

援するため、相談事業など

を実施 

難病訪問・相談支

援事業などの実施 

難病訪問・相談支

援事業などの実施 

 難病訪問・相談支

援事業利用者数 

4,610 人 

難病患者医療生活

相談事業開催数 

83 回 

☆☆☆ 健康福

祉局 

 

２ 重症心身障害児者への対応 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

通所施設で

の重症心身

障害児者等

の受け入れ 

在宅の重症心身障害児者

などの日中活動の場を拡

充させるため、生活介護な

どの通所施設において重

症心身障害児者などの受

け入れを行った場合に補

助を実施 

重症心身障害者等

受入補助の実施 重症心身障害者等

受入補助の実施 

65 か所 

 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

重症心身障

害児者施設

の整備・運営 

重症心身障害児者が安心

して生活できるよう、医療

的ケアや療育を実施する

入所施設を整備・運営 

重症心身障害児者

施設 

開設・運営 重症心身障害児者

施設 

運営 

（27 年度開設） 

☆☆ 健康福

祉局 

 

 

３ 障害者の就労の促進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

障害者就労

定着支援事

業 障害者の一般就労の促進

および定着をはかるため、

就労定着のための支援を

行った就労移行支援事業

所などへの補助を実施 

障害者就労定着支

援事業補助の実施 

 

障害者就労定着支

援事業補助の実施 

27 か所 

☆☆☆ 健康福

祉局 

障害者就労

支援センタ

ー等への運

営補助 障害者の一般就労の促進

をはかるため、障害者の就

労支援を行うとともに、そ

れにともなう日常生活上

の相談支援を一体的に行

う障害者就労支援センタ

ーおよび障害者雇用支援

センターへの運営補助を

実施 

障害者就労支援セ

ンターなどへの運

営補助の実施 

 

障害者就労支援セ

ンターなどへの運

営補助の実施  

3 か所 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

困った時に相談できる人が

隣近所や地域にいる高齢者

の割合 

63.3％ 

（25 年度） 
57.5％ 70％ 75％ Ｄ 

２ 
地域力の再生による生活支

援推進事業の実施区数 

8 区 

（25 年度） 
16 区 16 区 16 区 Ａ 

３ 
認知症サポーター養成講座

受講者数 

51,717 人 

（25 年度） 
97,071 人 80,000 人 140,000 人 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 地域包括ケアシステムの構築 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

地域と育む

未来医療人

「なごやか

モデル」事業 

AIP 社会の医学・医療の発

展と向上を担う人材を養

成するため、緑区の鳴子団

地において、市立大学の学

生や若い医師などと住民

の協働によりAIPコミュニ

ティづくりを関係行政機

関などと連携しながら実施 

実施 

 

コミュニティ・ヘ

ルスケア教育研究

センターの本格稼

動 

実施 

 

本格稼働中のコミ

ュニティ・ヘルス

ケア教育研究セン

ターの運営 

☆☆☆ 総務局 

地域ケア会

議等推進事

業 

各区で実施する地域ケア

会議において、区役所・保

健所・いきいき支援センタ

ー職員、医療関係者、介護

関係者、地域住民など多職

種が協働し、地域の高齢者

の生活実態の把握や、孤立

防止、虐待の早期発見など

の課題を解決するための

地域包括支援ネットワー

クの構築や、高齢者の個別

の課題分析などを行うこ

とによる地域課題の把握

を実施 

地域における高齢

者の生活上の課題

について、各区の

地域ケア会議で協

議し、その対応策

を検討 

 

関係職種間の相互

連携を高め、地域

包括支援ネットワ

ークを構築 

区地域包括ケア推

進会議の開催 

16 区 32 回 

☆☆☆ 健康福

祉局 

施策６ 
地域住民が互いに助けあい、安心して暮らせる福祉のまちづく

りをすすめます 
 

めざす姿 地域住民が住み慣れた地域で助けあい、安心して尊厳のある生活を送ることができる 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

在宅医療・介

護連携推進

事業 

高齢者の退院や急性期医

療からの早期在宅復帰を

実現する体制整備、受け皿

となる地域の病床や再入

院をできる限り防ぐため

の在宅サービスの充実、在

宅などでの看取
み と

り体制の

強化などの在宅医療にま

つわる課題に対応するた

め、在宅医療と介護の連携

を推進  

「在宅医療・介護

連携推進会議」を

設置 

 

医療機関と介護事

業者の連携の仕組

みづくりの推進 

 

 

ICT による医療・

介護の関係者の連

携ツールの活用 

「在宅医療・介護

連携推進会議」の

開催 2回 

 

「在宅医療・介護

連携支援センタ

ー」の設置 

16 か所 

 

ICT による医療・

介護の関係者の連

携ツールの活用 

☆☆☆ 健康福

祉局 

地域力の再

生による生

活支援推進

事業 

ひとり暮らし高齢者など

が抱える生活課題を地域

住民が自ら解決する力を

活性化するために、元気な

高齢者を中心に地域での

ボランティア活動を行う

ための環境を整備すると

ともに、地域住民が互いに

支えあう仕組みづくりを

支援する事業を実施 

実施 

16 区 108 学区 

実施 

16 区 64 学区 

☆☆☆ 健康福

祉局 

いきいき支

援センター

の運営 

いきいき支援センターお

よびその分室において、高

齢者の総合相談、権利擁護

相談、要支援者のケアプラ

ン作成などの介護保険事

業を実施するとともに、身

近な場所においても相談

を実施するため、市内の居

宅介護支援事業所に委託

してブランチ型総合相談

窓口（高齢者なんでも相談

所）を開設 

相談体制の充実 いきいき支援セン

ターの運営  

市内 45 か所 

（分室 16 か所含む） 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

いきいき介

護予防事業 

いつまでも健康でいきい

きとした生活ができるよ

う、積極的に体力を維持す

るとともに脳の活性化や

こころの元気を保つ取り

組みを通じて、生きがいの

ある生活や自己実現をは

かることができるよう支

援を実施 

大学などと連携し

て、認知症の啓

発・予防にも考慮

しつつ、介護予防

の運動プログラム

に栄養改善・口腔
こうくう

機能向上の取り組

みを複数組みあわ

せた「ナゴヤ版介

護予防複合プログ

ラム」を検討 

平成 27 年度に策

定した「なごや介

護予防・認知症予

防プログラムマニ

ュアル」の研修会

等の実施 4 回 

☆☆☆ 健康福

祉局 

認知症初期

集中支援チ

ーム運営事

業  

認知症の早期診断・早期対

応に向けた支援体制を構

築していくため、医師と専

門職で構成される「認知症

初期集中支援チーム」を設

置し、在宅で生活している

認知症の方または認知症

が疑われる方を訪問し、ア

セスメントや認知症の状

態に沿った対応などにつ

いての説明、家族に対する

アドバイスなどの家族支

援、初期の在宅での具体的

なケアの提供などの初期

支援を包括的、集中的に実

施 

モデル実施 

1 か所 

 

 

モデル事業の成果

をふまえた初期支

援体制の充実 

認知症初期集中支

援チームの設置 

29 か所 

 

☆☆☆ 健康福

祉局 

認知症疾患

医療センタ

ーの運営 

 

認知症の鑑別診断や認知

症の方の周辺症状・身体合

併症の急性期治療などを

行う認知症疾患医療セン

ターを運営 

認知症に関する医

療支援体制の充実 

認知症疾患医療セ

ンターの運営 

3 か所 

 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

認知症高齢

者を介護す

る家族への

支援事業 

認知症の方や家族が安心

して暮らせるよう、認知症

の方の家族に対する教室

の実施やサロン（いこいの

場）の開催、地域住民が認

知症を正しく理解できる

ような講座の開催を実施 

認知症カフェの実施

 

 

 

認知症サポーター

の活躍の場の提供

などによる支援の

充実 

認知症カフェの実施

（27 年度家族サロ

ンの対象者を拡大）

 

活動事例集の配布 

 

 

 

☆☆☆ 健康福

祉局 

はいかい高

齢者おかえ

り支援事業 

認知症高齢者などの徘徊
はいかい

による事故を未然に防止

するため、メール配信シス

テムを活用し、徘徊してい

る高齢者などを早期に発

見する取り組みを実施 

事前登録者、メー

ルアドレス登録数

の増加 

徘徊
はいかい

の恐れのある

事前登録者 

1,349 人 

 

配信メールアドレ

ス登録数  

8,175 件 

☆☆☆ 健康福

祉局 

成年後見あ

んしんセン

ターの運営 

成年後見制度のさらなる

利用促進をはかるため、成

年後見あんしんセンター

を運営し、制度に関する専

門相談・申立支援や市民後

見人の養成などを実施 

成年後見制度の活

用支援の充実 

成年後見制度の活

用支援の充実 

成年後見あんし

んセンターの相

談件数 

1,526 件 

市民後見人候補

者バンク登録者

数 

105 人 

☆☆☆ 健康福

祉局 

 

２ 地域福祉の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

高齢者虐待

の相談支援

事業 

高齢者虐待の専門相談窓

口である高齢者虐待相談

センターの運営や虐待時

などに備えてあらかじめ

短期入所ベッドを確保す

る事業を実施 

高齢者虐待防止に

向けた取り組みの

充実 

高齢者虐待相談セ

ンター相談件数 

313 件 

 

短期入所ベッドの

確保 

利用人数 41 人

利用日数 

1,913 日 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

見守り支援

事業 

地域で高齢者を見守り、支

えあうためのネットワー

クづくりを推進するため

に、いきいき支援センター

に見守り支援員を配置し、

地域の見守り活動を支援

するとともに、ボランティ

アが電話による相談など

を行う見守り電話事業を

実施 

見守り支援員をは

じめとする関係機

関の連携や近隣住

民との協力関係の

充実 

電話・面接・訪問

件数  25,635 件 

 

☆☆☆ 健康福

祉局 

福祉給付金 高齢者の福祉の増進をは

かるため、一定以上の障害

がある高齢者やねたき

り・認知症などの高齢者に

対して医療費自己負担分

を助成 

実施 

対象者数 

65,700 人 

（見込み） 

実施  

対象者数 

52,831 人 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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  都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
子育てしやすいまちだと思

う市民の割合 

77.4％ 

（25 年度） 
81％ 80％ 85％ Ａ 

２ 保育所等利用待機児童数※ 
0 人 

（26 年度） 

0 人 

（29 年度） 

0 人 

（31 年度） 

0 人 

（41 年度） 
Ａ 

３ 

子育て支援に取り組んでい

る企業数 

（子育て支援企業認定数）

（累計） 

126 社 

（25 年度） 
163 社 160 社 230 社 Ａ 

※ 平成 27 年 4 月から施行された子ども・子育て支援新制度に基づき、国の定義が変更されたため、「保育所入所待機児

童」については、「保育所等利用待機児童」に変更 

■事業の実施状況 

１ 安心して子どもを生み親として成長することへの支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

妊娠期から

の相談支援 

出産・育児に対する不安軽

減をはかるため、教室や相

談事業などを通して、必要

な知識の普及や保健指導

を実施 

パパママ教室の実施 

17 か所 

 

相談事業の実施 

 

なごや妊娠 SOS の

実施 

パパママ教室の実施

17 か所 

 

相談事業の実施 

 

なごや妊娠 SOS の

実施 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

妊娠中およ

び産後の育

児支援    

心身ともに不安定になり

がちな妊娠中および産後

において、保健師などの家

庭訪問による適切な保健

指導や主任児童委員など

の赤ちゃん訪問による子

育て支援情報の提供など

を行うとともに、家事や育

児の負担軽減をはかる必

要がある場合にヘルパー

を派遣 

家庭訪問の実施 

 

赤ちゃん訪問の実施 

 

産前・産後におけ

るヘルパーの派遣 

家庭訪問の実施 

 

赤ちゃん訪問の実施 

 

産前・産後におけ

るヘルパーの派遣 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

 

施策７ 安心して子どもを生み育てられる環境をつくります 

 

めざす姿 子育ての不安感や負担感・孤立感が軽減され、喜びを感じながら子どもを生み育てられる  
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

家庭教育の

普及促進 

 

家庭教育に関する諸問題

や親のあり方などについ

て学習を深める取り組み

を実施 

家庭教育セミナー

の実施 

 

親学推進協力企業

制度の実施 

220 社・団体 

家庭教育セミナー

の実施 

 

親学推進協力企業

制度の実施 

218 社・団体 

☆☆☆ 教育委

員会 

 

２ 子育ての負担感・孤立感の軽減 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

のびのび子

育てサポー

ト事業 

子育ての手助けをしてほ

しい方に、子育てのお手伝

いをしたい方を紹介し、地

域の中で子育ての相互援

助活動を実施 

実施 活動件数 

29,536 件 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

地域におけ

る子育て支

援事業 

保育所・つどいの広場・児

童館などの地域子育て支

援拠点において、子育て親

子の交流の場の提供や育

児不安などに対する相

談・援助などの子育て支援

事業を実施 

拡充 

 

実施中学校区数 

87 学区 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

子ども・子育

て支援セン

ター 

子どもを生み育てやすい

環境づくりを促進するた

め、子育て家庭を支援する

ネットワークづくりをす

すめるほか、講座の企画運

営、キッズパーク運営、企

業連携などを推進 

実施 

 

 

実施 

 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

子ども医療

費助成 

中学校 3 年生までを対象

に、医療費の保険診療によ

る自己負担額を助成 

実施 実施 

 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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  都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

私立幼稚園

授業料補助 

私立幼稚園に通う保護者

の経済的負担の軽減およ

び公・私立幼稚園間におけ

る保護者負担の格差是正

をはかるため、県内の私立

幼稚園に在籍する市民に

対し、授業料補助を実施 

実施 実施 

 対象者への補助率 

100％ 

☆☆☆ 教育委

員会 

私立幼稚園

での子育て

支援事業 

市内の私立幼稚園に対し、

預かり保育授業料、教育研

究費、親と子の育ちの場支

援事業費などの補助を実

施 

実施 実施 

 希望する園への 

 補助率 100％ 

☆☆☆ 教育委

員会 

私立高等学

校授業料補

助 

公・私立学校間における保

護者負担の格差是正をは

かるため、県内の私立高等

学校に在籍する市民で、愛

知県の授業料軽減事業の

対象とならない方に対し、

授業料補助を実施 

実施 実施 

対象者への補助率 

100％ 

☆☆☆ 教育委

員会 

幼稚園心の

教育推進プ

ラン 

芸術鑑賞などの文化的体

験、自然体験、社会体験の

子育て支援事業を実施す

るとともに、預かり保育を

全園で実施 

子育て支援事業の

実施 

         

市立幼稚園預かり

保育の実施 

全園 

子育て支援事業の

実施 

         

市立幼稚園預かり

保育の実施 

全園 

☆☆☆ 教育委

員会 

 

３ 働きながら子育てしやすい環境づくり  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

子育て支援

企業認定・表

彰制度 

社会全体で子育てしやす

いまちづくりをすすめる

ため、子育てにやさしい活

動を積極的に行っている

企業を子育て支援企業と

して認定し、その中から特

にすぐれた活動を行って

いる企業を表彰 

子育て支援企業数 

 160 社 

子育て支援企業数 

 163 社 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

エリア支援

保育所事業 

 

公立保育所をエリア支援

保育所と位置づけ、公立・

民間保育所が一体となっ

て保育の質を高めるとと

もに、地域のすべての子ど

も・子育て家庭を支援 

実施 実施 10 か所 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

公立保育所

の社会福祉

法人への移

管 

保育施策や地域の子育て

支援の拡充のため、公立保

育所の集約化および機能

強化を行う観点から、公立

保育所の社会福祉法人へ

の移管などを実施 

移管（統合を含む） 

 〔20 か所〕 

移管（統合を含む） 

〔13 か所〕 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

保育所等利

用待機児童

対策 

民間保育所の整備や小規

模保育事業実施施設の設

置など、さまざまな手法に

より入所枠を拡大すると

ともに、個々のニーズに即

した、きめ細かな支援策を

強化 

拡充 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保育所等利用待機

児童数 0 人 

拡充 

民間保育所整備

など 26 か所 

小規模保育事業

の整備 23 か所 

保育案内人の配置 

16 区 6 支所 

私立幼稚園にお

ける預かり保育

拡充モデル事業 

8 か所 

 

保育所等利用待機

児童数 0 人 

（29 年 4月 1 日） 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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  都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

保育所等に

おける多様

な子育て支

援事業 

子育て支援を充実するた

め、保護者の多様な就労形

態などに対応できるよう、

多様な子育て支援事業を

実施 

拡充 拡充 

延長保育 

355 か所 

一時保育 

52 か所 

病児・病後児デ

イケア 18 か所 

休日保育 

16 か所 

産休あけ・育休

あけ入所予約 

98 か所 

24 時間緊急一時

保育モデル事業 

2 か所 

夜間保育 

4 か所 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

ひとり親家

庭の自立支

援 

ひとり親家庭の自立に向

け、安定した経済基盤の確

保のための就業支援や、生

活上の負担の軽減をはじ

め、親の世代の貧困が次世

代の貧困につながる「貧困

の連鎖」を未然に防止する

ための支援など、総合的な

支援を推進 

実施 

 

ひとり親家庭の子

どもへの学習サポ

ート事業の実施 

16 区 

実施 

 

中学生の学習支援

事業の実施 16 区 

 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

ひとり親家

庭等医療費

助成 

18 歳未満の児童を扶養す

るひとり親家庭などを対

象に、医療費の保険診療に

よる自己負担額を助成 

実施 実施 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
自分のことを好きと答える

子どもの割合 

76.3％ 

（25 年度） 
79.2％ 80％ 85％ Ａ 

２ 

地域における奉仕的活動や

自主的な活動などに参加し

たことのある子どもの割合 

82.1％ 

（25 年度） 
79.8％ 85％ 90％ Ｄ 

３ 

社会的自立をするために必

要な力を身につけている障

害児の割合 

57.5％ 

（25 年度） 
60.3％ 63％ 65％ Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 子どもが心身ともに健康に育つための支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

トワイライ

トスクール 

放課後などに小学校施設

を活用し、遊び、学び、体

験、交流を通じて、子ども

たちの自主性、社会性、創

造性を育む教育事業を実

施 

全小学校で実施

（トワイライト 

ルームを含む） 

全小学校で実施

（トワイライト 

ルームを含む） ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

トワイライ

ト ル ー ム 

全校で実施しているトワ

イライトスクールを基盤

に、保護者が就労などによ

り家庭にいない児童に対

して、より生活に配慮した

事業を地域の子育て家庭

の状況などをふまえて実

施 

実施 実施 

全小学校のうち

36 か所 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

留守家庭児

童健全育成

事業助成 

留守家庭児童の健全育成

をはかるため、地域の留守

家庭児童育成会に対し運

営費などを助成 

実施 実施 168 か所 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

 

  

施策８ 
子どもの健やかな育ちと若者の自立を支える環境をつくりま

す 
 

めざす姿 子どもが心身ともに健康に育ち、社会的に自立した大人に成長していく 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

青少年の健

全育成 

児童館やとだがわこども

ランドなどで遊びや体験

活動を通して子どもの健

康を増進し、情操を育むた

めの各種事業を実施する

とともに、青少年が安心し

て過ごすことができ、社会

と関わることができる居

場所づくりを推進 

実施 実施 

児童館利用者数 

688,844 人 

とだがわこども

ランド利用者数 

636,090 人 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

地域におけ

る青少年育

成活動への

支援 

地域における青少年の健

全育成をはかるため、地域

団体と連携して各種事業

を推進するとともに、異年

齢の子ども同士の交流や、

地域の中での子どもの健

やかな育ちを支援する子

ども会などへ助成 

実施 実施 

 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

 

２ 特に支援を要する子どもへの支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

里親等委託

の推進 

社会的養護における家庭

養護を推進するため、里親

登録者の増加とファミリ

ーホームの増加をはかる

とともに、児童相談所の支

援、研修などにより里親等

委託を推進 

里親等委託率 

 15％ 

 

里親等委託率 

14.1％ 

 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

児童養護施

設等の小規

模化・地域分

散化の推進 

家庭的な環境での養育を

推進するため、児童養護施

設・乳児院を改築・改修し、

小規模化をはかるととも

に、地域小規模児童養護施

設の増加により施設機能

の地域分散化を推進 

小規模グループケ

ア実施施設 

17 施設 

 

地域小規模児童養

護施設 8 か所 

小規模グループケ

ア実施施設 

13 施設 

 

地域小規模児童養

護施設 9 か所 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

児童養護施

設等に入所

している児

童および退

所した児童

への自立支

援 

児童の自立を支援するた

め、児童養護施設などの入

所児童への学習支援、児童

養護施設などを退所する

児童や退所した児童への

就労支援を実施 

施設入所児童（小

中学生）への学習

指導 

 

 

退所児童への就労

支援 

施設入所児童（小

中学生）への学習

指導及び学習塾等

費用の補助 

 

自立支援担当職員

の配置 3 人 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

児童養護施

設 等 の 改

築・整備 

入所児童などの生活環境

の向上をはかるため、アセ

ットマネジメント推進プ

ランをふまえて老朽化し

た児童養護施設などの児

童福祉施設を順次整備 

乳児院・児童養護

施設「若葉寮」と

児童養護施設「ひ

ばり荘」の統合整

備完了 

 

民間児童養護施設

などの整備 

〔2 か所〕 

 

障害児入所施設

「あけぼの学園」

の改築整備着手 

 

 

母子生活支援施設

「にじが丘荘」の

改築整備着手 

乳児院・児童養護

施設「若葉寮」と 

児童養護施設「ひ

ばり荘」の統合整

備完了 

 

民間児童養護施設

の整備補助 

〔2 か所〕 

 

障害児入所施設

「あけぼの学園」

の改築整備に向け

た設計 

 

母子生活支援施設 

「にじが丘荘」の

移転改築に向けた

調査 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

障害児療育

の推進 

障害児やその家族が身近

な地域で個々の状況に応

じた支援が受けられるよ

う、児童発達支援、放課後

等デイサービスなどの障

害児通所支援事業や障害

児相談支援事業を推進 

実施 

 

地域療育センター 

  5 か所 

実施 

 

地域療育センター 

5 か所 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

発達障害児

（者）の支援 

発達障害者支援センター

などでの発達障害児（者）

本人やその家族に対する

相談、発達障害についての

情報提供および研修、関係

機関との連絡調整などの

事業を推進 

実施 実施 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

特別支援教

育に関する

施設の整備 

特別支援学校の教室不足

解消を推進するため、小学

校の余裕教室を活用した

特別支援学校分校整備な

どをすすめるとともに、肢

体不自由児童生徒が円滑

に学校生活を営めるよう、

肢体不自由学級設置の学

校へエレベーターを整備 

南養護学校分校整

備・開校 

 

天白養護学校の整

備検討・設計 

 

肢体不自由学級設

置校へのエレベー

ターの整備 

南養護学校分校の

開校（27年度） 

 

天白養護学校の整

備検討 

 

肢体不自由学級設

置校へのエレベー

ターの整備 1校 

（27 年度） 

☆☆☆ 教育委

員会 

発達障害対

応施策の実

施 

学校教育において、発達障

害への適切な指導・支援が

受けられるよう、発達障害

対応支援講師、発達障害対

応支援員、専門家チームの

充実をはかり、発達障害の

可能性のある幼児・児童・

生徒の教育的ニーズに応

じた支援を推進 

発達障害対応支援

講師の配置 

100 校 

 

発達障害対応支援

員の配置 

105 校（園） 

 

専門家チームの派

遣実施 

発達障害対応支援

講師の配置 

65 校 

 

発達障害対応支援

員の配置 

379 校（園） 

 

専門家チームの派

遣実施 

☆☆ 教育委

員会 

学校生活介

助アシスタ

ントの配置 

障害のある幼児・児童生徒

に対して移動・排せつ・着

がえの介助などの業務を

実施 

実施 

 

実施 

 配置校（園）数 

 75 校（園） 

☆☆☆ 教育委

員会 

特別支援学

級等の運営 

 

障害の種類や程度に応じ

たきめ細かい教育を行う

ため、小学校・中学校にお

いて特別支援学級等を運

営 

実施 

 

実施 

 特別支援学級 

653 学級 

 通級指導教室 

72 学級 

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

高等特別支

援学校の整

備 

特別支援学校高等部の入

学者数が増加し、企業など

への就労をめざす高等部

産業科へのニーズが高ま

っているため、高等特別支

援学校を整備 

推進 整備検討 

特別支援学校に

おける教育の在

り方検討会議の

開催 

☆☆☆ 教育委

員会 

特別支援学

校高等部に

おける就労

支援 

職業自立を目的とした特

別支援学校高等部産業科

において、専門的な知識や

技能のある職業指導講師

による職業指導や就労支

援コーディネーターによ

る職場実習の受け入れ交

渉などを実施 

実施 実施 

 産業科在籍生徒

のうち就職希望

者の就職率 

 100％（25 名） 

☆☆☆ 教育委

員会 

医療的ケア

が必要な児

童・生徒の支

援 

 

医療的ケアが必要な児童

生徒に対して医療的ケア

と生活介助を行うことが

できる看護介助員を必要

な学校に配置 

配置拡充 配置 17 名 ☆☆☆ 教育委

員会 

 

３ 若者の社会的自立への支援  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

青少年の社

会参画推進 

青少年交流プラザなどで、

青少年が社会活動に参画

したり、意見を発表したり

する活動の支援を行うほ

か、子ども自身が企画・運

営に参画しながら、さまざ

まな体験をすることで社

会性、主体性を身につける

「子どものまち」事業を普

及・啓発 

実施 実施 

青少年交流プラ

ザにおいて社会

参加活動等の事

業に参加した人

数 3,578 人 

なごや☆子ども

City2016 来場

者数 1,002 人 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

子ども・若者

の自立支援 

子ども・若者総合相談セン

ターを核としたネットワ

ークなどにより、ニート・

ひきこもりなど、さまざま

な困難を抱える子ども・若

者の状況に応じた適切な

支援を行い、就労をはじめ

とした社会的自立に導く

ための総合的な支援体制

を推進 

実施 実施 

子ども・若者総

合相談センター 

延べ相談件数 

5,109 件 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
児童生徒 1,000 人当たりの

不登校児童生徒数 

11.9 人 

（25 年度） 
14.8 人 9.8 人 9.4 人 Ｄ 

２ 

いじめられたり、いじめを見

たりしたとき、先生や家族、

親、友達、相談機関に相談す

ることができる子どもの割

合 

74.3％ 

（25 年度） 
78.5％ 76％ 80％ Ａ 

３ 

虐待防止に向け地域で子ど

もを見守っていると思う市

民の割合 

33.4％ 

（25 年度） 
35.2％ 45％ 60％ Ｃ 

■事業の実施状況 

１ 子どもの権利を守るための取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

なごや子ど

も条例の推

進 

子どもに関する施策の総

合的な推進をはかるため、

条例の広報啓発を行うと

ともに、なごや子ども・子

育て支援協議会を開催 

実施 実施 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

 

２ 子どもを虐待から守るための支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名古屋市児

童を虐待か

ら守る条例

の推進 

児童を虐待から守るため、

児童虐待防止推進月間を

中心に講演会、オレンジリ

ボンキャンペーンなどの

児童虐待防止の啓発事業

などを実施 

実施 実施 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

 

  

施策９ 虐待やいじめ、不登校から子どもを救います 

 

めざす姿 虐待やいじめ、不登校がなく、子どもの権利が守られている 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

児童相談所

の体制強化 

児童虐待などの児童相談

に対し、より迅速・的確に

対応するため、児童相談所

の専門性の向上などをは

かるほか、本市に必要な児

童相談所の体制を検討・整

備 

実施 実施 

第 3 児童相談所

（仮称）の設計

完了・建設開始 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

社会福祉事

務所におけ

る児童虐待

等への機能

強化 

社会福祉事務所における

子ども家庭相談の体制を

強化し、児童虐待などへの

対応を拡充 

実施 実施 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

児童虐待防

止における

関係機関の

連携 

児童虐待の予防、早期発

見・早期対応のため、なご

やこどもサポート連絡協

議会やなごやこどもサポ

ート区連絡会議を開催し、

児童相談所、社会福祉事務

所、保健所などの関係機関

の連携を強化 

実施 実施 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

家庭復帰支

援事業 

児童虐待により、長期間に

わたり施設入所している

児童とその保護者に対し、

各種家族再統合プログラ

ムを活用して、児童の家庭

復帰を援助 

実施 実施 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

特定妊婦訪

問支援事業 

虐待ハイリスク要因を有

するなど、出産後の養育に

ついて出産前から支援を

行うことが必要な妊婦に

対し、家庭訪問による継続

的な支援を実施 

実施 全区で事業を実施 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

児童虐待対

応のための

電算システ

ムの整備 

児童虐待に対し迅速かつ

的確な初期対応を行うた

め、児童相談所、社会福祉

事務所、保健所において対

象ケースの情報を共有す

るシステムを整備 

システム開発・稼働 システム運用 ☆☆☆ 子ども

青少年

局 

なごやすく

すくボラン

ティア事業 

児童虐待の予防のための

見守りなど、地域の子育て

支援活動への協力を促進

し、地域全体で子育て家庭

を支援するため、日常的に

親や子どもの立場に立っ

て親子を温かく見守る「な

ごやすくすくボランティ

ア」の養成、「なごやすく

すくサポーター」への登録

を促進 

なごやすくすくサ

ポーター 

260 人 

なごやすくすくサ

ポーター 

243 人 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

 

３ いじめ、不登校対策の充実  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

なごや子ど

も応援委員

会 

 

いじめや問題行動などの

未然防止・早期発見・早期

対応をはかるため、専門家

などを活用し学校におけ

る問題解決を支え、子ども

を支援する、なごや子ども

応援委員会を設置 

市内を 11 のブロ

ックに分割して設

置 

市内 11 ブロック

の中学校 11 校（設

置校）に加え、ス

クールカウンセラ

ー配置校を 25 校

に拡大 

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

いじめに対

する取り組

み 

いじめを未然に防止する

とともに、早期に発見し対

応するため、スクールカウ

ンセラーの配置、いじめ問

題行動等防止対策連絡会

議の開催や啓発活動、巡回

指導、インターネット上に

おけるいじめ対策などの

取り組みを実施 

スクールカウンセ

ラーの配置 

 従前の配置に加

え、小学校 77校

に年間 40 時間

配置 

さらなる拡大の

検討 

 

 

仲間づくり推進事

業の実施 

 計 64 校 

 

生徒指導支援講師

の配置 

スクールカウンセ

ラーの配置 

 全中学校・高校

に通年配置 

 小学校 131 校に

年間 140 時間通

年配置 

小学校 130 校に

年間70時間配置 

 

仲間づくり推進事

業の実施 

 計 48 校 

 

生徒指導支援講師

の配置 

☆☆☆ 教育委

員会 

教育相談事業 いじめや不登校などの問

題を抱える子どもおよび

その保護者に寄り添い、問

題を解決するために教育

相談を実施 

実施 実施 ☆☆☆ 教育委

員会 

子ども適応

相談センタ

ーでの不登

校対応事業 

心理的理由により登校で

きない児童生徒を学校へ

復帰させることを目的と

して、子ども適応相談セン

ターにおいて、教育相談・

適応指導を実施 

子ども適応相談セ

ンターの運営 

 

サテライトスクー

ルの開設・運営 

 

登校・学習支援事

業の実施 

子ども適応相談セ

ンターの運営 

 

サテライトスクー

ルの運営（2か所） 

 

登校・学習支援事

業の実施 

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

不登校に対

する取り組

み 

 

学校がきめ細かく対応で

きるよう、支援体制の充実

の観点から、不登校支援講

師の配置拡充などを推進

するとともに、不登校に関

する情報提供の充実に向

け、市公式ウェブサイトに

おける不登校対策支援サ

イトの運営などの取り組

みを実施 

不登校対応支援講

師の配置 

 68 校 

 

不登校対策支援サ

イトの運営 

不登校対応支援講

師の配置 

 40 校 

 

不登校対策支援サ

イトの運営 

☆☆ 教育委

員会 

子ども・教育

に関する総

合的な相談

施設の整備 

子ども適応相談センター

への過大な通所者数の解

消と市南部からの通所促

進、発達障害への支援機能

の強化をはかるとともに、

不登校に加えて発達障

害・いじめ・問題行動など

の教育相談も付加し、子ど

も・教育に関する総合的な

相談施設を整備 

推進 整備検討 

 他都市における

先進的な事例の

調査を実施 

☆☆☆ 教育委

員会 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
基礎的な学力が十分定着し

ている子どもの割合 

73.5％ 

（25 年度） 
74.6％ 78％ 80％ Ｃ 

２ 

学校生活において友達を思

いやる気持ちを持つことが

できる子どもの割合 

84.2％ 

（25 年度） 
83.3％ 90％ 90％ Ｄ 

３ 

子どもの体力・運動能力にお

ける平均値（全国を 100 とし

た指標） 

97.4 

（25 年度） 
97.2 100 100 Ｄ 

■事業の実施状況 

１ 確かな学力の向上 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

少人数教育 一人ひとりを大切にした

きめ細かな指導をはかり、

学校生活の入門期におけ

る児童が不安を抱いたり

学校嫌いになったりする

ことがないよう、小学校

1・2 年生において原則 30

人以下の学級編制を実施

するとともに、基礎基本の

定着をはかることを目的

として、習熟度や課題によ

ってひとつの学級を少人

数の学習集団に分けて行

う指導を実施 

全校実施 

 

県費負担教職員に

かかる本市への権

限移譲をふまえた

少人数教育のあり

方を検討 

全校実施 

 

県費負担教職員に

かかる本市への権

限移譲をふまえた

少人数教育のあり

方を検討 

☆☆☆ 教育委

員会 

 

  

施策１０ 
子どもの個性を大切にし、確かな学力と豊かな心、健やかな体

を育みます 
 

めざす姿 子どもが確かな学力を身につけ、豊かな心と健やかな体が育まれている 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

学習指導支

援講師 

学習に対する意欲を高め

るため、小学校・中学校・

特別支援学校に、担任の補

助や授業後の特設講座を

行う講師を配置し、基礎基

本を身につけることがで

きるよう、教育課程内の補

充的・発展的な講座を実施 

実施 

 

 

 

 

 

県費負担教職員に

かかる本市への権

限移譲をふまえた

指導体制の充実策

の検討 

実施 

前・後期 80 校ず

つ配置 

夏季休業中特設

講座 20 校 

 

県費負担教職員に

かかる本市への権

限移譲をふまえた

指導体制の充実策

の検討 

☆☆☆ 教育委

員会 

グローバル

人材の育成 

グローバル人材を育成す

るため、英語の学力と学習

意欲の向上をはかるとと

もに、「英語によるコミュ

ニケーション能力」「異文

化に対する理解」「日本人

としてのアイデンティテ

ィ」を柱とした小中学校 9

年間を通したカリキュラ

ムを策定・実践 

グローバル化に対

応する国の動きを

ふまえた指導体制

の充実 

 

 

 

 

カリキュラムの策

定・実践 

実施 

外国語活動アシ

スタントの派遣 

259 校 

外国人英語指導

助手の派遣 

120 校 

 

カリキュラムの策定 

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

国語力向上

推進事業 

 

子どもたちの学習の基礎

となる国語力を向上させ

るため、子どもの読書意欲

を高める取り組みや言語

活動を充実させる取り組

みを実施 

言語活動の充実を

はかる取り組みの

推進 

 

国語科補助教材の

活用促進 

 

国語科標準学力調

査の実施 

 

スピーチ力向上の

ためのモデル実践 

 

「28 年度なごやっ

子漢字検定プリン

ト」の配布・配信 

 

学校図書館司書配

置に向けたモデル

実践 

 

市立図書館司書に

よる子どもの読書

活動の支援 

 

「なごやっ子読書

ノート・カード」

を各校に配布 

 

「本の帯コンクー

ル」を実施 

 

ポスター「学校司

書とともに」の配

布 

☆☆☆ 教育委

員会 

学力向上サ

ポート事業 

子どもたちの学習意欲を

喚起し、学習の理解を深め

るため、各校の創意工夫を

活
い

かした教科指導の研究

や教育活動の展開を支援 

実施 実施    21 校 ☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

土曜学習の

推進 

子どもたちにとって、より

豊かで有意義な土曜日を

実現するため体験活動な

どを実施 

実施 実施 16 小学校区 ☆☆☆ 教育委

員会 

ICT 教育の充実 学習用のICT機器を充実す

るとともに、児童・生徒の

学習への意欲を高め、基礎

的な知識および思考力・判

断力・表現力を育てる探求

型授業を展開 

ICT を有効に活用

した授業方法の研

究および研修の充

実 

大学と連携して

ICT の活用研修プ

ログラムを作成

し、実証校 2 校に

おいて実践検証 

☆☆☆ 教育委

員会 

 

２ 豊かな心と健やかな体の育成 

   

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

体力向上の

推進 

全国体力・運動能力、運動

習慣等調査の結果をもと

に、子どもの体力・運動能

力向上のための調査やス

クールダンササイズによ

る体力向上に関する啓発

などを実施 

実施 実施 

全国体力・運動

能力、運動習慣

等調査の分析結

果を全校に発信 

スクールダンサ

サイズの講師派

遣 

☆☆☆ 教育委

員会 

部活動の振興 明るく充実した学校生活

を送ることで豊かな心と

健やかな体の育成をはか

るため、児童生徒が行う学

校部活動に対する外部指

導者・顧問の派遣や、わい

わいスポーツアカデミー

の開催などを実施 

実施 

 部活動外部指導

者・顧問の派遣

拡充 

 地域との連携に

よる小学校部活

動の運営 

実施 

外部指導者派遣数 

22,951 回 

部活動顧問派遣数 

164 部 

 

☆☆☆ 教育委

員会 

中学生によ

る陸前高田

市との交流 

環境が異なる生徒間交流

により心身の発達を促し、

将来を担う人材の育成を

はかるとともに、陸前高田

市の復興と両市の発展の

ため、名古屋市立と陸前高

田市立の中学生の相互訪

問交流を実施 

実施 

 

新たな交流のあり

方について検討 

実施 ☆☆☆ 教育委

員会 
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３ 学びを支える教育環境の充実  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

小・中学校普

通教室への

空調設備の

整備 

児童・生徒の快適な教育環

境を整えるため、小学校・

中学校の普通教室に空調

設備を整備 

全小学校の整備完了

 

 

全小学校の整備完了

（27 年度） 

☆☆☆ 教育委

員会 

学校規模の

適正化（小規

模校対策） 

児童生徒にとって、よりよ

い教育環境を整えるため、

全学年でクラス替えが可

能な望ましい学校規模を

確保するなど、小学校の学

校規模の適正化を推進 

幅下・江西・那古

野小学校の 3 校の

統合校の開校 

 

 

 

 

 

 

全児童数が 120 人

を超えない状況が

継続する学校につ

いて、統合の推進 

 

上記以外で 6 学級

を超えない状況が

継続する学校につ

いて、統合合意に

向けた取り組みの

推進 

幅下・江西・那古

野小学校の 3 校を

統合し、なごや小

学校を開校 

（27 年度） 

 

なごや小学校の新

校舎建設完了 

 

検討会の開催 

 

要望書の受領 

 

 

統合に対する意識

向上の取り組み 

☆☆ 教育委

員会 

学校規模の

適正化（新設

校） 

児童生徒数の将来の見通

しをふまえ、30 学級を超え

る過大規模校の解消をは

かるため、用地を確保の

上、分離新設校を建設し、

学校規模の適正化を推進 

吉根
き っ こ

中学校の開校 吉根
き っ こ

中学校の開校 

（27 年度） 

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

学校運営サ

ポーター 

 

子どもたちの教育環境の

充実をはかるため、学校行

事の運営補助など、教員が

行う学校運営に関わる業

務などを地域の大人が支

援する学校運営サポータ

ーを配置 

全校実施 全校実施 ☆☆☆ 教育委

員会 

 

４ 魅力ある市立高等学校づくり  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

理数教育の

充実 

独創性と創造性にあふれ

た国際性豊かな科学技術

系人材の育成をめざし、

「世界に通用するグロー

バル人材の育成」をはかる

ため、特色ある理数教育を

実施 

向陽高校国際科学

科の設置 

 

 

 

 

 

 

 

国際科学科を中心

とする市立高校の

連絡会の開催 

 

各種科学系コンテ

ストへの参加 

向陽高校にて英語

をツールとした理

数教育の充実、海

外研修の実施、大

学・企業等との連

携拡充 

平成27年度より 

SSH※として指定 

 

市立高校自然科学

部部活動交流会の

開催 

 

あいち科学の甲子

園への参加 

 

名大 MIRAI GSC※へ

の参加による海外

派遣 

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

外国語教育

の充実 

国際的視野と外国語コミ

ュニケーション能力の伸

長を通して高校生活を活

性化し、「世界に通用する

グローバル人材の育成」を

はかるため、学科新設など

により充実した外国語教

育を実施 

北高校国際理解コ

ースの設置 

 

 

 

 

イングリッシュキ

ャンプの充実 

 

 

 

 

普通科、商業・工

業・総合学科高校

の海外派遣の実施 

 

 

 

 

 

 

海外留学や語学研

修の支援拡充 

国際理解教育の充

実、海外研修やイ

ンターネットを活

用した海外交流活

動等の実施 

 

名東高校、名古屋

商業高校、北高校

においてイングリ

ッシュキャンプを

実施 

 

普通科等 12 名を

シドニーに、商

業・総合学科 4名

をマレーシアに、

国際系学科・コー

ス 4 名をロサンゼ

ルスに、工業科 20

名をドイツに派遣 

 

海外留学補助実施

1 名 

☆☆☆ 教育委

員会 

専門学科高

校の充実 

「企業の第一線で活躍で

きる人材の育成」をはかる

ため、専門学科高校におい

て、学科新設などにより各

学校の特色を活
い

かした教

育を充実 

工業高校でのデュ

アルシステム実施 

 

 

 

工芸高校専攻科の

設置 

デュアルシステム

コースに 9 名が参

加、次年度協力企

業へ依頼 

 

設置の可否を検討 

 

 

名古屋商業高校 

平成27年度より

SPH※として指定 

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

産業界・大

学・地域との

連携 

積極的に地域貢献をすす

め、地域に有為な人材の育

成をはかるため、名古屋市

立大学をはじめとする大

学や、産業界、地域との連

携を推進 

専門学科高校にお

いて産業界等との

連携による実践的

な知識・技術の習

得 

 

普通科高校におい

て大学との連携に

よる専門性の高い

教育の充実 

 

工業高校における

有人飛行機の製作 

 

 

学習成果の外部発

信、地域貢献など

の推進 

連携の推進 

キャリア教育推

進会議の開催 

  3 回 

 

 

名古屋市立大学各

研究室の研究活動

の体験等の実施 

 

 

工業高校有人飛行

機飛行実験 

試験飛行成功 

☆☆☆ 教育委

員会 

※ SSH：スーパーサイエンスハイスクール。将来の国際的な科学技術関係人材を育成するために、先進的な理数系教育を

実施する高等学校等を文部科学省が 5年間指定して支援を実施する制度 

※ 名大 MIRAI GSC：名古屋大学が行う文科省指定のグローバルサイエンスキャンプ事業。独創的で、科学・技術の世界

を牽引する研究者となる人を養成するため、3次にわたる選考を行い約 20名を海外派遣する事業 

※ SPH：スーパープロフェッショナルハイスクール。社会の第一線で活躍できる専門的職業人を育成するため、先進的な

卓越した取組を行う専門高校等を文部科学省が原則として 3年間指定して実践研究を行う制度 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

働く意欲があるが、現在働く

場がなく困っている市民の

割合 

5.9％ 

（25 年度） 
4.2％ 5.3％ 4.8％ Ａ 

２ 

仕事と生活のバランスが希

望どおりであると思う市民

の割合 

34.5％ 

（25 年度） 
35.2％ 38％ 42％ Ｃ 

３ 
ホームレス自立支援事業に

おける就労自立率 

42.6％ 

（25 年度） 
49.6％ 47％ 53％ Ａ 

■事業の実施状況 

１ 就労支援の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

なごやジョ

ブマッチン

グ事業 

働きたい方と、人を求める

企業との効果的なマッチ

ングをはかるため、なごや

ジョブサポートセンター

および区役所において、国

と一体となり求人ニーズ

を確実に把握した上で求

職者を紹介する就労支援

を実施 

実施 

年間支援対象者数 

4,260 人 

年間就職者数 

1,794 人 

実施 

年間支援対象者数 

 4,855 人 

 年間就職者数 

 2,096 人 

 

☆☆☆ 市民経

済局 

緊急雇用創

出事業 

失業者に対して雇用機会

を提供した人材育成の実

施と、地域に根ざした事業

の起業等に資する事業を

実施し、また、若者・女性

等の雇用機会の拡大や、在

職者の処遇を改善する事

業を実施 

地域人づくり事業

の実施（平成 26 年

度末まで） 

－ － 市民経

済局 

－の理由：平成 26 年度にて、事業が完了したため。 

 

 

 

施策１１ 誰もが意欲を持って働けるよう、就労支援をすすめます 

 

めざす姿 誰もが意欲を持ち、安定した働きやすい環境で働くことができる 
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２ 働きやすい環境づくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

ワーク・ライ

フ・バランス

推進事業 

働く意欲のある人誰もが

働きやすい職場環境をめ

ざすワーク・ライフ・バラ

ンスを推進するため、実践

企業の育成や市公式ウェ

ブサイトなどでの啓発な

どを実施 

実施 実施 

セミナーの開催 

3 回 

 実践企業登録数 

累計 37 社 

☆☆☆ 市民経

済局 

 

３ 生活保護受給者や生活困窮者に対する支援  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

就労自立に

関する自立

支援プログ

ラム推進事

業 

生活保護受給者の早期の

就労と自立のため、各区に

配置した就労支援員によ

りきめ細かい就労支援を

行うとともに、就労意欲が

低下した方に対しては民

間事業者によるセミナー

や求人開拓・紹介などによ

り意欲の喚起をはかる事

業を実施 

就労支援対象者数 

5,830 人 

 

就労開始者数 

2,332 人 

 

就労自立による生

活保護廃止者数 

383 人 

就労支援対象者数 

5,642 人 

 

就労開始者数  

2,229 人 

 

就労自立による生

活保護廃止者数 

267 人 

☆☆☆ 健康福

祉局 

生活困窮者

自立促進支

援事業 

生活困窮者が困窮状態か

ら早期に脱却することを

支援するため、生活困窮者

支援を制度化し、包括的か

つ継続的な相談支援など

を実施 

事業の実施 事業の実施 

3 か所 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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４ ホームレスの自立支援  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

ホームレス

の自立支援 

 

原則として稼働能力があ

るまたは稼働能力の回復

が見込めるホームレスに

対して、宿所および食事の

提供とともに、生活相談、

健康相談、職業相談、就業

支援カウンセリング、職場

体験講習などの支援を実

施 

自立支援事業の実施 

2 か所 

 

就労訓練事業の実施 

自立支援事業の実施 

2 か所 

  

就労訓練事業の実施 ☆☆☆ 健康福

祉局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
図書館における市民 1 人当

たりの貸出点数 

5.29 点 

（25 年度） 
5.11 点 5.7 点 5.7 点 Ｄ 

２ 
生涯学習に関する活動をし

ている市民の割合 

34.2％ 

（25 年度） 
30％ 38％ 41％ Ｄ 

３ 

学んだ成果を社会に生かし

ていると実感している市民

の割合 

26.9％ 

（25 年度） 
24.2％ 30％ 32％ Ｄ 

４ 

成人の週 1 回以上の頻度で

運動・スポーツを実施する者

の割合 

55.1％ 

（25 年度） 
56.9％ 60％ 65％ Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 生涯学習の機会と場づくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

図書館の運営 21 館ある図書館において、

図書資料の貸出、調査相談

などの実施や行事・講座・

展示の開催などを通じて、

多様な資料や情報を入手

することができる機会と

場を提供 

実施 

図書館オンライ

ンシステムの更

新・機能拡充 

実施 ☆☆☆ 教育委

員会 

子ども読書

活動 

生涯にわたる読書の習慣

を身につけるため、読書が

好きな子どもを増やし、本

を読まない子どもを減ら

すよう、家庭や図書館、学

校等で読み聞かせなどを

実施 

実施 

 学校と図書館と

の連携を強化し、

子どもの読書活

動を総合的に推

進 

実施 

 学校と図書館と

の連携を強化し、

子どもの読書活

動を総合的に推

進 

☆☆ 教育委

員会 

 

  

施策１２ 
生涯にわたる学びやスポーツを通した生きがいづくりを支援

します 
 

めざす姿 
市民が生涯にわたって、学びをはじめとしたさまざまな活動に取り組み、その成果を社

会に生かし活躍している 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

図書館の整備 築年数が経過し、施設の老

朽化がすすんでいる図書

館について、アセットマネ

ジメント推進プランをふ

まえて順次整備を推進 

瑞穂図書館の移

転・開館 

 

千種・守山図書館

の整備検討 

瑞穂図書館の移

転・開館（27年度） 

 

整備検討 

☆☆☆ 教育委

員会 

 

２ 学びを社会に生かす人づくりと人の輪づくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

生涯学習セ

ンターの運

営 

16 館ある生涯学習センタ

ーにおいて、講座・講演会

等の開催や、生涯学習に関

する情報提供などをする

とともに、施設を利用する

市民の学習活動を支援し、

学習の成果を社会に還元

する取り組みを実施 

各種講座の実施 

 

 

「なごや学マイス

ター講座」や「な

ごやか市民教室」

などの実施 

 

指定管理者制度の

導入・拡大 

各種講座の実施 

240 講座 

 

「なごや学マイス

ター講座」や「な

ごやか市民教室」

などの実施 

 

指定管理者制度の

導入 〔11 館〕 

☆☆ 教育委

員会 

女性会館の

運営 

女性の生涯にわたる学び

を支援するための学習機

会と場の提供をするとと

もに、女性学習グループ

が、学びの成果を地域社会

に還元できるよう支援 

各種講座・講演会

等の実施 

 

 

指定管理者制度の

導入 

各種講座・講演会

等の実施 

16 講座・20 講演会 

 

指定管理者制度の

導入 

☆☆☆ 教育委

員会 

 

３ スポーツの振興 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

スポーツ実

施機会の提

供 

トップスポーツチームな

どの関係団体と連携・協働

し、スポーティブ・ライフ

月間、市民スポーツ祭等の

大会・イベントを実施し、

運動・スポーツに親しみ、

楽しみ、支える機会を提供 

実施 実施 ☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

国際競技大

会 等 の 誘

致・開催 

スポーツに親しみ、楽しむ

機会や交流機会を提供す

るため、関係団体と連携・

協働し、世界規模のマラソ

ンフェスティバルを開催

するとともに、国際競技大

会等の誘致につとめ、各種

大会に共催・後援などを実

施 

マラソンフェステ

ィバル ナゴヤ・

愛知の開催 

 

国際大会など各種

大会の開催 

マラソンフェステ

ィバル ナゴヤ・

愛知の開催 

 

第 100 回日本陸上

競技選手権大会の

開催 

 

第 93 回日本選手

権水泳競技大会の

開催準備 

 

第 20 回アジア競

技大会の招致及び

開催準備 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

 

教育委

員会 

 

総務局 

スポーツセ

ンターの運

営 

地域スポーツの拠点施設

であるスポーツセンター

の維持管理・運営 

実施 実施 ☆☆☆ 教育委

員会 

スポーツ施

設の整備 

スポーツ施設の拠点とし

て、活動の場を創出するた

め、瑞穂公園に体育館を整

備 

推進 推進 

 基本設計 

☆☆☆ 教育委

員会 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
基本的人権が尊重されてい

る社会だと思う市民の割合 

59.1％ 

（25 年度） 
70.1％ 65％ 70％ Ａ 

２ 
なごや人権啓発センターの

年間来館者数 
－ 26,851 人 20,000 人 20,000 人 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 人権啓発の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

人権啓発活

動の推進 

人権尊重意識が広くいき

わたった地域社会づくり

をすすめるため、誰もが、

いつでも人権について学

べる「なごや人権啓発セン

ター」を運営し、人権尊重

の理念を理解・体得するた

めの多様な機会を提供す

る事業を実施 

なごや人権啓発セ

ンターの運営 

 

人権啓発活動事業

の実施 

なごや人権啓発セ

ンターの運営 

 

人権啓発活動事業

の実施 

☆☆☆ 市民経

済局 

 

２ 人権教育の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

学校教育に

おける人権

教育の推進 

あらゆる差別や偏見をな

くし、お互いの人権を認め

あう人間性豊かな児童生

徒を育成するため、学校の

教育活動全体を通じた人

権教育を全校で実施 

実施 実施 ☆☆☆ 教育委

員会 

 

  

施策１３ 人権が尊重され差別や偏見がない社会をつくります 

 

めざす姿 差別や偏見がなく、一人ひとりの人権が尊重されている 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

社会教育に

おける人権

教育の推進 

差別意識の解消と人権意

識の高揚をめざして、生涯

学習センターなどの社会

教育施設において、さまざ

まな人権問題についての

正しい理解と認識を得る

ための講座や講演会など

を実施 

実施 実施 ☆☆☆ 教育委

員会 

 

３ 平和に関する啓発の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

戦争に関す

る資料の収

集･保存･展

示 

戦争の悲惨さや戦争に関

する歴史的事実を次世代

に伝え、平和を希求する市

民意識を醸成するため、戦

争に関する資料の展示な

どを実施 

戦争に関する資料

館調査会の開催 

 

 

戦争に関する資料

の収集・整理・保

存 

 

戦争に関する資料

の常設展示施設の

開設、運営 戦争に関する資料

館運営協議会の開

催 

 

戦争に関する資料

の収集・整理・保

存 

 

戦争に関する資料

の常設展示施設の

運営 

☆☆☆ 総務局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
DV を人権侵害と認識する人

の割合 

84.7％ 

（25 年度） 
87.7％ 90％ 95％ Ｂ 

２ 
「男女共同参画社会」という

言葉の認知度 

57.2％ 

（25 年度） 
60％ 100％ 100％ Ｃ 

３ 
市の審議会等への女性委員

の登用率 

35.4％ 

（25 年度） 
36.4％ 

40％以上 

60％以下 

40％以上

60％以下 
Ｃ 

■事業の実施状況 

１ 男女の人権の尊重 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

女性のため

の総合相談 

家庭や職場、地域などで女

性が直面するさまざまな

問題について、相談者が主

体的に解決できるよう、相

談の過程で見えてくる課

題を把握し、それをふまえ

ながら女性の人権を守る

立場から、さまざまな相談

に対応 

個別相談の実施 

 

グループプログラ

ムの実施 

 

セミナーの開催 

個別相談の実施 

 

グループプログラ

ムの実施 

 

セミナーの開催 

☆☆☆ 総務局 

配偶者から

の暴力被害

者の支援 

配偶者暴力相談支援セン

ターなどにおいて、配偶者

からの暴力被害者の安心

と安全に配慮し、関係機関

と連携して切れ目のない

支援を実施 

実施 実施 

 

☆☆☆ 子ども

青少年

局 

 

  

施策１４ 男女平等参画を総合的にすすめます 

 

めざす姿 
女性と男性が互いに人権を尊重し、性別に関わりなく、一人ひとりの個性と能力を十分

に発揮している 
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２ 男女共同参画社会の実現に向けた意識変革 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

男女平等参

画の意識啓

発の推進 

男女平等参画について、性

別や年齢に関わらず幅広

い市民に対して理解の定

着をはかるため、あらゆる

機会を通じて男女平等参

画に向けた啓発や教育・学

習を推進 

講座、セミナーの

開催 

 

若年層向け男女平

等ハンドブック配

布 

講座、セミナーの

開催 

 

若年層向け男女平

等ハンドブック配

布 

☆☆☆ 総務局 

男女平等参

画推進セン

ターの運営 

施策の推進および市民・団

体などの取り組みを支援

するための拠点施設とし

て、実践的な講座や研修、

市民参加型の交流事業を

開催するとともに、男女平

等参画に関する情報提供

を実施 

実施 実施 ☆☆☆ 総務局 

 

３ あらゆる分野における女性の活躍推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

審議会等に

おける女性

委員の登用

促進 

市政における方針決定過

程への女性の参画を拡大

するため、本市の審議会な

どにおける女性委員の登

用を促進 

促進 

登用率 40％以上 

60％以下 

促進 

登用率 36.4％ 

     

☆☆ 総務局 

女性の活躍

推進企業の

認定・表彰制

度 

企業における女性の活躍

を支援するために、女性が

いきいきと活躍できるよ

うな取り組みをしている

企業を認定・表彰するとと

もに、認定・表彰企業の取

り組みについて、ウェブサ

イトや市主催の就職セミ

ナーなどで広く PR を実施 

実施 実施 

認定企業数 

累計 68 社 

☆☆☆ 総務局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
災害に強いまちづくりがで

きていると思う市民の割合 

47.4％ 

（25 年度） 
51％ 55％ 65％ Ｂ 

２ 
民間住宅の耐震改修助成件

数（累計） 

3,674 戸 

（25 年度） 
4,299 戸 5,500 戸 

5,500 戸 

以上 
Ｂ 

３ 緊急雨水整備事業の整備率 
77.6％ 

（25 年度） 
87.8％ 98％ 100％ Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 地震に強いまちづくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市営住宅の

耐震改修 

大規模地震による被害の

軽減に資するため、耐震対

策が必要な市営住宅の耐

震改修を実施 

改修完了 

累計 14 棟 

 

改修完了 

累計 12 棟 ☆☆☆ 住宅都

市局 
 

  

施策１５ 災害に強いまちづくりをすすめます 

 

めざす姿 地震や大雨などに備えた災害に強いまちになっている 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

民間建築物

の耐震化 

民間住宅等の耐震化を促

進するため、旧耐震基準の

木造住宅の無料耐震診断

や耐震改修助成、非木造住

宅の耐震診断助成や耐震

改修助成を実施するとと

もに、多数の者が利用する

建築物の耐震診断助成な

どを実施 

民間住宅 

 耐震診断 

  木造住宅 

累計 28,433 件 

非木造住宅 

累計 8,678 戸  

 耐震改修 

累計 5,500 戸 

 

多数の者が利用す

る建築物 

 耐震診断 

累計 175 件 

耐震改修〔12件〕 

 

要緊急安全確認大

規模建築物 

耐震診断〔38件〕 

耐震改修〔15件〕 

民間住宅 

耐震診断 

木造住宅 

累計 25,710 件 

非木造住宅 

 累計 9,304 戸 

耐震改修 

累計 4,299 戸 

 

多数の者が利用す

る建築物 

耐震診断  

累計 79 件 

 

 

要緊急安全確認大

規模建築物 

耐震診断〔24件〕 

耐震改修 〔3件〕 ☆☆ 住宅都

市局 
大規模盛土

造成地の調

査 

大規模盛土造成地を対象

とし、地震時の滑動崩落に

対する安全性を確認する

ための調査を実施 

調査の実施  調査の実施 

二次スクリーニ

ング計画の検討 

☆☆☆ 住宅都

市局 
防災まちづ

くりの推進 

震災に強い都市を形成す

るため、震災に強いまちづ

くり方針に基づく施策を

推進するとともに、復興準

備の取り組み、防災まちづ

くり地図情報の提供を実

施 

方針の改定、推進 

 

復興イメージトレ

ーニングの実施 

 

地図情報の運用等 

方針の推進 

 

復興イメージトレ

ーニングの実施 

 

地図情報の運用等 ☆☆☆ 住宅都

市局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

橋りょうの

耐震化 

災害時に緊急車両・物資の

輸送ルートを確保するた

め、緊急輸送道路の橋りょ

うの耐震補強や改築を実

施 

耐震補強 

 着手〔21 橋〕 

 完了〔27 橋〕 

 

耐震改築 2 橋 

耐震補強 

着手〔15橋〕 

完了〔13橋〕 

 

耐震改築 1 橋 ☆☆☆ 緑政土

木局 

河川・排水施

設の耐震化 

 

南海トラフをはじめとす

る巨大地震・津波に備える

ため、河川堤防や排水施設

の耐震化を実施 

山崎川などの耐震化 

堤防補強 

 

 

排水施設の耐震化 

調査検討 

必要な対策の実施 

山崎川堤防の耐震化 

補強延長 

〔2,690m〕 

 

排水施設の耐震化 

〔52 か所〕 

 

☆☆☆ 緑政土

木局 

街区の世界

座標化の推

進 

地震発生時の液状化現象

等により不明確となった

街区の位置を復元するた

め、街区の世界座標データ

化を実施 

街区の世界座標化 

市域の 50％程度 

街区の世界座標化 

市域の 30.4％ ☆☆☆ 緑政土

木局 

教育施設の

耐震改修 

大規模地震に備え、市民の

安全確保のため、教育施設

の耐震改修などの対策を

実施 

学校施設、スポー

ツ施設の吊
つ

り天井

落下防止対策の推

進 

 

 

 

 

 

 

学校、生涯学習セ

ンター、スポーツ

施設の窓ガラス飛

散防止対策の推進 

 

 

 

 

 

 

 

名東図書館耐震改

修の検討・実施 

学校施設、スポー

ツ施設の吊
つ

り天井

落下防止対策の推

進 

小学校 1 校 

中学校  4 校 

高等学校  3 校 

スポーツ施設 

    1 施設 

 

学校・生涯学習セ

ンター・スポーツ

施設の窓ガラス飛

散防止対策の推進 

小学校 16 棟 

中学校 9 棟 

生涯学習センター 

4 施設 

スポーツ施設  

2 施設 

 

名東図書館耐震改

修工事の実施 

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

水道基幹施

設の改築・更

新および耐

震化 

地震発生時においても水

道水の供給を確保するた

め、取水場や浄水場などの

基幹施設の改築・更新にあ

わせて耐震化を推進 

犬山系導水路新 A

管布設工事中 

 

鍋屋上野浄水場緩

速ろ過池築造工事

完了 

 

大治浄水場第 5沈
ちん

澱
でん

池築造工事完了 

 

 

大治浄水場本館建

替工事完了 

 

 

東山配水場 3・4 号

配水池築造工事完

了 

 

瑞穂配水場配水ポ

ンプ設備整備完了 

 

春日井浄水場監視

制御設備整備完了 

 

春日井浄水場新送

水ポンプ所築造工

事完了 

犬山系導水路新 A

管布設工事中 

 

鍋屋上野浄水場緩

速ろ過池築造工事

完了（26年度） 

 

大治浄水場第 5沈
ちん

澱
でん

池築造工事完了

（26 年度） 

 

大治浄水場本館建

替工事完了 

（27 年度） 

 

東山配水場 3・4 号

配水池築造工事中 

 

 

瑞穂配水場配水ポ

ンプ設備整備完了 

 

春日井浄水場監視

制御設備整備完了 

 

春日井浄水場新送

水ポンプ所築造工

事中 

☆☆☆ 上下水

道局 

配水管の更

新および耐

震化 

地震発生時においても水

道水の供給を確保するた

め、配水管の更新にあわせ

て耐震化を推進するとと

もに、特に給水を確保すべ

き施設へ至る配水管の耐

震化を優先して実施 

配水管の更新およ

び耐震化 

〔475km〕 

 

市立中学校へ至る

管路の耐震化完了 

配水管の更新およ

び耐震化 

〔294.5km〕 

 

市立中学校へ至る

管路の耐震化完了 

 

 

☆☆☆ 上下水

道局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

下水道基幹

施設の改築･

更新および

耐震化 

 

地震発生時においても下

水道機能を確保するため、

下水道基幹施設の適切な

維持管理により、長寿命化

をはかるとともに、施設の

改築・更新にあわせて耐震

化を推進 

露橋水処理センタ

ー改築工事完了 

 

空見スラッジリサ

イクルセンター増

設工事着工 

露橋水処理センタ

ー改築工事中 

 

空見スラッジリサ

イクルセンター増

設工事着工 

☆☆☆ 上下水

道局 

下水管の改

築･更新およ

び耐震化 

 

地震発生時においても下

水道機能を確保するため、

老朽化がすすむ下水管の

改築・更新にあわせて耐震

化を推進するとともに、特

に避難所から水処理セン

ターを結ぶ下水管をはじ

めとする重要な幹線等の

耐震化を優先して実施 

下水管の改築・更

新および耐震化 

〔190km〕 

下水管の改築・更

新および耐震化 

〔124.5km〕 ☆☆☆ 上下水

道局 

地下鉄構造

物の耐震補

強 

東日本大震災の被災状況

をふまえ、補強が必要な高

架および地下構造物の柱

等について耐震補強工事

を実施 

耐震補強工事の実施

 

 

耐震補強工事の実施

6 駅及び駅間 

3 区間 

☆☆ 交通局 

 

２ 大雨に強いまちづくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

河川の整備 浸水被害の軽減をはかる

ため、1 時間に 50㎜の降雨

に対応できる整備を早期

に完成させるとともに、特

に重要な河川については 1

時間に 63 ㎜の降雨にも対

応可能な整備を実施 

堀川の 1 時間 63mm

降雨対応率 

40％ 

堀川の 1 時間 63mm

降雨対応率 

36.7％ 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

土地改良区

の排水機場

の長寿命化 

港区南陽地区の浸水被害

の軽減のため、老朽化した

土地改良区の排水機場の

機能診断の実施、機能保全

計画の作成、それに基づく

改修事業に応分の補助を

行い、施設の長寿命化を支

援 

改修工事 

着手〔5か所〕 

完了〔5か所〕 

改修工事 

着手〔5 か所〕 

完了〔1 か所〕 

☆☆☆ 緑政土

木局 

志段味
し だ み

地 区

雨水浸水対

策 

浸水被害の軽減をはかる

ため、流域内で雨水貯留施

設などを整備するなど、浸

水対策工事を実施 

吉
き

根
っこ

地区 

雨水貯留施設設置 

貯留量 6,000   

管きょ増強等 

 

 

下志段味
し だ み

地区 

管きょ増強 

 

吉
き

根
っこ

地区 

雨水貯留施設設置 

貯留量 6,000   

管きょ増強等 

（27 年度） 

 

下志段味
し だ み

地区 

管きょ増強 

（27 年度） 

☆☆☆ 緑政土

木局 

下水道によ

る浸水対策

事業  

豪雨による浸水の軽減の

ため、市内全域で 1 時間に

50 ㎜の降雨に対応する施

設整備をすすめ、東海豪雨

などで著しく浸水被害を

受けた地域などでは原則 1

時間に 60 ㎜の降雨に対応

できるよう雨水貯留施設

の設置をはじめとする緊

急雨水整備事業を推進 

名古屋中央雨水調

整池などの雨水調

整池の建設 

着工〔1か所〕 

完了〔10 か所〕 

 

広川ポンプ所建設

工事着工 

 

管きょ増強 

名古屋中央雨水調

整池などの雨水調

整池の建設 

整備中〔5 か所〕 

完了〔5 か所〕 

 

広川ポンプ所建設

工事中 

 

管きょ増強 

☆☆☆ 上下水

道局 
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３ 臨海部の防災機能の強化  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名古屋港の

防災機能強

化 

南海トラフ巨大地震をは

じめとする地震・津波や高

潮に備えるため、中部地方

整備局および名古屋港管

理組合が実施する防災施

設の整備・機能強化を促進 

高潮防波堤の改良

工事完了 

 

防潮壁等の改良工事 

 

中川口通船門・堀

川口防潮水門の耐

震対策の実施 

高潮防波堤の改良

工事完了 

 

防潮壁等の改良工事 

 

中川口通船門・堀

川口防潮水門の耐

震対策の実施 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

４ 避難場所、避難路、緊急輸送道路の確保  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

都市防災不

燃化促進事

業の推進 

都市の防災性の向上のた

め、重要な避難路沿道にお

いて、耐火建築物等の建

築、建替えに対し助成を実

施 

助成  

広小路線地区 

累計 268 件 

東郊線地区 

累計 46 件 

助成 

広小路線地区 

累計 265 件 

東郊線地区 

累計 27 件 ☆☆ 住宅都

市局 

住宅市街地

総合整備事

業の推進 

防災性の向上などをはか

るため、土地区画整理事業

との合併施行により、大曽

根北地区、筒井地区、葵
あおい

地

区において、公園などの公

共施設やコミュニティ住

宅の整備を実施 

大曽根北地区はじ

め 3 地区の整備 

老朽住宅除却 

公園等整備     

コミュニティ住

宅の建設完了 

累計 175 戸 

大曽根北地区はじ

め 3 地区の整備 

老朽住宅除却 

 公園等整備 

 コミュニティ住

宅の建設完了  

 （26 年度） 

累計 175 戸 

☆☆ 住宅都

市局 

狭あい道路

の改善 

木造住宅が密集している

地区の狭あい道路の改善

をはかるため、生活こみち

整備促進事業を米野地区

と御剱
みつるぎ

地区においてモデ

ル的に実施 

助成 累計 35 件 

 

助成 累計 38 件 ☆☆☆ 住宅都

市局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

電線類の地

中化 

災害時における緊急輸送

道路・避難空間の確保や消

火・救助活動の円滑化、良

好な景観形成、安全で快適

な通行空間の確保等のた

め、電線共同溝による電線

類の地中化を実施 

実施  

完了〔1路線〕 

実施 

名古屋環状線は

じめ 3 路線 

完了〔1路線〕 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

家庭内において災害に対す

る備えができている市民の

割合 

59.6％ 

（25 年度） 
58.8％ 72％ 89％ Ｄ 

２ 

大規模災害時における地域

と事業所との支援協力に関

する覚書の締結数 

1,046 件 

（25 年度） 
1,357 件 1,550 件 1,700 件 Ａ 

３ 
避難所開設・運営訓練等の学

区実施率 

64％ 

（25 年度） 
99.2％ 100％ 100％ Ａ 

■事業の実施状況 

１ 大規模災害対策の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

災害用トイ

レの備蓄 地震や風水害などの災害

時に備え、市内の避難所な

どに災害用トイレを備蓄 災害用トイレの備

蓄数 

下水道直結式 

800 基 

くみ取り式 

1,900 基 

簡易パック式 

270 万回分 

簡易洋式便座 

7,500 個 

災害用トイレの備

蓄数 

 下水道直結式 

  789 基 

 くみ取り式 

  1,235 基 

 簡易パック式 

 241 万回分 

 簡易洋式便座 

6,850 個 

 

協定に基づく調達

体制の検討 ☆☆☆ 環境局 
 

 

 

 

 

 

施策１６ 
防災・減災対策をすすめるとともに、地域防災力の向上を支援

します 
 

めざす姿 市民・企業・行政が連携して、大規模な災害に対する備えができている 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

災害救助物

資の備蓄 地震や風水害などの災害

時に備え、備蓄倉庫および

小中学校をはじめとする

避難所などに食糧などの

救助物資を備蓄 備蓄食糧数 

151 万食  
毛布備蓄数 

27 万 6千枚 備蓄食糧数  

117 万食 

 

毛布備蓄数  

24 万 6 千枚 

 

備蓄物資の充実に

ついて検討 

☆☆☆ 防災危

機管理

局 

都市再生安

全確保計画

等の作成・運

用 

大規模地震時の名古屋駅

周辺をはじめとする主要

な交通結節点における滞

在者等の安全の確保と都

市機能の継続をはかるた

め、官民連携による一体

的・計画的なソフト・ハー

ド両面の対策を実施 

名古屋駅周辺地区

都市再生安全確保

計画の拡充と対策

実施 

 

他地域における対

策検討 

第 2 次名古屋駅周

辺地区都市再生安

全確保計画（改定

版）の作成 

 

他地域における対

策検討 

☆☆☆ 防災危

機管理

局 

 

住宅都

市局 

 

 

地震・水防体

制の充実 

頻繁に発生する台風、ゲリ

ラ豪雨や、発生が危ぶまれ

る南海トラフ巨大地震等

の災害へ対応するため、防

災訓練や業務継続体制の

拡充や緊急輸送道路等の

応急復旧活動を行う地域

防災活動拠点（土木事務

所）の整備による機能強化

など、ソフト・ハード両面

の対策を実施 

関係機関と合同で

防災訓練を実施 

 

地域防災活動拠点

の整備 

港土木事務所改

修・建築工事 

 

 

 

機能強化実施計画

策定 

関係機関と合同で

防災訓練を実施 

 

地域防災活動拠点

の整備 

港区役所と港土

木事務所の同一

庁舎化について

効果検証を実施 

 

地域防災活動拠点

の機能強化につい

て条件整理、方向

性を検討 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

帰宅困難者

対策の推進 

大規模災害時に発生が予

想される帰宅困難者に対

して、一斉帰宅の抑制や情

報提供などの対策を、名古

屋駅周辺地区都市再生安

全確保計画の検討・作成結

果をふまえ推進 

名古屋市帰宅困難

者対策指針（仮称）

の策定・運用 

 

名古屋駅および他

の主要駅地区にお

ける避難訓練等の

検討・実施 

名古屋市防災アプ

リに帰宅支援情報

を追加 

 

避難誘導マップ等

の作成 

 

金山駅地区におけ

る対策の検討 

☆☆☆ 防災危

機管理

局 

災害時の情

報伝達の充

実 

災害発生時に迅速に避難

勧告や大津波警報などの

緊急情報を伝達し、適切な

避難行動を促進 

防災情報伝達のあ

り方について調査･

検討 

 

その結果に基づく

事業の推進 

同報無線の更新及

び増設 

親局 

1 箇所 

中継局 

1 箇所 

屋外スピーカー 

20 箇所 

☆☆☆ 防災危

機管理

局 

避難所開設･

運営訓練の

充実 

災害対策基本法の改正に

ともなう避難所運営マニ

ュアルの検証および見直

しを実施するとともに、災

害発生時の避難所の開設･

運営を円滑にするため、市

民参加型の訓練を実施 

避難所開設・運営

訓練の実施 

 

 

宿泊型訓練の実施 

 

 

地域リーダーの継

続的な育成 

避難所開設・運営

訓練の実施 

264 学区 

 

宿泊型訓練の実施 

21 回 

 

地域リーダーの継

続的な育成 

☆☆☆ 防災危

機管理

局 

震災避難行

動ガイドラ

インの策定･

支援 

地震および津波による被

害を軽減するため、地域ご

との特性に応じた避難計

画の自主的な作成につな

がるガイドラインを策定

し推進 

ガイドラインの策

定、普及啓発、地

域計画の策定およ

び訓練実施の支援 

地域避難行動計画

の策定および訓練

実施の支援 

32 箇所 

☆☆☆ 防災危

機管理

局 
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２ 災害対応力の向上 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市役所およ

び区役所の

非常用電源

設備の機能

強化 

市役所および区役所にお

いて、停電時にも災害対応

活動を維持するために、非

常用電源設備の機能強化

をはかるための方策を検

討し、整備を推進 

検討・整備 市役所非常用発電

機整備の設計 

 

区役所非常用発電

機の整備等 

整備 7区 

設計 3区 

☆☆☆ 

 

 

 

総務局 

 

市民経

済局 

震災時の消

防・救助体制

の充実 

震災発生時の消防・救助活

動能力を向上させるため、

火災に対する消防部隊な

どの機能強化および消防

水利の整備などを実施す

るとともに、建物倒壊など

困難な状況下で迅速に人

命救助を行うための活動

技術の研究・検証および資

機材整備を実施 

消防水利把握体制

の充実強化 

 

 

消防活動困難地域

の明確化 

 

津波に対する消防

部隊の活動方針の

確立 

 

消防団との通信手

段の確保 

 

大規模震災時にお

ける消防隊の活動

能力の向上 

 

既存防火水槽の耐

震補強 

 

 

基幹的広域防災拠

点整備を見据えた

警防体制の見直し 

 

可搬式ポンプの整備

消防水利の設置位

置および使用方法

等の把握 

 

 

 

 

津波に対する消防

部隊の活動方針の

検証 

 

消防無線機の配置

完了（27年度） 

 

大規模震災時にお

ける消防隊の活動

能力の向上 

 

既存防火水槽の耐

震補強 

 工事実施 

 

 

 

 

 

可搬式ポンプの更新

☆☆☆ 消防局 

 

- 74 -



都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

非常用救急

自動車の整

備 

災害発生時などに急増す

ることが予測される救急

需要に対して的確に対応

するため、非常時に運用す

る救急自動車を各消防署

に整備 

非常用救急自動車 

16 両 

非常用救急自動車

の整備完了 

（26 年度） 

☆☆☆ 消防局 

大規模災害

時の消防団

連絡体制の

充実 

地域防災力の中核となる

消防団の情報連絡体制を

円滑に実施するため、必要

となる資機材を整備 

消防無線機の配置 

 

 

携帯型デジタル簡

易無線機を配置 

 

 

消防団非常参集メ

ールの導入 

消防無線機の配置

完了（27年度） 

 

携帯型デジタル簡

易無線機の配置完了 

（27 年度） 

 

消防団員参集把握

システムの運用 

☆☆☆ 消防局 

業務継続体

制の整備 

大規模災害時に継続して

業務を実施するため、必要

となる防災備蓄の確保や

消防隊の活動拠点となる

消防署等の非常用電源を

更新するとともに、津波被

害が想定される消防署の

非常用電源の高所化を実

施 

職員の 3日分の防

災備蓄物資を確保 

 

 

機器の経年劣化お

よび津波被害対策 

職員の 3日分の防

災備蓄物資を段階

的に確保 

 

機器更新にかかる

設計を実施 

☆☆☆ 防災危

機管理

局はじ

め関係

局 

被災地域へ

の支援 東日本大震災の被災地の

復興のため、被災自治体へ

の職員派遣や陸前高田市

に対する産業支援、医療支

援を実施するとともに、市

民の防災意識の高揚と被

災地支援の理解を得るた

め、被災地の現状や震災の

教訓を伝える報告会など

を開催 

被災地への職員派遣

 

 

報告会などの開催 

 

 

産業支援、医療支

援の実施 被災地への職員派遣

13 名 

 

報告会などの開催 

   41 回 

 

産業支援、医療支

援の実施 

☆☆☆ 防災危

機管理

局 
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３ 地域防災力の向上 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

道路・河川等

監視情報シ

ステムの管

理 

台風や大雨時に、道路や河

川など危険か所の状況把

握のため、監視カメラによ

る画像情報を提供するシ

ステムの管理を実施 

実施 実施 ☆☆☆ 緑政土

木局 

学校におけ

る防災教育 

 

児童生徒の防災の意識を

高めるため、「なごやっ子

防災ノート」を活用し、家

庭とも連携した防災教育

を実施するとともに、教員

を対象とした研修・講習会

や、より実践的な防災訓練

を実施 

実施 

 

実施 

「なごやっ子防

災ノート」を小

1・小 4・中 1 全

員に配布 

防災教育講習会

の実施 

防災訓練の実施 

☆☆☆ 教育委

員会 

市民および

事業所の自

助力向上の

促進 

南海トラフ巨大地震など

の発生に備え、公助や共助

のみでは対応が困難とな

る震災初期などに、市民一

人ひとりが命を守れるよ

うに、また、事業所におけ

る従業員・施設利用者など

の被害を軽減するため、家

庭内や事業所における家

具等の転倒防止や備蓄等

の防災対策を啓発 

地域行事等での啓

発の実施 

 

 

事業所査察等での

啓発の実施 

 

 

 

 

事業所向け防災講

習会の開催 

 

 

啓発用チラシ等の

作成 

自助力向上の促進

事業の実施 

3,415 回 

 

立入検査時に事業

所関係者に対して

防災対策の啓発を

実施 

11,644 事業所 

 

事業所関係者に対

して防災講習会を

開催 

 

自助力向上の促進

事業や立入検査時

における啓発用リ

ーフレットおよび

DVD の活用 

☆☆☆ 消防局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

助け合いの

仕組みづく

りの推進 

地域の自主的な活動とし

て、災害時要援護者の迅速

な安否確認や避難支援を

行うため、避難行動要支援

者名簿の作成や地域への

情報提供などを通じて「助

け合いの仕組みづくり」を

推進 

実施町内会・自治

会の割合 

100％ 

実施町内会・自治

会の割合  

82.3％ 

☆☆☆ 防災危

機管理

局 

 

健康福

祉局 

防災安心ま

ちづくり事

業の推進 

小学校区単位で組織され

た防災安心まちづくり委

員会を中心とした住民参

画型の防火防災活動の展

開や地域と事業所との覚

書の締結などの支援協力

体制づくりを推進 

協働による防火防

災事業の実施 

 

 

 

覚書の締結 

地域と事業所との

連携が図られるよ

う積極的な働きか

けの実施 

 

覚書の締結 

累計 1,357 件 

☆☆☆ 消防局 

自主防災組

織の活動支

援 

町内会・自治会などの単位

で結成され、地域防災コミ

ュニティの中でさまざま

な活動の中心的役割を担

う自主防災組織の活動を

支援 

自主防災組織の結

成促進および活動

支援 

自主防災組織の訓

練等に対する支援

の実施 

☆☆☆ 消防局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
住宅火災 1 件当たりの焼損

面積 

16.0 ㎡ 

（21-25 年） 

16.5 ㎡ 

（28 年） 

15.0 ㎡ 

（30 年） 

15.0 ㎡以下 

（40 年） 
Ｄ 

２ 救急車の平均現場到着時間 
6.3 分 

（25 年） 

6.2 分 

（28 年） 

6.0 分以下 

（30 年） 

6.0 分以下 

（40 年） 
Ｂ 

３ 
心肺停止傷病者に対する応

急手当の実施率 

58.9％ 

（25 年度） 
61.7％ 60％ 60％以上 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 火災予防体制の充実 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

住宅用火災

警報器の普

及啓発 

住宅火災による被害を低

減させるため、住宅用火災

警報器の設置促進や住宅

防火対策などの普及啓発

を実施 

実施 実施 

ポスターやチラ

シなどを活用し

て、設置および

維持管理につい

て啓発 

☆☆☆ 消防局 

高齢者等の

防火・防災対

策の推進 

自力避難が困難な高齢者

世帯への戸別訪問や訓練･

講習会などにより、火災予

防対策などの防火防災指

導を実施 

実施 実施 

一般的な火災予

防・災害対策に

ついて啓発 

火災予防上・災

害対策上の危険

性について診断

および助言 

☆☆☆ 消防局 

社会福祉施

設等の防火

安全性の向

上 

社会福祉施設などにおけ

る消防用設備等の適正な

設置や、特に夜間の火災発

生時に適切に対応できる

よう、避難訓練を中心とし

た防火指導を実施 

立入検査の実施 

 

不備事項に対する

是正指導および違

反処理の実施 

 

社会福祉施設の訓

練指導の実施 

立入検査の実施 

 

不備事項に対する

是正指導および違

反処理の実施 

 

立入検査時の事業

所関係者に対する

消防訓練の指導 

☆☆☆ 消防局 

  

施策１７ 災害時に市民の安全を守る体制の強化をすすめます 

 

めざす姿 さまざまな災害から市民を守る消防・救急体制が整っている 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

２ 消防・救助体制の充実 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

災害拠点病

院としての

市立大学病

院および市

立病院の医

療機能の充

実 

災害拠点病院として災害

時の医療を担う市立大学

病院、東部医療センターお

よび西部医療センターに

おいて、DMAT の配置、災害

対応備品の整備などによ

る医療機能の充実 

災害対応備品・設

備の維持・更新お

よび訓練内容の充

実 

 

DMAT の増強 

災害対応備品・設

備の維持・更新お

よび訓練内容の充

実 

 

DMAT の配置 

☆☆☆ 総務局 

 

病院局 

消防車両・資

機材等の充

実 

複雑化・多様化する災害に

対応するため、NBC 災害な

どの特殊災害対応を含め

た、消防車両・資機材の機

能強化を実施 

消防車両の更新 

 

 

NBC 災害対応強化

の検討 

 

 

 

エネルギー・産業

基盤災害即応部隊

の整備 

消防車両等の更新 

7 両 

 

NBC 災害に係る専

門的知識や消防活

動に関する教養の

実施 

 

☆☆☆ 消防局 

消防署等の

整備 

災害時に地域防災活動拠

点となる消防庁舎のセミ

リニューアルなどの改修

を実施 

東消防署改修工事

完了 

 

消防署のリニュー

アル改修 

 

 

消防団詰所の整備 

東消防署改修工事

完了（27年度） 

 

天白消防署島田出

張所改修にかかる

設計の実施 

 

消防団詰所の整備 

4 か所 

☆☆☆ 消防局 

消防団員の

充足率の向

上 

消防団活動に対する地域

や事業所の理解を促し、入

団しやすい環境の整備に

つとめ、充足率の向上を推

進 

充足率の向上推進 

 

 

 

 

 

 

若年層の入団推進 

名古屋市消防団サ

ポーター（アイド

ルグループ「dela

（デラ）」）によ

る消防団員募集活

動の実施 

 

名古屋市大学生消

防団の設置および

団員募集キャンペ

ーンの実施 

☆☆ 消防局 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

総合防災情

報システム

の充実 

災害発生時等の消防活動

上の重要な情報伝達手段

である消防救急無線につ

いて、法令による使用期限

が迫っているアナログ方

式から、より効果的な消防

活動を実現できるデジタ

ル方式への移行を実施 

整備･工事・本運用 

 

 

 

旧アナログ無線撤去

基地局および移動

局の整備完了 

（27 年度） 

 

旧アナログ無線撤

去完了 

☆☆☆ 消防局 

 

３ 救急救命体制の充実 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

救急隊の増隊 救急隊の出動要請に対し、

市内全域において平均6分

以内に救急現場に到着で

きる体制をめざして救急

隊を増隊するとともに、増

加する救急需要への対応

について検討 

増隊 

 

平成 29 年度の増

隊に向けて、庁舎

の改修および必要

な救急自動車・資

器材を整備 

現有数 40隊 

☆☆☆ 消防局 

救急需要対

策の推進 

救急出動件数が増加して

いる現状をふまえ、真に緊

急を要する傷病者への対

応を遅らせないため、キャ

ンペーンや啓発などによ

り救急車適正利用を推進 

啓発の実施 

 

救急車頻回利用者

に対する個別訪問

の実施 

啓発の実施 

 

救急車頻回利用者

に対する個別訪問

の継続実施 

☆☆☆ 消防局 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

救急業務高

度化の推進 

病院前救護の充実と救命

率の向上のため、救急救命

士の処置拡大とそれに対

応した救急救命士の養成･

研修を実施 

救急救命士の養成 

 

 

救急救命処置の範

囲の拡大にともな

う教育体制の確立 

 

 

 

救急救命士の再教

育体制の拡充 

救急救命士の養成 

35 人 

 

愛知県が主催する

追加講習への計画

的な参加と局内で

の教養・チームト

レーニングの実施 

 

救急救命士に対す

る病院実習、救急

隊の活動に対する

事後検証・症例検

討の実施 

☆☆☆ 消防局 

応急手当の

普及啓発 

救急隊が到着するまでの

間に市民が応急手当を行

うことができるようにす

るため、応急手当技術の普

及を推進 

救命講習の実施 

 

 

 

 

 

受講者のニーズに

合わせた救命講習

の検討・実施 

実施 

救命講習 

1,025 回 

救命入門コース 

245 回 

 

多様なニーズに合

わせた講習の実施 

 

☆☆☆ 消防局 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
犯罪がなく安心して暮らせ

ると思う市民の割合 

63.2％ 

（25 年度） 
67.7％ 75％ 91％ Ｂ 

２ 

重点 10 罪種の犯罪率 

（人口 10 万人当たりの認知

件数） 

916 件 

（25 年） 

524 件 

（28 年） 

750 件 

（30 年） 

513 件 

（40 年） 
Ａ 

３ 年間交通事故死者数 
48 人 

（25 年） 

30 人 

（28 年） 

35 人 

（30 年） 

25 人 

（40 年） 
Ａ 

■事業の実施状況 

１ 犯罪のない地域づくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

生活安全運

動の推進 

市民の防犯意識の高揚な

どのため、愛知県警察と連

携して犯罪抑止対策を策

定し、四期の生活安全市民

運動を推進するほか、防犯

灯電灯料の一部助成や防

犯パトロール・防犯市民講

座を実施し、あわせて犯罪

被害者等に対する支援の

充実や、暴力団の排除の取

り組みを推進 

実施 

防犯灯電灯料補助 

〔200,000 灯〕 

防犯市民講座数 

〔300 件〕 

実施 

防犯灯電灯料補助 

〔118,379 灯〕 

 防犯市民講座数 

    〔145 件〕 

☆☆☆ 市民経

済局 

街頭犯罪抑

止環境整備

事業助成 

地域のさらなる防犯力の

向上をはかり、街頭犯罪を

抑止するため、地域におけ

る防犯カメラの設置や防

犯灯のLED化に対する助成

を実施 

実施 

防犯カメラ設置

助成 

累計 1,000 台 

防犯灯 LED 化助成 

〔10,000 灯〕 

実施 

 防犯カメラ設置

助成 

   累計 964 台 

防犯灯 LED 化助成 

〔7,531 灯〕 

☆☆☆ 市民経

済局 

 

  

施策１８ 犯罪や交通事故のない地域づくりにつとめます 

 

めざす姿 犯罪や交通事故がなく、安心・安全に暮らせる 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

登下校時に

おける子ど

もの安全対

策 

登下校時の子どもたちの

安全を確保するため、スク

ールガードリーダーによ

る巡回指導や、子ども安全

ボランティアによる見守

り活動等を実施するとと

もに、不審者情報等の緊急

情報の配信を実施 

実施 実施 

巡回指導の実施 

見守り活動の実施 

不審者情報の配信 

☆☆☆ 教育委

員会 

 

２ 交通事故のない地域づくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

交通安全運

動の推進 

交通安全意識の浸透をは

かるため、愛知県警察や地

域と連携した交通安全市

民運動を実施するととも

に、地域における交通安全

活動を推進するため、幼

児・児童・高齢者などを対

象とした交通安全教室や、

自転車の安全利用につい

ての広報・啓発を実施 

広報・啓発活動の

実施 

 

交通安全教室の実施 

 

自転車安全利用の

促進 

（条例制定に向け

た調査） 

広報・啓発活動の

実施 

 

交通安全教室の実施 

 

自転車安全利用の

促進 

（条例制定） 

☆☆☆ 市民経

済局 

交通事故危

険か所の交

通安全対策 

交通事故の発生またはそ

のおそれがあり、対策を実

施する必要があるか所に

おいて、道路の状況やこれ

までの事故の形態に応じ、

道路のカラー化などの交

通安全対策を重点的に実

施 

防護柵、路面標示、

街路灯などの設置 

防護柵、路面標示、

街路灯などの設置 

☆☆☆ 緑政土

木局 

通学路安全

対策の実施 

通学路の安全を確保する

ため、道路管理者、交通管

理者および学校関係者な

どが通学路を点検し、交通

安全対策を実施 

歩道の整備、防護

柵、路肩のカラー

化などの実施 

歩道の整備、防護

柵、路肩のカラー

化などの実施 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

児童生徒へ

の交通安全

教育 

幼稚園・小中学校・高等学

校において、体験型訓練を

中心とした交通安全教育

を実施 

実施 実施 

 

☆☆☆ 教育委

員会 
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  都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

感染症から市民生活が守ら

れていると感じる市民の割

合 

59.9％ 

（25 年度） 
67.8％ 75％ 75％以上 Ｂ 

２ 

結核り患率 

（人口 10 万人当たりの新登

録患者数） 

26.5 

（25 年） 

21.4 

（28 年） 

24 

（30 年） 

24 以下 

（40 年） 
Ａ 

３ 
近隣の犬猫について迷惑を

感じている市民の割合 

36.1％ 

（25 年度） 
29.9％ 30％ 25％ Ａ 

■事業の実施状況 

１ 感染症対策の充実 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

新型インフ

ルエンザ等

対策 

新型インフルエンザ等対

策特別措置法に基づき、新

型インフルエンザ等対策

行動計画およびマニュア

ルなどを整備し、発生時の

実施体制を確立するとと

もに、必要な医療資器材の

備蓄、更新を実施 

マニュアルなど整備 

 

 

備蓄数量の拡充お

よび更新 

マニュアル改定作

業の実施 

 

医療資器材の備蓄

抗インフルエン

ザウイルス薬 

126,000 錠 

マスク 

  100,000 枚 

防護服 

 22,500 セット 

など ☆☆☆ 健康福

祉局 

 

  

施策１９ 衛生的な環境の確保につとめます 

 

めざす姿 感染症から市民が守られ、衛生的な暮らしが営まれている 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

衛生研究所

の運営 

健康危機管理の拠点とし

て、また本市の科学的かつ

技術的中核機関として、感

染症などの発生防止や、発

生時の原因究明に関する

調査研究、試験検査や研修

指導および公衆衛生情報

の収集・解析・提供を実施

するとともに、アセットマ

ネジメント推進プランを

ふまえた移転改築を推進 

調査研究、試験検

査の実施 

 

 

 

移転改築設計・着

工（生活衛生セン

ターとの統合を含

む） 調査研究、試験検

査の実施  

 食中毒調査検査 

1,039 件 

 

移転改築にかかる

設計 ☆☆☆ 健康福

祉局 

東部医療セ

ンターにお

ける感染症

病床の再整

備 第二種感染症指定医療機

関として、新病棟の整備に

ともない感染症病床（10

床）を再整備 

新病棟 

工事完了 新病棟の整備  

基本設計・実施

設計完了、準備

工事、建設工事 ☆☆☆ 病院局 

 

２ 火葬体制の充実 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

斎場の整備 火葬需要の増加に適切に

対応するため、新斎場の整

備を推進するとともに、老

朽化した八事斎場の再整

備を検討 

第二斎場の整備完

了・供用 

 

八事斎場再整備計

画の策定 

第二斎場の供用 

（27 年度整備完了）

 

八事斎場の再整備

に向けた検討 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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  都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

３ 犬猫による迷惑防止対策の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

迷惑防止の

ための適正

な飼養･管理

の啓発 犬猫の販売業者（ペットシ

ョップ）に対して販売時に

適正飼養の必要性を説明

するよう徹底指導し、保健

所窓口などでの飼主への

啓発指導の強化および動

物愛護推進員による地域

での啓発活動の拡充を行

うとともに、避妊・去勢手

術の補助のあり方を見直

し、のら猫を適正に管理す

るための対策強化を実施 啓発活動の実施 

 

 

 

すべての犬猫販売

業者への監視指導 

年間 1 回 

 

犬猫の避妊・去勢

手術補助のあり方

を見直し、のら猫

対策を強化 

 

 

 

 

のら猫対策の推進 

動物愛護推進員 63

名による啓発活動

を実施 

 

すべての犬猫販売

業者への監視指導 

年間 1 回以上 

 

のら猫対策の一環

として飼猫の避妊 

・去勢手術補助を

実施 

避妊・去勢手術

補助 

4,101 匹 

 

のら猫対策の推進 

なごやかキャッ

トサポーター 

274 名の宣言 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
なごやの水道水がおいしい

と感じている市民の割合 

78.1％ 

（25 年度） 
78.2％ 80％ 85％ Ｃ 

２ 

配水管内の水道水残留塩素

濃度が 0.2～0.5mg/ の範囲

となる地点の割合 

94.6％ 

（77.8％※） 

（25 年度） 

－ 

(91.9％※) 

96％ 

(90%以上※) 
97％ Ａ 

３ 
小規模貯水槽水道の水質や

構造に関する指導実績率 

1 巡目 

75.8％ 

（25 年度） 

2 巡目 

38％ 

2 巡目 

63％ 

新たな指導 

方法を検討 
Ａ 

※括弧内は、配水管内の水道水残留塩素濃度をより正確に測定できる水質・水圧遠方監視装置による連続測
定に改めたため、新たな測定手法による数値を記載 

■事業の実施状況 

１ 日本一おいしい水の供給をめざす取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

配水施設の

適正管理 

安全でおいしい水の安定

供給のため、配水池の清掃

や補修、送・配水幹線の内

面清掃および配水管内の

クリーニングを実施 

配水池の清掃 

〔6池〕 

 

送・配水幹線の内

面清掃 

〔13km〕 

 

配水管内クリーニング

〔150km〕 

配水池の清掃 

〔4 池〕 

 

送・配水幹線の内

面清掃（27 年度） 

 

 

配水管内クリーニング 

〔110km〕 

☆☆☆ 上下水

道局 

貯水槽水道

の適正管理

に向けた点

検・指導 

貯水槽水道の利用者が安

全でおいしい水を飲める

ように、法的規制を受けな

い小規模貯水槽水道の点

検・指導を実施するととも

に改善状況を確認 

点検・指導の完了 

 

 

点検・指導の 2巡

目の実施 

点検・指導の 1巡

目完了（27 年度） 

 

点検・指導の 2巡目

  〔6,691 件〕 

 

改善状況の確認 

〔2,729 件〕 

☆☆☆ 上下水

道局 

  

施策２０ 安全でおいしい水を安定供給します 

 

めざす姿 いつでも安心しておいしい水を飲むことができる 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

残留塩素濃

度の適正化･

均一化 

よりおいしい水を利用で

きるように、浄水場からじ

ゃ口までの流達時間の短

縮などにより、残留塩素濃

度の適正化・均一化を推進 

実施 実施 ☆☆☆ 上下水

道局 

直結給水の

普及促進 

中高層集合住宅に居住し

ている利用者に対して、受

水槽を経由することなく

配水管から直接新鮮な水

を供給する直結給水の普

及促進につとめるととも

に、直結化されている市立

小学校の校庭水飲み場を

対象に、じゃ口ハンドルを

親しみがわくデザインに

変更し、新鮮でおいしい水

であることを PR 

PR の実施 

 

利用者を対象に切

替後の案内の配布 

 

じゃ口ハンドルの

取替えおよびステ

ッカーの貼付完了 

PR の実施 

 

利用者を対象に切

替後の案内の配布 

 

じゃ口ハンドルの

取替えおよびステ

ッカーの貼付完了

（26 年度） 

☆☆☆ 上下水

道局 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

２ 水源水質の良さを守る取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

流域連携 木曽三川流域の自治体と

連携を深め、水環境の保全

をはかるため、水源地を訪

れ保全活動などを行う「木

曽川さんありがとう」や流

域自治体の首長などが意

見交換を行う「流域自治体

シンポジウム」などの流域

連携事業を実施 

実施 実施 

「木曽三川流域

自 治 体 連 携 会

議」 

「木曽川さんあ

りがとう」 

「木曽三川水源

林保全体験」 

「アメンボクラ

ブによる水源地

保全活動」 

「木曽三川マル

シェ」 

「ビジネス・サ

ミット 2016」 

「木曽三川流域

連携シンポジウ

ム」 

「木曽川（飛騨

川）水系水処理

ネットワーク会

議」 

「 な ご や の 水

源・木曽三川流

域連携事業寄附

金」 

☆☆☆ 上下水

道局 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

消費生活に関するトラブル

を消費生活センターに相談

しようと思う人の割合 

53.3％ 

（25 年度） 
49.7％ 59％ 64％ Ｄ 

２ 
中央卸売市場卸売場（本場、

北部市場）における低温化率 

28.4％ 

（25 年度） 
35.2％ 30％ 35％ Ａ 

３ 
食品衛生自主管理認定制度

における認定施設数（累計） 

23 施設 

（25 年度） 
49 施設 90 施設 190 施設 Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 消費生活の安定・向上 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

消費生活の

啓発指導と

適正な計量

の推進 

消費者被害防止のため、消

費生活フェアの開催や消

費者への啓発、消費者教育

モデル校をはじめとする

消費者教育を行うととも

に、市内事業所において適

正な計量等の検査・指導を

実施 

実施 

消費生活フェア

の消費者団体参

加数 

年間 10 団体 

消費者教育推進

計画に基づく消

費者教育の実施 

量目検査の不足率 

2.0％ 

実施 

 消費生活フェア

の消費者団体参

加数 

9 団体

消費者教育モデ

ル校への講師派

遣 

量目検査の不足率 

  1.4％ 

☆☆☆ 市民経

済局 

 

  

施策２１ 消費生活の安定・向上と、食の安全・安心を確保します 

 

めざす姿 
消費生活に関するトラブルや心配事がなく、生鮮食料品が安定供給され、食の安全・安

心が確保されている 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

消費生活セ

ンターの運

営 

消費者被害を未然に防ぐ

ため、消費生活センターに

おいて消費生活に関する

相談や苦情のあった商品

のテスト、不適正取引にか

かる事業者指導、消費者啓

発講座の実施・消費者被害

未然防止啓発誌の作成・配

布等とともに消費生活情

報ホームページによる情

報提供を実施 

実施 

相談員のあっせ

ん解決率 

90％ 

事業者指導の実

施数 年間 6 件 

啓発講座の実施数 

年間 22 回 

実施 

相談員のあっせ

ん解決率 

96％ 

事業者指導の実

施数    1 件 

啓発講座の実施数 

53 回 

☆☆☆ 市民経

済局 

 

２ 安全・安心な生鮮食料品の安定供給 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

卸売市場の

整備（本場、

北部市場） 

中央卸売市場整備計画に

基づき、流通環境の変化や

食の安全・安心に対応した

整備を行うほか、施設の老

朽化に対応した基幹設備

の改修を実施 

本場の整備 

塩干棟の改築工事 

基幹設備改修工事

冷凍魚棟取りこわ

し工事 など 

 

北部市場の整備 

基幹設備改修工事 

耐震改修工事 

整備基本構想の策

定 など 

本場の整備 

基幹設備改修工事

耐震改修工事 

など 

 

 

北部市場の整備 

基幹設備改修工事 

耐震改修工事 

など 

☆☆☆ 市民経

済局 
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都市像２ 災害に強く安全に暮らせるまち 

 

３ 食の安全・安心の確保 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

食品の監視

指導および

検査等 市内食品関係施設の監視

指導および市内で製造ま

たは流通する食品を抜き

取り、微生物、添加物、放

射性物質などの検査を行

うとともに、市民に食の安

全・安心についての啓発を

実施  監視指導 

年間 100,000 件 

 

収去検査 

年間 100,000 項目 

 

講習会の開催 

事業者対象 

年間 300 回 

消費者対象 

年間 600 回 監視指導  

99,314 件 

 

収去検査  

96,595 項目 

 

講習会の開催  

事業者対象  

206 回 

消費者対象  

452 回 

☆☆☆ 健康福

祉局 

食の安全・安

心確保の推

進 

消費者・事業者・行政の三

者が、食の安全・安心に関

する情報の共有をはかる

ために、「食の安全・安心

モニター制度」などの実施

のほか、食品関係事業者の

自主衛生管理の取り組み

を促進するため、食の安全

の確保に関するすぐれた

取り組みを行っている施

設の認定などを実施 

食の安全・安心モ

ニター制度の実施 

委嘱人数 

年間 100 名 

施設調査件数 

年間 500 件 

 

自主管理認定制度 

における施設の認

定 

認定施設数 

累計 90 施設 

食の安全・安心モ

ニター制度の実施 

委嘱人数  

86 名 

施設調査件数  

546 件 

 

自主管理認定制度

における施設の認

定 

認定施設数  

累計 49 施設 

☆☆☆ 健康福

祉局 

生産段階に

おける食の

安全・安心の

確保 

生産履歴記帳の推進や講

習会などでの農薬の適正

使用の啓発、家畜伝染病の

発生予防・まん延防止のた

めに畜産農家に対して防

疫事業を実施するほか、展

示ほの設置など環境保全

型農業を推進 

実施 実施 ☆☆☆ 緑政土

木局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
大気の環境目標値の達成率

（二酸化窒素） 

94.4％ 

（25 年度） 
94.4％ 100％ 100％ Ｃ 

２ 
水質の環境目標値の達成率

（BOD） 

60.0％ 

（25 年度） 
76％ 100％ 100％ Ｂ 

３ 

名古屋は大気汚染、水質汚

濁、土壌汚染などによる公害

の心配がないまちと思う市

民の割合 

35.6％ 

（25 年度） 
37.6％ 40％ 50％ Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 大気環境の向上 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

大気汚染常

時監視・規制

指導 

市内の窒素酸化物、PM2.5

などの大気汚染物質等の

監視と、有害大気汚染物質

モニタリングを実施する

ほか、工場・事業場に対す

る規制・指導を実施 

大気汚染常時監視

の実施 

 

 

有害大気汚染物質

モニタリングの実施

 

 

PM2.5 成分分析の

実施 

 

大気汚染の規制指

導の実施 

大気汚染常時監視

の実施 

  17 地点 14 項目 

 

有害大気汚染物質

モニタリングの実施

 5 地点 21 物質 

 

PM2.5 成分分析の

実施    6 地点 

 

大気汚染の規制指

導の実施 ☆☆☆ 環境局 

 

  

施策２２ 
大気や水質などが良好に保たれた快適な生活環境を確保しま

す 
 

めざす姿 空気や水がきれいで、騒音や悪臭などがない快適な生活環境が確保されている 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

自動車環境

対策の推進 

大気環境の向上、地球温暖

化防止を推進するため、次

世代自動車の普及啓発に

つとめるほか、「名古屋市

自動車公害対策推進協議

会」を通して、総合的・計

画的に自動車環境対策を

推進 

バス・トラックな

どを対象とした最

新規制適合自動車

への買い替え補助 

 

 

低公害車・低燃費

車の普及啓発 

 

公用車への次世代

自動車の導入促進 

 

 

環境対策の取りま

とめ、国などへの

要望 

バス・トラックな

どを対象とした最

新規制適合自動車

への買い替え補助 

  年間 3 台 

 

低公害車・低燃費

車の普及啓発 

 

公用車への次世代

自動車の導入状況 

  497 台 

 

環境対策の取りま

とめ、国などへの

要望 ☆☆☆ 環境局 

 

２ 水環境の向上 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

水質汚濁常

時監視・規制

指導 河川などにおける水質汚

濁の状況の常時監視や、地

下水の水質状況の常時監

視を実施するとともに、工

場・事業場に対する規制・

指導を実施 水質汚濁常時監視

の実施 

 

 

水質環境目標値の

達成 

 

地下水常時監視・

モニタリングの実施

 

 

水質汚濁の規制指

導の実施 水質汚濁常時監視

の実施 

  39 地点 65 項目 

 

 

 

 

地下水常時監視・

モニタリングの実施

     96 地点 

 

水質汚濁の規制指

導の実施 

☆☆☆ 環境局 

水質環境目

標値市民モ

ニタリング 水質環境目標値のうち親

しみやすい指標について

市民モニターが調査を実

施する市民モニタリング

を実施 市民モニタリング

の実施  市民モニタリング

の実施 

  河川 31 地点 

 ため池 10 地点 

 5 項目 

☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

地盤沈下常

時監視・規制

指導 水準測量をはじめとした

地盤沈下の状況の常時監

視および工場・事業場に対

する規制・指導を実施 一級水準測量の実施

 

 

地下水位観測の実施

 

 

地下水採取の規制

指導の実施 一級水準測量の実施

  161km 

 

地下水位観測の実施

  13 地点 

 

地下水採取の規制

指導の実施 

☆☆☆ 環境局 

下水道によ

る水環境の

向上 

下水処理水の放流先とな

っている河川や名古屋港

の水環境を向上させるた

め、下水道未整備地域にお

ける下水道整備、合流式下

水道の改善、水処理センタ

ーにおける高度処理の導

入を推進 

庄内川西部、

志段味
し だ み

、桶
おけ

狭間
は ざ ま

地

区などの下水道整

備の推進 

 

雨水滞水池の建設 

着工〔4か所〕 

完了〔2か所〕 

 

水処理センターに

おける簡易処理高

度化施設の整備 

着工〔2か所〕 

完了〔4か所〕 

 

ごみ除去装置の設

置、雨水スクリー

ンの目幅縮小の実

施 

 

水処理センターに

おける高度処理施

設の導入 

着工〔1か所〕 

完了〔2か所〕 

庄内川西部、

志段味
し だ み

、緑区の一

部地区の下水道整

備の推進 

 

雨水滞水池の建設 

工事中〔2 か所〕 

完了 〔1 か所〕 

 

水処理センターに

おける簡易処理高

度化施設の整備 

工事中〔3 か所〕 

完了〔1 か所〕 

 

ごみ除去装置の設

置 

 

 

 

水処理センターに

おける高度処理施

設の導入 

工事中〔2 か所〕 

    完了〔1か所〕 

☆☆☆ 上下水

道局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

３ 快適な生活環境の確保 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

大気・水質未

規制有害物

質調査 大気・水質における規制対

象物質とされていないも

のの環境リスクが懸念さ

れる物質について、環境汚

染の未然防止に資する基

礎資料とするため、市内に

おける大気や河川、海域に

おける調査を実施 大気未規制有害物

質調査の実施 

 

 

水質未規制有害物

質調査の実施 

 

 

 

 

化学物質環境実態

調査の実施 大気未規制有害物

質調査の実施 

  5 地点 

 

水質未規制有害物

質調査の実施 

 水質  12 地点 

 底質   12 地点 

 生物   2 地点 

 

化学物質環境実態

調査の実施 

☆☆☆ 環境局 

環境科学調

査センター

の運営 環境に関する総合的、専門

的な調査研究機関として、

大気などの常時監視デー

タの測定・解析、公害の規

制・指導にともなう調査、

行政課題に対する調査研

究、市民などを対象とした

環境講座などを実施  大気等の常時監視

データの測定・解析

 

公害の規制・指導

にともなう調査 

 

行政課題に対する

調査研究 

 

環境講座 大気等の常時監視

データの測定・解析

 

公害の規制・指導

にともなう調査 

 

行政課題に対する

調査研究  13 件 

           

環境講座  33 件 

☆☆☆ 環境局 

土壌汚染規

制指導 土壌汚染について事業者

等に対し調査や措置にか

かる規制・指導を実施 土壌汚染等の規制

指導の実施 
 

汚染土壌処理業許

可審査の実施 

土壌汚染等の規制

指導の実施 
 

汚染土壌処理業許

可審査の実施 

☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

ダイオキシ

ン類の常時

監視・規制指

導 市域の大気・水質・土壌な

ど環境中のダイオキシン

類の常時監視を実施する

とともに、工場・事業場に

対する規制・指導を実施 環境調査の実施 

 

 

 

 

 

 

 

発生源にかかる行

政検査の実施 

 

環境調査の実施 

 大気 4 地点 

 水質 9 地点 

 底質 9 地点 

水生生物 1 地点

地下水 4 地点 

土壌 4地点 

 

発生源にかかる行

政検査の実施 

排出ガス 3 施設 

排出水 1 施設 

燃え殻 2 施設 

☆☆☆ 環境局 

アスベスト

対策の推進 環境中のアスベスト濃度

を調査するとともに、解体

工事現場への立入や行政

検査などアスベスト飛散

防止に向けた規制・指導を

実施 環境調査の実施 

 

 

飛散防止に向けた

規制指導の実施 環境調査の実施 

  8 地点 

 

飛散防止に向けた

規制指導の実施 

☆☆☆ 環境局 

化学物質の

適正管理の

促進 国の PRTR 制度に基づき、

事業者が行う対象化学物

質の環境中への排出量な

どの届出受付およびデー

タの集計・公表を実施する

とともに、化学物質の適正

な管理を一層推進するた

め化学物質に関する講演

会を開催 化学物質の環境中

への排出量などの

届出受付の実施 

 

化学物質に関する

講演会の開催 化学物質の環境中

への排出量などの

届出受付の実施 

 

化学物質に関する

講演会の開催 

  市民向け 1回 

 事業者向け 1回 

☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
緑化地域制度によって確保

された緑の面積 

256ha 

（25 年度） 
399.2ha 450ha 850ha Ａ 

２ 
親しみがある公園があると

思う市民の割合 

66.2％ 

（25 年度） 
65％ 70％ 75％ Ｄ 

３ 市民農園の設置区画数 
3,716 区画 

（25 年度） 
3,683 区画 4,000 区画 4,000 区画 Ｄ 

４ 
自然環境を守る活動に取り

組んでいる市民の割合 

3.5％ 

（25 年度） 
4.4％ 15％ 15％以上 Ｃ 

■事業の実施状況 

１ 緑に親しむ環境づくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

樹林地の保全 特別緑地保全地区など緑

地保全制度の活用により

樹林地を保全するととも

に、多様な主体による樹林

地の維持管理を推進 

緑地保全施策の推進 

 

多様な主体による

樹林地維持管理の

推進 

緑地保全施策の実施

 

多様な主体による

樹林地維持管理の

実施 

☆☆☆ 緑政土

木局 

市街地の緑化 民有地緑化による市街地

の緑化を推進するため、緑

化地域制度の運用や助成

制度の活用を推進すると

ともに、市民の身近な緑と

して街路樹が持つさまざ

まな機能や役割を十分に

発揮できるよう、適正な管

理を推進 

緑化地域制度によ

り確保された緑の

面積 累計 450ha 

 

街路樹の適正管理 

緑化地域制度によ

り確保された緑の

面積 累計 399ha 

 

街路樹の適正管理 

☆☆☆ 緑政土

木局 

 

  

施策２３ 身近な自然や農にふれあう環境をつくります 

 

めざす姿 市民が身近に緑・農・生き物にふれあうことができる 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

公園緑地の

整備 

災害時に避難場所などと

なる公園・緑地や、歩いて

行くことができる身近な

公園を計画的に整備 

長期未整備公園緑

地の事業推進 

完了 〔8か所〕

 事業中〔7か所〕 

着手  〔1か所〕 

 

街区公園などの整備

完了 〔7か所〕 

 

みどりが丘公園の

整備 

墓地〔3,788 区画〕

長期未整備公園緑

地の事業推進 

完了 〔3 か所〕 

事業中〔12 か所〕 

着手 〔1 か所〕 

 

街区公園などの整備

完了 〔5 か所〕 

 

みどりが丘公園の

整備 

墓地〔636 区画〕 ☆☆☆ 緑政土

木局 

公園経営の

推進 

公園を「市民の重要な資

産」としてとらえ、その利

活用により公園機能の最

大化、市民サービスの向

上、地域の活性化などをは

かる公園経営の考えを元

に、公園の適切な維持管理

と管理運営を推進 

公園に対する利用

者満足度調査の実

施・評価 

 

公園経営の推進・

充実 

公園経営への民

間活力導入 

 

 

 

 

 

 

適切な公園維持管理 

 

市民協働・企業参

画の推進 

実施 

 

 

 

公園経営の推進・

充実 

公募による自動

販売機の設置 

スポンサー花壇

「名城公園（北

園）営業施設等

事業提案」事業

の実施 

 

適切な公園維持管理 

 

市民協働・企業参

画の実施 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

緑のまちづ

くり活動の

推進 

緑のまちづくり活動団体

などへの支援・育成や、市

民協働・企業参画による緑

のまちづくりを推進 

緑のまちづくり活

動団体の育成支援 

主な緑のまちづ

くり活動に携わ

った市民の延べ

人数 

年間 31,000人 

 

市民協働・企業参

画の推進 

緑のまちづくり活

動団体の育成支援 

主な緑のまちづ

くり活動に携わ

った市民の延べ

人数 

年間 37,500人  
市民協働・企業参

画の実施 ☆☆☆ 緑政土

木局 

 

２ 水循環機能の回復 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

健全な水循

環の確保 水循環に関するさらなる

理解の促進や雨水の貯留

浸透など健全な水循環の

回復に向け、水の環復活

2050 なごや戦略を推進 推進 

 

湧き水モニタリン

グの実施 

推進 

 

湧き水モニタリン

グの実施 

  市内 10 地点 

☆☆☆ 環境局 

 

３ 農のある暮らしづくり  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市民農園・市

民水田等の

設置 

市民に農にふれあう機会

を提供するため、市民農

園・市民水田・田んぼアー

トの設置などを推進 

市民農園 

4,000 区画 

 

市民水田 

一般 28 口 

団体 2 口 

 

田んぼアート 

1 か所 

市民農園 

3,683 区画 

 

市民水田 

一般 38 口 

団体 1 口 

 

田んぼアート 

1 か所 

☆☆ 緑政土

木局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

地産地消の

推進 

朝市・青空市の支援、地産

地消イベントの開催、市内

農産物のブランド化、食農

教育など地産地消を総合

的に推進 

朝市・青空市の開

催か所数 

〔165 か所〕 

 

地産地消イベント 

〔15 回〕 

 

ブランド農産物の

育成  〔2 品目〕 

 

給食講師派遣 

〔200 回〕 

朝市・青空市の開

催か所数 

〔109 か所〕 

 

地産地消イベント 

〔10 回〕 

 

ブランド農産物の

育成  〔6 品目〕 

 

給食講師派遣 

〔114 回〕 

☆☆☆ 緑政土

木局 

農業公園の

運営 

市民が自然とふれあいな

がら、農業とその大切さを

学ぶため、農業センター、

東谷山フルーツパーク、農

業文化園を運営 

実施 実施 ☆☆☆ 緑政土

木局 

営農の支援 多面的な機能を持つ都市

内の貴重な農地を保全す

るため、農業生産基盤の整

備、農家などによる農業用

施設・機械の導入に対する

補助や援農支援により、農

の営みを支援 

農業用水路の整備 

    〔2.5km〕 

 

優良農地保全利用

対策事業の実施 

 

農業ボランティア

の育成 〔150 人〕 

 

野菜生産価格安定

対策事業の実施 

農業用水路の整備 

〔2.8km〕 

 

優良農地保全利用

対策事業の実施 

 

農業ボランティア

の育成 〔85 人〕 

  

野菜生産価格安定

対策事業の実施 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

チャレンジ

ファーマー

の育成 

趣味的な「農」と生業
なりわい

とし

ての「農業」との中間レベ

ルの「農」に親しみたいと

いう市民のニーズに応え

るため、チャレンジファー

マーカレッジにより、生産

から販売までを行う人材

を養成するとともに、農地

バンク制度により小規模

農地をあっせんすること

で都市部の農地を保全 

実施 

チャレンジファ

ーマーカレッジ 

受講生募集 

年 8 名 

 

修了生の就農率

（農業を生業
なりわい

と

するものではな

いが農地を借り

て耕作から販売

までを行う） 

6 割 

実施 

チャレンジファ

ーマーカレッジ 

受講修了者 

8 名 

 

修了生の就農率

（農業を生業
なりわい

と

するものではな

いが農地を借り

て耕作から販売

までを行う） 

3 割 

☆☆ 緑政土

木局 

 

４ 生物多様性保全に向けた取り組み  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市立大学生

物多様性研

究センター

の運営 

生物多様性に関し、遺伝子

試料の収集・分析などの専

門的な研究を行うととも

に、その成果をなごや生物

多様性センターに提供す

ることで、身近な自然の調

査・保全活動を促進 

実施 実施 

遺伝子試料の分

析など 

☆☆☆ 総務局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

なごや生物

多様性セン

ターの運営 COP10 の成果を継承するな

ごや生物多様性センター

において、生物多様性の保

全につなげるため、「なご

や生物多様性保全活動協

議会」を通して市民と協働

で身近な自然の調査・保全

活動などを推進し、その成

果を次世代に継承 

調査・保全活動の

実施 

 

 

 

 

外来生物の防除お

よび普及啓発 

 

 

 

レッドリスト・レ

ッドデータブック

の公表、次期改訂

に向けた調査の実

施 

調査・保全活動の

実施 

 調査保全活動の

参加者数 

1,360 人 

 

外来生物の防除お

よび普及啓発 

講座等の参加者数 

4,581 人 

 

次期改訂のための

調査に向けた準備

及び情報収集 

☆☆☆ 環境局 

藤前干潟の

保全活用の

推進 ごみ減量に始まる本市の

環境行政の転換点を象徴

する場所であり、また国内

有数の渡り鳥の飛来地で

ある藤前干潟の重要性を

伝えるため、普及啓発を実

施するほか、湿地提携を締

結しているオーストラリ

アのジロング市との交流

事業などを実施 藤前干潟の重要性 

を学ぶ環境学習体

験プログラムの実

施 

 

 

 

オーストラリア・

ジロング市との交

流事業 

藤前干潟の重要性 

を学ぶ環境学習体

験プログラムの実

施 

普及啓発事業参

加者数 515 人 

 

オーストラリア・

ジロング市へ派遣

した中学生による

学習成果の波及 ☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

自家用車に頼らないで日常

生活を営もうと思う市民の

割合 

64.9％ 

（25 年度） 
64.6％ 75％ 80％ Ｄ 

２ 
市内の鉄道および市バスの1

日当たり乗車人員合計  

234 万人 

（24 年度） 

250 万人 

（27 年度） 
237 万人 243 万人 Ａ 

３ 
市内主要地点の 1 日（平日）

当たり自動車交通量の合計 

133 万台  

（24 年） 

131 万台 

（27 年） 

124 万台 

（30 年） 

108 万台 

（40 年） 
Ｃ 

■事業の実施状況 

１ 交通施策とまちづくりとの連携 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

駅そばまち

づくりの推

進 

都市計画マスタープラン

に掲げた集約連携型都市

構造の実現に寄与するた

め、駅そばまちづくりをす

すめる重点施策を検討・実

施 

既存制度の運用改

善や各種ボーナス

制度を活用した駅

そばへの誘導方策

の策定・推進 

立地適正化計画の

検討 

☆☆☆ 住宅都

市局 

みちまちづ

くりの推進 

なごや新交通戦略推進プ

ランに位置づけられた「み

ちまちづくり」を実現する

ために、都心部幹線道路の

空間配分の見直しや新た

な路面公共交通システム

の導入等、まちづくりと一

体となった交通施策を検

討 

なごや交通まちづ

くりプランの策定 

 

 

LRT などの導入検討 

 

 

 

 

幹線道路の空間再

配分等の具体化 

なごや交通まちづ

くりプランの策定

（26 年度） 

 

「新たな路面公共

交通システムの導

入に係る基本的な

考え方」の公表 

 

幹線道路の空間再

配分等の検討 ☆☆☆ 住宅都

市局 

 

  

施策２４ 
公共交通を中心とした歩いて暮らせるまちづくりをすすめま

す 
 

めざす姿 
自家用車に頼らなくても、不自由を感じることなく買い物や通勤など日常生活を営むこ

とができる 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

総合交通政

策の企画推

進 

なごや新交通戦略推進プ

ランに掲げた基本理念｢ま

ちづくりと連携した総合

交通体系の形成｣を実現す

るために、各種交通施策の

展開に向けて総合的な交

通政策の検討を行うとと

もに、プランの進行管理を

実施 

なごや新交通戦略

推進プランの進行

管理 

 

公共交通のあり方

検討 

 

なごや新交通戦略

推進プランの進行

管理 

 

公共交通のあり方

検討 ☆☆☆ 住宅都

市局 

都心部にお

ける駐車場

のあり方検

討等 

都心部への過度な自動車

流入を抑制するため、既存

駐車場の有効活用や駐車

場附置義務制度の見直し

を実施するとともに、市営

路外駐車場の管理運営等

を実施 

駐車場附置義務制

度の見直しの実施 

 

 

市営路外駐車場の

管理運営を実施 

 

久屋、古沢公園駐

車場  

耐震補強完了 

駐車場附置義務制

度の見直しの実施

（条例改正） 

 

市営路外駐車場の

管理運営を実施 

 

久屋、古沢公園駐

車場  

耐震補強完了 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

２ 公共交通の利便性向上 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

あおなみ線

の利用促進 

名古屋西南部地域の基幹

交通機関であるあおなみ

線（西名古屋港線）の利用

促進のための各種支援策

を実施 

沿線開発にあわせ

た利用促進策の実

施 

各種支援の実施 ☆☆☆ 住宅都

市局 

ゆとりーと

ラインの利

用促進 

志段味
し だ み

地区の開発がすす

む名古屋市の北東部と都

心部を結ぶ重要な公共交

通機関であるゆとりーと

ライン（ガイドウェイバス

志段味線）の利用促進のた

めの各種支援策を実施 

沿線開発にあわせ

た利用促進策の実

施 

各種支援の実施 ☆☆☆ 住宅都

市局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

リ ニモの利 

用促進 

本市と東部丘陵地域とを

結ぶ重要な公共交通機関

であるリニモ（東部丘陵

線）の利用促進のための各

種支援策を実施 

各種支援の実施 

 

 

リニモの経営支援

のため愛知県・沿

線自治体・民間企

業と協調して出資

を実施 

☆☆☆ 住宅都

市局 

栄バスター

ミナルの維

持管理 

利用者の利便性、快適性、

安全性の向上をはかるた

め、基幹となるバス路線の

発着点である栄バスター

ミナルの質の高い維持管

理などを実施 

指定管理者による

維持管理の実施 

 

中長期保全の実施 

指定管理者による

維持管理の実施 

 

中長期保全の実施 

 

☆☆☆ 住宅都

市局 

総合駅連絡

通路等の管

理 

公共交通機関相互または

公共交通機関と自動車交

通との乗り継ぎ利便性を

向上させるため、金山総合

駅連絡通路橋や八田総合

駅地下連絡通路等、徳重交

通広場・テラス広場の施設

管理を実施 

実施 

 

金山総合駅連絡通

路の耐震補強完了 

 

実施 

 

金山総合駅連絡通

路の耐震補強工事

の設計完了 

 

☆☆☆ 住宅都

市局 

交通局ウェ

ブサイトの

見直し 

ウェブサイトの使いやす

さの向上やモバイルサイ

トへの対応などを実施 

新規ウェブサイト

の作成、公開 

パソコン、スマー

トフォン等で利用

できる新規ウェブ

サイトおよびスマ

ートフォン用アプ

リの作成、公開 

（27 年度） 

☆☆☆ 交通局 

市営交通に

おけるワイ

ヤレスブロ

ードバンド

エリア拡大 

市営交通における施設や

車両で快適な情報通信環

境を提供するため、Wi-Fi

などのワイヤレスブロー

ドバンドエリアを拡大 

地 下 鉄 車 内 の

Wi-Fi エリアの拡

大 

名城線・名港線（全

車両完了）、鶴舞

線及び上飯田線の

一部車両における

Wi-Fi エリアの拡

大 

☆☆☆ 交通局 

地下鉄の終

電時刻の延

長 

金曜日および祝前日（年末

年始期間等を除く）におい

て、地下鉄東山線の終電時

刻を延長 

実施 実施 

実施日数 57 日 

  

☆☆☆ 交通局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

新たな駅の

魅力づくり 

新たな駅の魅力をつくり

だすことにより地下鉄の

利用促進をはかるため、市

立大学をはじめ、市内大学

と連携し、学生の柔軟な発

想力と情報力を活用しな

がら、「若者が集い、にぎ

わいのある駅」のあり方に

ついて検討するほか、駅構

内コンサートを実施 

事業化の可能性に

ついて検討 

 

 

 

 

 

 

 

駅構内コンサート

の実施 

金城学院大学との

連携および実証実

験の実施、学生連

携

事業 PR イベント

の実施、その他事

業化についての検

討 

 

「駅ちかコンサー

ト」の実施 1回 

        

ナゴヤ・パフォーマ

ー事業の活動実績 

37 コマ 

（1 時間=1 コマ） 

☆☆☆ 交通局 

 

３ 交通エコライフの推進  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

交通エコラ

イフの推進 

自動車に依存することな

く公共交通、徒歩、自転車

などを状況に応じて選択

してもらうことを目的に

交通エコライフを推進 

推進 推進 ☆☆☆ 住宅都

市局 

パークアン

ドライド施

策の推進 

自動車から公共交通への

乗り換えの促進をめざし、

パークアンドライド駐車

場の利用を促進 

促進 促進 

 広報の実施 2 回 

パークアンドラ

イド駐車場認定

制度等を継続 

☆☆☆ 住宅都

市局 
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４ 交通結節点などを中心とした地域の活性化 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

金山地区に

おけるまち

づくりの推

進 

市内有数の交通結節点で

ある金山地区において、都

市機能のさらなる集積と

にぎわいの創出につなが

る交流空間の形成に資す

るまちづくりを推進 

実施 

長期的な土地利

用方針の策定お

よび開発方策の

検討 

実施 

金山駅周辺まち

づくり構想の策

定 ☆☆☆ 住宅都

市局 

鳴海駅前第

二種市街地

再開発事業

の推進 

名鉄鳴海駅周辺において、

居住環境を改善し、地区の

活性化をはかるため、公共

施設や商業・業務施設、住

宅施設等を整備 

C 工区の整備完了 

 

 

A・B 工区の整備完了

C 工区の整備完了 

（26 年度） 

 

A・B 工区の整備推進 ☆☆ 住宅都

市局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

都市基盤（道路、公園、上下

水道など）が整備され、生活

しやすいまちだと思う市民

の割合 

87.6％ 

（25 年度） 
87.4％ 90％ 90％ Ｄ 

２ 

地区計画の都市計画決定数

および建築協定の認可地区

数（累計） 

99 地区 

（25 年度） 
108 地区 114 地区 144 地区 Ａ 

３ 
主要な幹線道路における交

通円滑対策が必要な区間数 

24 区間 

（25 年度） 
23 区間 12 区間 7 区間 Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 市街地の整備・再生 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

組合施行土

地区画整理

事業の促進 

良好な市街地形成に寄与

するため、組合施行の土地

区画整理事業を促進 

 

志段味
し だ み

地区 

都市計画道路志

段味田代町線は

じめ10路線の整

備の促進 

 

茶屋新田地区 

都市計画道路南

秋葉線はじめ 5

路線の整備の促

進など 

 

一定の要件を満た

す組合 

道路舗装等の事

業費援助の実施 

志段味
し だ み

地区 

都市計画道路志

段味田代町線は

じめ10路線の整

備の促進 

 

茶屋新田地区 

都市計画道路南

秋葉線はじめ 5

路線の整備の促

進など 

 

一定の要件を満た

す組合 

道路舗装等の事

業費援助の実施 

☆☆ 住宅都

市局 

 

 

 

施策２５ 良好な都市基盤が整った生活しやすい市街地を形成します 

 

めざす姿 良好な都市基盤が整備され、住む人が快適さや利便性を感じられるまちとなっている 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市施行土地

区画整理事

業の推進 

道路や公園の新設等公共

施設の整備を行うことな

どにより、安全な市街地を

形成するとともに、老朽木

造住宅の改善を推進 

 

大曽根北地区はじ

め 5 地区の整備 

 都市計画道路・

区画道路の整備 

建物移転等 

整備完了〔1地区〕

大曽根北地区はじ

め 5 地区の整備 

 都市計画道路・

区画道路の整備 

建物移転等 

整備完了（27 年度）

〔1 地区〕 

☆☆ 住宅都

市局 

 

２ 土地利用等の規制・誘導 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

建築協定の

活用促進 

地域の特性を活
い

かした良

好な市街地の形成をはか

るため、建築協定を活用し

たまちづくりを促進 

建築協定の締結支

援、認可の実施 

47 地区 

建築協定の締結支

援、認可の実施 

42 地区 

☆☆☆ 住宅都

市局 

地区計画制

度の活用促

進 

地区の特性にふさわしい

良好な市街地の整備、開発

および保全をはかるため、

地区計画制度を活用した

まちづくりを促進 

地区計画の決定 

67 地区 

 

 

地区計画の決定 

66 地区 

☆☆☆ 住宅都

市局 

地域地区制

度の活用推

進 

良好な市街地形成をはか

るため、用途地域等の地域

地区制度を活用した適切

な土地利用の規制・誘導を

推進 

用途地域等の変更 

 

 

都市計画基礎調査

の実施 

用途地域等の変更 

2 回 

 

☆☆☆ 住宅都

市局 
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３ 自動車交通の円滑化 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

都市計画道

路の整備推

進 

未着手都市計画道路の整

備方針に基づいた都市計

画道路の見直しを実施す

るとともに、都市計画道路

整備プログラムに基づい

た整備着手につとめつつ、

道路の新設、拡幅を実施 

整備方針に基づく

見直しの推進 

 

都市計画道路の整備

完了 

江川線はじめ 

〔15 路線〕 

 

 

 

 

整備プログラムの

適時改定 

整備方針に基づく

見直しの推進 

 

都市計画道路の整備

完了  

江川線はじめ 

〔5 路線〕 

事業中 

大津町線はじ

め 19 路線 

 

整備プログラムの

改定 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

緑政土

木局 

道路と鉄道

の立体交差

化の推進 

地域分断の解消や交通の

円滑化をはかるため、道路

と鉄道の立体交差化を推

進 

連続立体交差事業

の事業化調整・都

市計画等手続き 

名鉄名古屋本線

（山崎川～天白

川間） 

 

単独立体交差事業 

の推進 

 完了 

長須賀架道橋

はじめ〔2か所〕 

連続立体交差事業

の事業化推進 

名鉄名古屋本線

（山崎川～天白

川間） 

 

 

単独立体交差事業 

の推進 

事業中  

長須賀架道橋

はじめ 3か所 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

緑政土

木局 

橋りょうの

整備 

地域分断や渋滞の解消な

ど交通の円滑化をはかる

とともに、災害時に緊急車

両・物資の輸送ルートを確

保するため、都市計画道路

や緊急輸送道路などの橋

りょうの新築、改築を実施 

橋りょう整備 

完了 

三階橋はじめ 

〔3 橋〕 

 

橋りょう整備 

事業中 

三階橋はじめ 

3 橋 

 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

歩行者と自転車のそれぞれ

が、安全で快適に通行してい

ると感じている市民の割合 

21.8％ 

（25 年度） 
23.3％ 33％ 50％ Ｃ 

２ 

歩行者と自転車の通行空間

が分離されている道路の延

長 

94.5km 

（25 年度） 
100.4km 110km 150km Ｂ 

３ 
鉄道駅およびバス停留所周

辺の放置自転車等の台数 

15,701 台 

（25 年度） 
13,127 台 14,000 台 12,000 台 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 安心して歩ける歩行空間の確保 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

自転車放置

禁止区域の

設定 

放置禁止区域の指定、拡

大、駐車指導、広報啓発等

を実施するとともに、自転

車等保管場所、無料自転車

駐車場などの維持管理業

務や放置自転車などの撤

去・保管返還・処分並びに

リサイクル業務を実施 

放置禁止区域指定 

104 駅 

 

放置自転車等 

14,000 台以下 

放置禁止区域指定 

102 駅 

  

放置自転車等 

13,127 台  ☆☆☆ 緑政土

木局 

有料自転車

駐車場の整

備 

歩行者や自転車に配慮し

た安全で快適な道路環境

づくりに貢献するため、有

料自転車駐車場の施設整

備および維持管理を実施 

有料自転車駐車場 

100 駅 

有料自転車駐車場 

92 駅  ☆☆ 緑政土

木局 

 

  

施策２６ 歩行者や自転車にとって安全で快適な道路環境を確保します 

 

めざす姿 歩行者や自転車が安全で快適に道路を通行することができる 
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２ 自転車走行空間の整備 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

自転車走行

空間の整備 

自転車の安全で快適かつ

適正な利用に向け、道路空

間の中で歩行者、自転車、

自動車の構造的・視覚的な

分離を実施 

整備延長（直轄国

道を除く） 

110km 

整備延長（直轄国

道を除く） 

100.4km 

☆☆ 緑政土

木局 

 

３ 新たな自転車利用システムの確立 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

コミュニテ

ィサイクル

の推進 

都心部において、歩行者の

回遊性を高めまちのにぎ

わいを創出するとともに、

自転車の所有から共有へ

の転換による放置自転車

削減といった効果を期待

し、民間主体によるコミュ

ニティサイクルを導入 

コミュニティサイ

クル事業の導入 

コミュニティサイ

クルの導入に向

け、栄地区の自転

車駐車対策を進め

るとともに民間主

体による持続可能

な事業モデルの検

討を実施 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

高齢者や障害者、子どもを連

れた人などすべての人に使

いやすい施設整備がされて

いると感じる市民の割合 

37.4％ 

（25 年度） 
39％ 50％ 60％ Ｃ 

２ 

高齢者や障害者、子どもを連

れた人などが外出する際、周

りの人の理解や手助けがあ

ると感じる市民の割合 

43.7％ 

（25 年度） 
47％ 50％ 60％ Ｂ 

３ 
地下鉄における可動式ホー

ム柵の設置駅数 

23 駅 

（25 年度） 
45 駅 45 駅 79 駅以上 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 施設、道路のバリアフリー化の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

福祉都市環

境整備の推

進 高齢者をはじめ市民の誰

もが安全で快適に生活し

やすく活動しやすい都市

環境を築いていくため、福

祉都市環境整備指針に基

づき、ハード・ソフト両面

からの福祉的整備を推進  推進 

 

福祉都市環境整備

指針の改定 推進 

 

福祉都市環境整備

指針の改定 

☆☆☆ 健康福

祉局 

重点整備地

区のバリア

フリー化の

推進 バリアフリー法に基づく

重点整備地区におけるバ

リアフリー基本構想に基

づき、すべての人が安全で

快適に移動できるよう、旅

客施設とその周辺の道路、

駅前広場などの一体的整

備を推進 推進 

事後検証や継続

的な発展に向け

た検討 推進 

福祉のまちづく

り推進会議で推

進状況の確認  ☆☆☆ 健康福

祉局 

 

施策２７ バリアフリーのまちづくりをすすめます 

 

めざす姿 高齢者や障害者など、誰もが安全・快適で気軽に外出でき、社会活動に参加できる 
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２ 公共交通機関のバリアフリー化の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

民間鉄道駅

舎のバリア

フリー化の

推進 高齢者や障害者が利用し

やすい移動環境の整備を

はかるため、バリアフリー

法に基づく基本方針によ

り、平成 32 年度までに 1

日当たりの利用者数 3,000

人以上の民間鉄道駅舎へ

エレベーターなどの設置

を推進 推進 

段差解消のため

のエレベーター

や転落防止のた

めの内方線付き

点状ブロックな

どの設置 

（1 日当たりの

利用者数 3,000

人以上の駅舎） 推進 

段差解消のため

のエレベーター

や転落防止のた

めの内方線付き

点状ブロックな

どの設置 

（1日当たりの

利用者数 3,000

人以上の駅舎） 

（名鉄「東大手」駅

整備） 

（累計 53駅） 

☆☆☆ 健康福

祉局 

地下鉄車両

の購入 

バリアフリー化や省エネ

ルギー化のため、東山線と

鶴舞線に新型地下鉄車両

を導入 

導入 

東山線車両N1000 

 

鶴舞線車両N3000 

導入 

 

 

鶴舞線車両N3000 

2 編成 

☆☆☆ 交通局 

可動式ホー

ム柵の整備 

地下鉄駅のホームからの

転落防止対策として、東山

線、名城・名港線で可動式

ホーム柵を整備するとと

もに、対応する車両の購

入・改造を実施 

東山線 

車両購入・改造

の実施 

ホーム柵整備完了 

 

名城・名港線 

車両改造の実施 

東山線 

車両購入・改造、

ホーム柵整備完了

（27 年度） 

 

名城・名港線 

車両改造 

5 編成 

☆☆☆ 交通局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

地下鉄駅の

バリアフリ

ー化の推進 

駅施設のバリアフリー化

を推進するため、エレベー

ターの整備や券売機、階

段、エスカレーターのさら

なるバリアフリー整備を

実施 

エレベーター整備 

 名古屋駅 

    整備完了 

 丸の内駅ほか 

    整備着手 

 

券売機の車いす対応

 

 

階段端部の識別化 

 

 

エスカレーターの

音声案内 

エレベーター整備 

 名古屋駅 

    整備 

 丸の内駅 

      整備 

 

券売機の車いす対応

3 駅 

        

階段端部の識別化 

3 駅 

             

エスカレーターの

音声案内 

19 基 ☆☆☆ 交通局 

ノンステッ

プバスの導

入 

バリアフリー化を推進す

るため、市バス車両の更新

にあたっては、すべてアイ

ドリング・ストップ付低公

害ノンステップバスを導

入 

導入 

アイドリング・

ストップ付低公

害ノンステップ

バス 

導入 

 アイドリング・

ストップ付低公

害ノンステップ

バス 35 両 

       

☆☆☆ 交通局 

 

３ 意識のバリアフリーの推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

障害者理解

のための広

報啓発 

障害者に対する正しい認

識の向上をはかることに

より、意識のバリアフリー

を推進するため、障害者と

市民のつどいを開催する

など広く市民への啓発を

実施 

障害者差別解消法

の趣旨もふまえた

啓発事業の実施 

障害者差別解消法

の趣旨もふまえた

啓発事業の実施 

講演会の開催 

☆☆☆ 健康福

祉局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
住んでいる住宅に満足して

いる市民の割合 

68.5％ 

（25 年度） 
74.9％ 72％ 73％ Ａ 

２ 
住まいに関する情報の提供

件数 

11,051 件 

（25 年度） 
16,010 件 12,000 件 14,500 件 Ａ 

３ 
長期優良住宅の認定件数（累

計） 

11,693 件 

（25 年度） 
20,370 件 24,000 件 49,000 件 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 質の高い住まいづくりのための支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市営住宅の

建設 

耐震性が確保され、バリア

フリー化された良質な住

宅ストックの形成をはか

るため、老朽化した市営住

宅の建替えを実施 

市営住宅の建替え 

 〔1,700 戸着工〕 

市営住宅の建替え

〔779 戸着工〕 

     

☆☆ 住宅都

市局 

既設市営住

宅へのエレ

ベーター設

置 

入居者の高齢化等に対応

し、良質な住宅ストックの

形成をはかるため、既設市

営住宅（階段室型）へのエ

レベーター設置を実施 

設置完了 

累計 13 棟 

 

設置完了 

累計 11 棟 

   ☆☆☆ 住宅都

市局 
長期優良住

宅の認定 

住生活の向上および環境

への負荷の低減をはかる

ため、長期にわたり良好な

状態で使用できる長期優

良住宅を認定する制度を

実施 

審査・認定の実施 

累計 24,000 件 

 

審査・認定の実施 

累計 20,370 件 

  ☆☆☆ 住宅都

市局 

 

  

施策２８ 良質な住まいづくりをすすめます 

 

めざす姿 市民が多様な居住ニーズに応じた良質な住まいで暮らしている 
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２ 良質な住まいに安心して住み続けられるための支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

住情報の提

供、相談事業

等の実施 

専門機関等と連携し、民間

賃貸住宅への円滑な入居

や分譲マンションの適切

な維持管理などに関する

情報の提供、住まいに関す

る一般的な相談業務を実

施 

実施 

住まいに関する

情報提供 

12,000 件 実施 

住まいに関する

情報提供 

16,010 件 ☆☆☆ 住宅都

市局 

 

３ 住まいの確保への支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市営住宅の

維持管理 

住宅セーフティネットの

確保のため、住宅に困窮す

る低所得者などを対象と

した市営住宅の適切な維

持管理を実施するととも

に、入居者の高齢化に対応

するため孤立防止の取り

組みを実施 

維持管理の実施 

 

ふれあい創出事業

の実施 

維持管理の実施 

 

ふれあい創出事業

の実施 

 

☆☆☆ 住宅都

市局 

定住促進住

宅の維持管

理 

市内の中堅所得者層の定

住促進と子育て支援のた

め、定住促進住宅の適正な

維持管理を実施 

維持管理の実施 

 

維持管理の実施 

 

☆☆☆ 住宅都

市局 

定住促進住

宅における

子育て支援 

定住促進住宅公共型の子

育て世帯の入居者に対す

る家賃の減額を実施 

子育て支援減額 

 300 戸 

子育て支援減額 

 194 戸 

☆☆ 住宅都

市局 

高齢者向け

優良賃貸住

宅の供給助

成 

高齢者が安心・快適に暮ら

すことができる居住環境

の整備を促進するため、高

齢者向け優良賃貸住宅の

認定、建設費や入居者の家

賃に対する助成を実施 

供給計画の認定 

  累計 1,265 戸 

 

建設費補助  

  累計 1,007 戸 

 

家賃減額補助 

 912 戸 

供給計画の認定 

  累計 826 戸 

 

建設費補助  

  累計 542 戸 

 

家賃減額補助 

 580 戸 

☆☆ 住宅都

市局 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

環境問題の解決には、市民自

らが行動することが必要と

強く思う市民の割合 

43.4％ 

（25 年度） 
33.4％ 55％ 60％以上 Ｄ 

２ エコ事業所認定数（累計） 
1,843 件 

（25 年度） 
2,031 件 2,500 件 4,000 件 Ｃ 

３ 

市民団体、事業者、教育機関

など「なごや環境大学」を支

える団体数の累計 

322 団体 

（25 年度） 
389 団体 430 団体 540 団体 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 環境に配慮した活動の促進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

環境デーな

ごや 

よりよい環境づくりに向

けて、市民・事業者・行政

の協働のもと、市内各地域

の特性に応じたさまざま

な環境イベントを行う地

域行事や、さまざまな主体

が日頃の環境活動の成果

を発信し、広めていくため

の中央行事（久屋大通公

園）を実施 

実施 実施 

参加者数 

46 万人 

☆☆☆ 環境局 

 

  

施策２９ 市民・事業者の環境に配慮した活動を促します 

 

めざす姿 
市民や事業者と行政等が協働して環境問題に取り組むことで、持続可能な社会となって

いる 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

エコ事業所

認定制度 

事業者の自主的な環境保

全の取り組みを促進する

ため、環境に配慮した行動

に積極的に取り組む事業

所を「エコ事業所」、「優良

エコ事業所」として認定す

るとともに優秀な取り組

みを実践している事業所

の表彰および優秀事例の

紹介により、事業者の環境

保全意欲の向上を促進 

実施 

 

エコ事業所認定数 

累計 2,500 件 

実施 

 

エコ事業所認定数 

累計 2,031 件 

☆☆☆ 環境局 

環境保全設

備資金融資 

中小企業者が公害防止対

策、自動車対策、地球温暖

化防止等のためのエネル

ギー対策など環境保全対

策を実施するために必要

な資金の融資および利子

補助を実施 

実施 実施 

融資件数  7 件 

 制度の周知 

 48 回 

☆☆ 環境局 

環境影響評価 道路や鉄道の建設など一

定規模以上の事業の実施

に際し、適正な環境配慮が

なされることを確保する

ため、環境影響評価制度の

適切な運用を実施 

環境影響評価の手

続の実施 

 

環境影響評価審査

会の開催 

 

環境影響評価制度

の調査研究・検討 

環境影響評価の手

続の実施 

 

環境影響評価審査

会の開催 

 

環境影響評価制度

の検討 

☆☆☆ 環境局 
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２ 環境教育・協働取組の促進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

なごや環境

大学の推進 

「持続可能な地球社会」を

支える「人づくり・人の輪

づくり」をすすめ、行動す

る市民、協働する市民とし

て、「共に育つ（共育）」こ

とを促進するため、市民・

市民団体、事業者、教育機

関、行政の協働により、共

育講座や交流会などの開

催、ガイドブックの発行、

ネットワークづくりなど

を実施 

実施 

 

なごや環境大学を

支える団体数 

累計 430 団体 

実施 

 

なごや環境大学を

支える団体数 

累計 389 団体 

 

なごや環境大学の

活動参加者数 

19,828 人 

☆☆☆ 環境局 

環境学習セ

ンターの運

営 

市民一人ひとりの環境に

対する理解を深め、環境に

やさしい行動へとつなげ

ることを目的に、身近な環

境から地球環境まで幅広

く環境問題について考え、

取り組むための環境学習

の拠点として、環境学習セ

ンターにおいて環境学習

プログラムを展開し、環境

教育を体系的・総合的に推

進 

実施 実施 

来館者数 

30,109 人 

☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

環境教育・学

習の推進 

持続可能な社会の担い手

づくりを推進するため、次

世代を担う子どもの各段

階に応じた環境学習を支

援するとともに、講習会や

観察会など地域に密着し

た実践活動や普及啓発を

推進するほか、環境教育・

学習のあり方についての

検討を実施 

市内の幼稚園・保

育園を「なごやエ

コキッズ」に認定 

全園 

 

市立の小・中・高・

特別支援学校を

「なごやエコスク

ール」に認定 

全校 

 

保健所において実

践活動や普及啓発

を推進 

 

環境教育・学習に

関する計画を策

定・推進 

市内の幼稚園・保

育園を「なごやエ

コキッズ」に認定 

 526 園 

 

市立の小・中・高・

特別支援学校を

「なごやエコスク

ール」に認定 

389 校 

 

保健所において実

践活動や普及啓発

を実施   145 回 

 

なごや環境学習プ

ランに基づく環境

教育・学習の推進 

☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
温室効果ガス排出量（二酸化

炭素換算値） 

1,518 万トン 

(1,595 万トン※) 

（23 年度） 

1,506 万トン 

(1,511 万トン※) 

（26 年度） 

1,389 万トン 

(1,406 万トン※) 

（28 年度） 

1,310 万トン 

以下 
Ｂ 

２ 

再生可能エネルギー（太陽

光・風力）による発電設備容

量 

99,200kW 

（25 年度） 
188,600kW 310,750kW 

370,000kW 

以上   
Ｂ 

３ 
日々の省エネに常に取り組

む世帯の割合 

47.2％ 

（25 年度） 
39.4％ 80％ 90％以上 Ｄ 

※ 括弧内は京都メカニズム（京都議定書で定められた、温室効果ガス削減をより柔軟に行うために、海外における排出

削減量等を自国の排出量削減分に割り当てることができる制度）クレジット反映前の数値 

■事業の実施状況 

１ 再生可能エネルギーの導入と省エネルギーの推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

住宅への創

エネルギー

機器の導入

促進 再生可能エネルギーの導

入拡大および省エネルギ

ー推進のため、住宅用創エ

ネルギー機器（太陽光発電

設備、太陽熱利用設備およ

び燃料電池システム）の設

置補助および導入促進策

を実施 設置補助の実施 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

導入促進策の実施 

 

 

 

さらなる導入促進

策の検討 

設置補助の実施 

 太陽光発電設備 

926 件 

4,592kW 

太陽熱利用設備 

8 件 

95 ㎡ 

燃料電池システム 

194 件 

 

創エネルギー機器

の普及啓発イベン

トの開催 

 

エコエネ住宅促進

事業の実施 

 

ソーラーパワー診

断マップの公開 

☆☆ 環境局 

 

 

 

 

 

 

 

 

施策３０ 低炭素社会づくりをすすめます 

 

めざす姿 
低炭素なライフスタイル・ビジネススタイルが普及したまちで、市民と事業者が快適に

暮らし活動している 

- 124 -



都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市施設への

太陽光発電

設備の導入 すべての市施設の新・改築

時において太陽光発電設

備の設置を検討するとと

もに、既存施設においては

リース方式や屋根貸し方

式などを活用し、太陽光発

電設備を積極的に導入 屋根貸し方式によ

る太陽光発電設備

の導入を全市的に

拡大 導入 

屋根貸し方式 

累計 309 件 

累計 16,427kW 

☆☆☆ 環境局 

エコライフ

の実践に向

けた啓発 市民一人ひとりのエコラ

イフの実践により温室効

果ガスの排出を削減する

ため、エコライフ啓発ツー

ルや EXPO エコマネー事業

等の活用を通じて、環境に

やさしいライフスタイル

の実践の浸透・定着を促進 実施 実施 

エコライフの実

践に向けた講座

などの参加人数 

3,482 人 

☆☆☆ 環境局 

省エネルギ

ー訪問相談 事業者の事業活動におけ

る省エネルギー対策を促

進するため、店舗やオフィ

スビルなどの事業所を定

期的に訪問し、事業形態や

資力に応じた省エネに関

するアドバイスや最新の

情報提供などを実施 実施 

 

省エネ訪問相談 

年間約 2,000 件 実施 

 

省エネ訪問相談 

年間 1,613 件 

☆☆☆ 環境局 

地球温暖化

対策計画書

制度の運用 

一定規模以上のエネルギ

ーを使用する企業に地球

温暖化対策計画書の作成

等を義務付け、企業の省エ

ネ対策を促進するととも

に、企業への巡回訪問を行

い温暖化対策の指導や助

言を実施 

実施 

 

 

 

情報提供の充実に

よる省エネ対策の

促進 

実施 

届出 427 件 

巡回訪問 103 件 

 

実施 

同一用途の事業

所とエネルギー

使用量や CO2 排

出量の比較がで

きる「名古屋市

事業所省エネカ

ルテ」を作成 

☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

２ 低炭素なまちづくりの推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

低炭素モデ

ル地区の検

討 駅そば生活など低炭素な

生活の実現をめざし、再開

発事業などのまちづくり

にあわせ、自然環境との調

和を保つ先進的な低炭素

技術を率先して導入する

地区を指定するとともに、

市民・事業者の理解を深め

るため、成果の見える化を

実施 

低炭素モデル地区

の指定 

2 地区程度 低炭素モデル地区

の指定 

2 地区 

☆☆☆ 環境局 

地域冷暖房

の促進 

大規模な建築計画につい

て建築計画の届出を義務

付けるなど地域冷暖房施

設の整備を促進 

整備促進 

供給中 13 地区 

 

整備促進 

供給中 13 地区

整備中   1 地区 

☆☆☆ 住宅都

市局 

建築物環境

計画書の届

出 

建築物の環境性能向上に

向け、建築主の自主的な取

り組みを促進するため、一

定の規模を超える建築物

の環境性能をランク付け

し、総合的に評価する制度

（CASBEE 名古屋）を実施 

受理・公表 

累計 2,500 件 

 

受理・公表 

累計 2,206 件 

  

 

☆☆☆ 住宅都

市局 

低炭素建築

物の認定 

都市の低炭素化の促進を

はかるため、低炭素化に資

する措置を講じた建築物

を認定する制度を実施 

審査・認定 

累計 1,200 件 

 

審査・認定 

累計 1,972 件 

  

☆☆☆ 住宅都

市局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ ごみ・資源の総排出量 
94 万トン 

（25 年度） 
90.1 万トン 93 万トン 

91 万トン 

以下 
Ａ 

２ ごみの処理量 
63 万トン 

（25 年度） 
61.5 万トン 59 万トン 

54 万トン 

以下 
Ｂ 

３ ごみの埋立量 
5 万トン 

（25 年度） 
5.1 万トン 4 万トン 

2 万トン 

以下 
Ｄ 

４ 

日常生活でごみの減量やリ

サイクルに取り組んでいる

市民の割合 

82.3％ 

（25 年度） 
78.8％ 85％ 90％以上 Ｄ 

 

  

施策３１ 3R を通じた循環型社会づくりをすすめます 

 

めざす姿 
廃棄物などの発生抑制がすすみ、資源が無駄なく利活用され、環境への負荷が最小限に

抑えられている 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

■事業の実施状況 

１ 3R の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

リデュース･

リユースの

推進 市民・事業者との協働によ

りレジ袋の削減運動やマ

イボトル・マイカップ運動

などを展開し容器包装の

削減をすすめるとともに、

粗大ごみの修理・展示・販

売などを行うことにより、

リデュース・リユースの取

り組みを推進 容器包装の削減運

動などの 2R の拡

充 

容器包装の削減運

動などの 2R の拡

充 

レジ袋削減やマ

イボトルの啓発

用パンフレット

等を配布  

コンビニエンス

ストアにおける

レジ袋削減啓発

の実施店舗数 

1,374 店舗 

レジ袋有料化の

実施店舗数 

891 店舗 

マイボトルへの

飲料提供店の紹

介  230 店舗

無料給水スポッ

トの設置・紹介 

8 か所 

 

ごみ減量啓発用の

映像及び冊子を作

成し、環境デーな

ごや等で活用 

 

南リサイクルプラ

ザ・環境学習セン

ターでリユース家

具の展示・販売を

実施    396 点 

 

ごみ・資源の総排

出量（家庭系） 

55.1 万トン 

☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

分別・リサイ

クルの推進 容器包装の分別収集・選別

や、集団資源回収等の市民

の自主的な資源化活動を

支援するとともに、新たに

小型家電を回収し、有用金

属をリサイクルすること

でごみの減量・リサイクル

を推進 

実施 実施 

市収集資源（プ

ラスチック製・

紙製容器包装、

空きびん、空き

缶、ペットボト

ル）の資源分別

率     53％ 

家庭系自主回収

資源（新聞・雑

誌・段ボール・

雑がみ・紙パッ

ク・古着・古布）

の資源分別率    

55％ 

☆☆ 環境局 

事業系ごみ

の減量・資源

化の推進 事業系ごみの減量・資源化

をすすめるため、事業用大

規模建築物および多量排

出事業者に事業系廃棄物

減量計画書の提出などを

義務づけるほか、立入指導

を実施し、古紙類や生ごみ

などの資源化を誘導 実施 実施 

立入指導 

1,883 件 

中小事業者指導等 

4,470 件 

☆☆ 環境局 

 

２ 環境負荷の少ない廃棄物処理の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

焼却･破砕工

場の安定的

な運営 可燃ごみを南陽工場をは

じめ 4 工場で、不燃ごみを

大江破砕工場で処理する

とともに、焼却溶融による

減量・減容化やスラグの有

効利用による資源化、熱エ

ネルギーを有効活用 

焼却・破砕工場の

運営 

 ごみ発電の実施 

金属回収の実施 

 スラグ・メタル 

 の生成 

焼却・破砕工場の

運営 

 ごみ発電の実施 

 金属回収の実施 

 スラグ・メタル

の生成 

☆☆☆ 環境局 
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都市像３ 快適な都市環境と自然が調和するまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

焼却工場の

建設、設備更

新 

災害リスクや地域バラン

スなどの観点から工場規

模の平準化をすすめる中

で、老朽化がすすんでいる

南陽工場の代替施設とし

て、北名古屋工場（仮称）

の建設および富田工場の

設備更新を実施 

北名古屋工場（仮称）

 建設工事着手 

 

富田工場 

環境影響評価 

設備更新工事着手 

北名古屋工場（仮称）

 建設工事の実施 

 

富田工場 

 環境影響評価 

 設備更新工事の

実施 

☆☆☆ 環境局 

焼却・破砕工

場の計画的

な整備の推

進 

将来にわたり安定したご

みの焼却・破砕体制を維持

するため、北名古屋工場

（仮称）および富田工場の

稼働以降の焼却・破砕工場

の整備について、災害リス

クや長寿命化を考慮して

検討 

施設整備の方針を

作成 

 

方針に基づく施設

整備の実施 

 

 

 

 

第 5 次一般廃棄物

処理基本計画に基

づく施設整備の実

施 

☆☆☆ 

 

環境局 

愛岐処分場

の長期利用

に向けた整

備 

埋立開始から 30 年以上が

経過した愛岐処分場の長

期利用に向け、長期管理計

画に基づき、浸出水処理施

設などの維持管理や整備

を実施 

浸出水処理施設の

整備 

 

護岸、橋りょう、

管理道路などの修

繕工事の実施 

浸出水処理施設の

整備 

 

橋りょう塗装の実

施 

 

☆☆☆ 環境局 

第二処分場

の整備・運営 

安定的な埋立処分体制を

維持するため、第二処分場

を整備し、供用開始後は焼

却灰等を適正に埋立てる

とともに、浸出水処理施設

などの施設管理を実施 

護岸工事完了 

 

浸出水処理施設設

置工事の実施 

 

供用の開始 

 

 

浸出水処理施設の

整備 

 

管理運営 

☆☆☆ 環境局 

 

 

- 130 -



都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

世界の主要都市として交流

が活発に行われていると思

う市民の割合 

27.9％ 

（25 年度） 
23.6％ 35％ 55％ Ｄ 

２ 
中部国際空港の国際線旅客

便就航都市数 

27 都市 

（25 年度） 
39 都市 30 都市 33 都市 Ａ 

３ 名古屋港の総取扱貨物量 
208 百万トン 

（25 年） 

193 百万トン 

（28 年） 

230 百万トン 

（30 年） 

245 百万トン 

（40 年） 
Ｄ 

■事業の実施状況 

１ 主要都市にふさわしい都心のまちづくりの推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

リニア中央

新幹線開業

を見据えた

名古屋駅周

辺のまちづ

くりの推進 

名古屋駅周辺まちづくり

構想を策定し、乗り換え利

便性向上など名古屋駅の

ターミナル機能の強化を

はかるとともに駅周辺の

新たなまちづくりを推進 

構想の策定、計画

の具体化、事業の

推進 

構想の推進 

「名古屋駅周辺

交通基盤整備方

針」の「基本的

な考え方」のと

りまとめ ☆☆☆ 住宅都

市局 
 

  

施策３２ 
世界の主要都市としてふさわしい都心機能・交流機能を高めま

す 
 

めざす姿 世界の主要都市として、世界規模での交流が活発に行われている 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

栄地区まち

づくりプロ

ジェクトの

推進 

栄地区において、多様な主

体との連携のもと、にぎわ

いに満ちた空間づくりを

すすめる栄地区まちづく

りプロジェクトを推進 

栄地区グランドビ

ジョンで示す前期

事業完了 

 

公共空間の再生 

久屋大通（北・

テ レ ビ 塔エ リ

ア）の事業完了 

久屋大通（南エ

リア）の事業着

手 

 

 

 

民間再開発の促進 

公 有 地 再開 発

（栄角地等）の

事業完了 

 

 

界隈
かいわい

性の充実 

エリアマネジメ

ントの一部実施 

 

 

 

 

公共空間の再生 

久屋大通（北・

テレ ビ塔 エリ

ア）における民

間提案を受ける

準備および社会

実験の実施  

久屋大通（南エ

リア）の計画検討 

 

民間再開発の促進 

公 有 地 再 開 発

（栄角地等）の

事業化方策の検

討 

 

界隈
かいわい

性の充実 

エリアマネジメ

ント活動への支

援を実施 

 

地元団体などと連

携したにぎわいづ

くりの推進 
☆☆☆ 住宅都

市局 

 

観光文

化交流

局 
都心部にお

ける戦略的

まちづくり

の推進 

伏見地区・大須地区などを

はじめとする都心界隈
かいわい

に

おいて、まちづくり構想を

策定し、民間再開発の促進

をはかるとともに、エリア

マネジメントの推進など、

多様な主体による地域資

源を活
い

かした地域まちづ

くりを推進 

地域まちづくりの

推進 

 

まちづくり構想の

策定・推進 

地域まちづくりの

推進 

 

地元まちづくり構

想の策定支援 ☆☆☆ 住宅都

市局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名駅南地区

の整備推進 

名古屋駅周辺地区の国際

競争力の向上をはかるた

め、土地の高度利用と、土

地利用の転換を検討する

とともに、笹島線の整備を

すすめ、民間再開発を促進 

事業計画策定、事

業着手 

笹島線の整備手法

等の検討 

☆☆☆ 住宅都

市局 
民間再開発

の促進 

都市再生特別地区などの

活用や事業費補助の実施

などにより、民間再開発を

促進 

納屋橋東地区 

工事完了・供用

開始 

 

栄一丁目 6 番地区 

工事完了・供用

開始 

 

民間再開発の事業

化促進および事業

の実施 

納屋橋東地区 

建築工事の実施 

 

 

栄一丁目 6 番地区 

建築工事の実施 

 

 

民間再開発の事業

化促進 ☆☆☆ 住宅都

市局 
ささしまラ

イブ 24 地区

の整備推進 

民間による建築物整備と

あわせて、国際歓迎・交流

拠点の形成をめざした官

民連携によるまちづくり

を推進するため、土地区画

整理事業による道路・公園

などの都市基盤整備や親

水空間の整備を推進 

土地区画整理事業 

事業完了 

 

 

 

 

 

民間建築物の整備

完了・供用開始 

土地区画整理事業 

都市計画道路・

区画道路の整備 

アンダーパスの

整備 

建物の移転 

 

民間建築物の整備

促進 ☆☆ 住宅都

市局 
椿町線街路

事業の推進 

名古屋駅とささしまライ

ブ 24 地区を接続すること

により、名古屋駅周辺地区

の交通環境の改善をはか

るとともに、地域の利便性

の向上などを促進 

供用開始 道路整備 

建物の移転 ☆☆☆ 住宅都

市局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名古屋駅周

辺地下公共

空間の整備

推進 

名古屋駅地区からささし

まライブ 24 地区や名駅南

地区への歩行者のアクセ

ス改善をはかり、各地区の

一層の開発を誘導促進す

るまちづくり施策の一環

として、新たな地下歩行者

空間の整備を推進 

供用開始 管理棟基本設計等

の実施 

☆☆ 住宅都

市局 
 

２ 中部国際空港の利用促進および機能強化の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

空港の利用

促進 航空路線網の充実をはか

り、空港機能の強化（完全

24 時間化）の実現を推進す

るため、関係団体ととも

に、空港の利用促進や航空

会社へのエアポートセー

ルスなど、空港の需要拡大

に向けた取り組みを実施 実施 

 

中部国際空港の国

際線旅客便就航都

市 

30 都市 

 

実施 

 

中部国際空港の国

際線旅客便就航都

市 

39 都市 

 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

 

 

３ 名古屋港の整備促進  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名古屋港の

整備促進 

コンテナ貨物はじめバル

ク貨物や完成自動車を取

り扱う総合港湾である名

古屋港において、中部地方

整備局および名古屋港管

理組合が行う港湾整備を

促進 

整備促進 

 

整備促進 ☆☆☆ 住宅都

市局 

 

  

- 134 -



都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

４ 広域交通ネットワークの早期形成 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名古屋高速

道路の利便

性の向上 

名古屋高速道路において

広域交通ネットワークと

の連携強化をはじめとす

るさらなる利便性の向上

をはかるため、名古屋環状

2 号線との連絡路の整備や

環境への配慮を含めた適

正な維持管理などを実施 

名古屋環状 2号線

西南部・南部の整

備にあわせた連絡

路の整備 

名古屋環状 2 号線

西南部・南部の整

備にあわせた連絡

路の整備 

☆☆☆ 住宅都

市局 

名古屋環状 2

号線の整備

促進 

名古屋市外周部に位置す

る名古屋環状 2号線（延長

約 66km）について、整備促

進の要望活動と関係機関

との調整を実施 

整備促進 整備促進 ☆☆☆ 住宅都

市局 

守山スマー

トインター

チェンジの

整備推進 

広域ネットワークへのア

クセス性を向上させるた

め、東名高速道路守山パー

キングエリアに接続する

ETC 専用インターチェンジ

の整備を推進 

供用開始 整備中 ☆☆☆ 住宅都

市局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
地域で国籍の異なる人と交

流がある市民の割合 

30.4％ 

（25 年度） 
31.3％ 40％ 40％ Ｃ 

２ 外国人留学生数 
3,388 人※ 

（25 年度） 
3,039 人 5,900 人 5,900 人 Ｄ 

※ 外国人留学生数については、計画策定後外部機関による公表数字が変更されたため訂正 

■事業の実施状況 

１ 国際交流の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

姉妹友好都

市交流の推

進 

姉妹友好都市との交流を

すすめるため、姉妹友好都

市からの使節団の受入や

ロサンゼルス交歓高校生

の派遣・受入、姉妹友好都

市提携周年記念事業など

を実施 

実施 実施 

姉妹都市交流事

業参加人数 

    83,952 人 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

市立大学に

おける国連

インターン

シップ派遣 

国際分野に有為な人材を

育成するため、イタリア・

ローマにある国連食糧農

業機関の水産局および国

際植物防疫条約事務局へ

それぞれインターンシッ

プ生として学生を派遣 

実施 実施 

国連機関へのイ

ンターンシップ

生としての学生

派遣数 

3 名 

☆☆☆ 総務局 

 

  

施策３３ 国際的に開かれたまちづくりをすすめます 

 

めざす姿 国際的な交流・貢献活動が活発に行われ、多文化共生のまちづくりがすすんでいる 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

２ 多文化共生の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

多文化共生

施策の推進 

多文化共生社会の実現の

ため、多文化共生推進プラ

ンおよび実施計画に基づ

き、コミュニケーション支

援、生活支援、多文化共生

の地域社会づくりを総合

的に推進 

実施 実施 

多文化共生推進

モデル事業 

      5 回 

 外国人市民懇談会 

       3 回 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

名古屋国際

センターの

運営 

地域の国際化および多文

化共生のまちづくりを推

進するため、名古屋国際セ

ンターにおいて情報提供、

各種相談、講座・研修など

を実施するとともに、NPO

やボランティアなどの活

動を支援 

実施 実施 

 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

日本語指導

が必要な児

童・生徒の支

援 

日本語指導が必要な児

童・生徒の早期の学校生活

への適応をはかるため、学

校に日本語指導講師や母

語学習協力員を配置する

とともに、日本語教育相談

センター、初期日本語集中

教室や日本語通級指導教

室を運営 

実施 

 

実施 

日本語指導講師

の配置 

前期 31 名 

後期 31 名 

母語学習協力員

の配置 

28 名 

日本語教育相談

センターでの相

談活動、翻訳・

通訳派遣 

初期日本語集中

教室の運営 

2 教室 

日本語通級指導

教室の運営 

16 教室 

☆☆☆ 教育委

員会 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

３ 国際貢献の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

留学生の支援 留学生を支援し、誘致につ

なげるため、国際留学生会

館の運営を支援するとと

もに、なごや留学生フレン

ドシップ事業を実施 

実施 実施 

 なごや留学生フ

レンドシップ事

業 

国際留学生会館

の運営補助 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

市立大学に

おける留学

生受け入れ

の推進 

より多くの留学生を受け

入れることを可能とする

ため、大学院の秋入学を実

施 

実施 実施 

   入学者 4 名 

☆☆☆ 総務局 

JICA を通じ

た国際協力 

国からの要請を受け、JICA

を通して研修生を受け入

れるとともに、技術指導・

助言を行う職員を派遣 

実施 実施 

研修生の受け入れ

 11 回 

 

☆☆☆ 環境局 

 

上下水

道局 

 

交通局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

若い世代が「①訪れたい」「②

暮らしたい」と思う魅力的な

まちだと感じる若者の割合 

①56.8％ 

②74.3％ 

（25 年度） 

①33.2％ 

②61.9％ 

①65％ 

②80％ 

①80％ 

②90％ 
Ｄ 

２ 18～30 歳人口の社会増減数 
7,478 人 

（25 年度） 
9,766 人 5,500 人 5,200 人 Ａ 

３ 

市内にある大学の学生のう

ち出身が東海 3 県外である

割合 

14％ 

（25 年度） 
14％ 18％ 30％ Ｃ 

■事業の実施状況 

１ 若者の活力による魅力あふれるまちづくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

ナゴ校によ

る学生タウ

ンなごやの

推進 まちの魅力と活力を高め

るため、学生と社会との連

携・協働をはかる NAGOYA

学生キャンパス「ナゴ校」

を通じて、学生がいきいき

と活動するまち、学生タウ

ンなごやを推進 「ナゴ校」の活動

支援 「ナゴ校」の活動

支援 

「ナゴ校」にお

ける連携・協力

事業の件数 

29 件 ☆☆☆ 総務局 
ナゴヤまち

かどアンサ

ンブル 

文化の薫りあるにぎやか

なまちをつくるとともに

若い音楽家の育成を支援

するため、学生にさまざま

な場所での演奏機会を設

ける「ナゴヤまちかどアン

サンブル」を実施 

実施  － － 観光文

化交流

局 

－の理由：平成 27年度から、「文化事業のまちかど展開」の一事業として実施する

こととしたため。 

 

  

施策３４ 若い世代が学び、遊び、働けるまちをつくります 

 

めざす姿 若者が「学び、遊び、働く」場があり、いきいきと活動している 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

２ 大学と地域の連携によるまちづくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

大学連携の

推進 

大学の持つ知的資源を広

くまちづくりなどに活
い

か

すため、地域との連携をす

すめる大学と連携・協働

し、民間や NPO など多様な

主体とも情報共有・情報発

信できる環境と仕組みを

整備 

大学連携のあり方

についての検討 

 

 

 

大学との連携・協

働スキームの検

討・運用 

実施 

学生タウンなご

や推進会議の開

催 2 回 

 

実施 

本市と大学との

間で取り交わさ

れた協定・覚書

の件数 59 件 

本市における大

学・学生等との

連携に関する取

組件数 318 件 

☆☆☆ 総務局 

学生タウン

なごやのブ

ランドイメ

ージの創出 

この地域に広く全国から

学生が集まるよう大学と

連携し、学生にとって魅力

あるまちのブランドイメ

ージを創出 

検討・実施 実施 

学生共同活動拠

点の開設 

ポータルサイト

の開設 

情報誌の作成及

び県外の高校等

への配布 

24,110 冊 

☆☆☆ 総務局 

子ども青少

年「すこやか

なごや」ひと

づくり・まち

づくり事業 

市立大学において、「子育

て世代に選ばれるまちづ

くりによる地域の活力向

上」をテーマに、行政・地

域との連携のもと、地域課

題を理解し、解決に向けて

行動できる人材を育成 

行政・地域などと

連携した人材育成

の取り組みの拡充 

 

新カリキュラムの

開始 

行政・地域などと

連携した人材育成

の実施 

 

新カリキュラムの

実施 

☆☆☆ 総務局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市民への生

涯学習機会

の提供 

市立大学が、若者を含め幅

広い世代の市民に教育研

究成果を還元するため、高

等教育機関としての特性

を活
い

かした学びなおし講

座などの公開講座を実施 

実施 

 

実施 

公開講座等延べ

受講者数 

7,332 名 

☆☆☆ 総務局 

 

３ 次世代を担う産業人材の育成・確保 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市立大学と

名古屋工業

大学との連

携による人

材の育成 

大学院課程において高度

な専門性と複数の学問分

野からの視点を備えた人

材を育成するため、単位互

換制度の実施や薬学研究

科における共同大学院を

設置 

単位互換制度の拡充

 

 

実施 

拡充した単位互換

制度の実施 

 

実施 

☆☆☆ 総務局 

この道ひと

すじ「尾張名

古屋の職人

展」の開催 

ものづくりの素晴らしさ

を伝えるとともに、技能職

者相互の連帯を深め、技術

水準・社会的地位の向上を

はかることにより、次世代

を担う産業人材の確保に

資するため、関係団体とと

もに、「尾張名古屋の職人

展」を開催 

実施 実施 

来場者数 

 127,000 人 

出展者数 

58 団体 

 

☆☆☆ 市民経

済局 

ものづくり

人材技術・技

能スキルア

ップ支援事

業 

ものづくり産業の人材確

保、技能継承教育の推進、

中小企業の技術開発力の

強化と技術系人材の育成

のため、中小企業技術者研

修および中小企業技能者

育成講座を実施 

実施 

中小企業技術者

研修数 

年間 10 件 

中小企業技能者

育成講座数 

年間 3 件 

実施 

 中小企業技術者

研修数 

10 件 

 中小企業技能者

育成講座数 

  3 件 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

少年少女発

明クラブの

運営 

ものづくり産業の人材育

成の契機とするため、小・

中学生を対象にものづく

り教室など創作活動の場

を提供する「名古屋少年少

女発明クラブ」を運営し、

ロボカップジュニアへの

参加、ものづくりチャレン

ジ教室を実施 

実施 

ものづくり教室

開催数 

年間 3 件 

ロボカップジュ

ニアへの参加 

ものづくりチャ

レンジ教室数 

年間 4 件 

実施 

 ものづくり教室

開催数 

3 件 

 ロボカップジュ

ニアへの参加 

 ものづくりチャ

レンジ教室数 

4 件 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

キャリア教

育の推進 

子どもの針路を応援し、社

会的・職業的自立に向けた

能力や態度を育て、自分ら

しい生き方を実現してい

く子どもを育てるため、小

中学校9年間を通した系統

的なカリキュラムを策定

し、モデル校において実

践・検証を実施するととも

に、高等学校においては、

大学・企業との連携促進や

就業体験学習を充実 

カリキュラム策

定・実践 

 

 

 

高校と大学・企業

との連携促進 

 

高校就業体験学習

の充実 

 

特別支援学校産業

科での就労支援の

実施 

小・中学校での教

育課程をもとにし

たカリキュラム案

の策定 

 

 

 

 

高校就業体験学習

の実施  

 

特別支援学校産業

科での就労支援の

実施 

☆☆☆ 教育委

員会 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

名古屋独自の魅力や文化で

自信を持って紹介できるも

のがある市民の割合 

70.9％ 

（25 年度） 
62.1％ 75％ 80％ Ｄ 

２ 市の文化施設の利用率 
84.9％ 

（25 年度） 
86.1％ 85％ 88％ Ａ 

３ 
歴史的建造物の登録・認定件

数（累計） 

187 件 

（25 年度） 
222 件 250 件 300 件 Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 文化振興による豊かな感性の育成 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

文化事業の

まちかど展

開 

豊かな心と感性を育み、ま

ちの魅力づくりやにぎわ

いを創出するため、市民が

まちかどで文化芸術に気

軽にふれる機会を充実 

やっとかめ文化祭

の実施 

伝統芸能の公演

やまちなか披露

など 
 

子どもまちかど文

化プロジェクトの

実施 

アーティストに

よる屋内外での

ワークショップ

や体験事業など 

やっとかめ文化祭

の実施 

「やっとかめ文

化祭」来場者数 

60,919 人 
 

子どもまちかど文

化プロジェクトの

実施 

「金山ぐるりタ

イムトンネル」

来場者数 

30,436 人 
 

音楽あふれるまち

づくりプロジェク

トの実施 

「アッセンブリ

ッジ・ナゴヤ」

来場者数 

23,087 人 

「Nagoya ポップ

アップ・アーテ

ィスト」使用コ

マ数   

1,240 コマ 

 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

施策３５ 歴史・文化に根ざした魅力を大切にします 

 

めざす姿 歴史・文化が大切にされ、魅力向上に活
い

かされている 

- 143 -



都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名古屋フィ

ルハーモニ

ー交響楽団

の活動支援 

交響管弦楽による音楽芸

術の普及向上をはかり、文

化の発展に寄与するため、

名古屋フィルハーモニー

交響楽団による演奏活動

を支援 

実施 

演奏事業 

年間 120 回 

まちかどコンサ

ート 

年間 20 回 

創立50周年記念

事業 

実施 

演奏事業 

133 回 

まちかどコンサ

ート 

22 回 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

ショートス

トーリーな

ごや 名古屋の魅力と文化力の

向上をはかるため、名古屋

を舞台とするショートス

トーリーを募集し、優秀作

品を作品集や映像として

全国に発信 実施 完了（27年度） ☆☆☆ 観光文

化交流

局 

あいちトリ

エンナーレ

の開催 

愛知・名古屋から新たな文

化芸術を発信し、地域の文

化芸術の活性化と魅力向

上をはかるため、現代美術

の国際展あいちトリエン

ナーレを 3 年ごとに開催 

あいちトリエンナ

ーレ 2016 の開催 

 

 

あいちトリエンナ

ーレ 2019 の開催

準備 

あいちトリエンナ

ーレ 2016 の実施 

 来場者数 

601,635 人 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

文化小劇場

の整備 

市民の身近な場所におけ

る文化活動の場を提供す

るため、音楽・演劇・舞踊

などの発表・練習のできる

拠点として、本格的な舞台

公演にも対応できる文化

小劇場を新規整備 

瑞穂文化小劇場 

開館 

 

昭和文化小劇場 

開館 

瑞穂文化小劇場 

事業運営の実施 

（27 年度） 

 

昭和文化小劇場 

 開館 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

公会堂の改修 圏域の活力向上につなげ

るため、文化施設のあり方

検討および公会堂改修基

本調査の結果をふまえた

公会堂の改修を実施 

改修の実施 工事契約の締結 ☆☆☆ 観光文

化交流

局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

美術館の運営 美術文化の継承・発展をは

かり、市民が美術文化にふ

れる機会を提供するため、

美術館において常設展・特

別展などを実施するとと

もに国内外美術館との所

蔵品貸し出しなどを推進 

実施 

ランス美術館と

の特別展の開催 

実施 

 ランス美術館か

ら作品を借り、

特別展「藤田嗣

治展」を開催 

☆☆ 教育委

員会 

 

２ 歴史的資産を活用した名古屋独自の魅力づくり 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名古屋まつ

りの開催 

まつりを通じて、名古屋の

伝統、文化、魅力にふれて

もらうことを目的として、

郷土英傑行列をはじめと

した行列行事・会場行事を

実施 

実施 実施 ☆☆☆ 観光文

化交流

局 

名古屋城の

整備 

名古屋城の歴史的価値を

後世に伝えるため、戦災に

より焼失した本丸御殿を

史実に忠実に復元するほ

か、県内唯一※の名勝庭園

である名古屋城二之丸庭

園の保存整備、展示収蔵施

設の整備、天守閣の整備に

関する検討調査等を実施 

本丸御殿 

復元工事の実施 

対面所等の公開 

上 洛
じょうらく

殿等の公開 

 

二之丸庭園 

発掘調査・測量 

保存整備工事 

 

展示収蔵施設 

発掘等調査、設

計等 

 

天守閣 

整備に関する検

討調査等 

本丸御殿 

復元工事の実施 

 対面所・下御膳

所の公開 

 

二之丸庭園 

発掘調査・測量 

保存整備工事 

 

展示収蔵施設 

設計 

 

 

天守閣 

整備に関する検

討調査 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

※ 豊田市の「旧龍性院庭園」が平成 28年度に名勝に指定されたため、県内の国指定の名勝庭園は現在 2件 

 

 

 

 

- 145 -



都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

昔の町並み

等の写真を

掲載した銘

板の設置 

市民が地域の歴史・文化に

ふれることができる機会

を提供し、地域への愛着を

育むとともに、地域の魅力

向上をはかるため、市内各

所に昔の町並みなどの写

真を掲載した銘板を設置 

設置 

〔100 か所程度〕 

設置 

〔58 か所〕

0

☆☆☆ 市民経

済局 

「文化のみ

ち」の推進 

積極的に名古屋の魅力を

情報発信するため、名古屋

の近代化の歩みを伝える

歴史的な遺産の宝庫であ

る「文化のみち」の歴史的

建造物の保存や歴史的建

造物を活用したイベント

などを実施 

文化のみち施設の

活用・管理 

 

PR イベントの実施 

文化のみち施設の

活用・管理 

 

PR イベント「歩こ

う！文化のみち」

の実施 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

揚輝荘の保

存・活用 

城山・覚王山地区のまちづ

くりの交流拠点施設とし

て活用するため、市民共有

の歴史・文化資産である揚

輝荘の修復整備を実施 

南園 

揚輝荘座敷・庭

園の修復整備工

事着手 

 

北園 

暫定公開 

建物・庭園の調

査設計 

南園 

聴松閣の公開 

 

 

 

北園 

暫定公開 

伴華楼応急修繕

工事 

☆☆ 観光文

化交流

局 

歴史的町並

み保存事業

の推進 

市内に残る歴史的な町並

みを保存するため、町並み

保存地区において、指導・

助言および補助を実施す

るとともに、有松町並み保

存地区については、町並み

を守る新たなルールとし

て、伝統的建造物群保存地

区の指定と地区計画の区

域を拡大 

指導・助言および

補助の実施 

補助件数 

累計 419 件 

 

啓発イベントなど

の実施 

 

伝統的建造物群保

存地区の指定 

指導・助言および

補助の実施 

補助件数 

累計 393 件 

 

啓発イベントなど

の実施 

 

重要伝統的建造物

群保存地区に選定 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

歴史まちづ

くり事業の

推進 

歴史まちづくりの基本方

針である歴史まちづくり

戦略および歴史的風致維

持向上計画に基づき、本町

通および熱田界隈
かいわい

などに

おいて歴史まちづくり事

業を推進 

旧魚問屋モニュメ

ントの整備 

 

本町城下町歴史案

内板などの整備 

 

尾張名所図会看板

の設置 

累計 12 基 

 

スマートフォンに

よる情報発信 

提供情報地域の

拡大・イベント

実施 

 

 

 

イベントの実施 

 

 

尾張名所図会看板

の設置  

累計 6 基 

   

スマートフォンに

よる情報発信 

提供情報地域の

拡大・イベント

実施 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

歴史的建造

物の保存活

用の推進 

身近な歴史的建造物の保

存活用を推進するため、身

近な歴史的建造物の登録･

認定制度の運用や、歴史的

資産を活
い

かしたまちづく

りへの啓発活動、経済的支

援およびなごや歴まちび

とによる技術的支援を実

施 

実施 

登録・認定制度

の運用 

累計 250 件 

 

 

実施 

登録・認定制度

の運用 

累計 222 件 

 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

歴史の里の

整備 

守山区上志段味
し だ み

に残る古

墳群を活用し、古代の営み

などの体験を通じて、子ど

もから大人まで楽しみな

がら歴史を学べる「歴史の

里」の整備を推進 

整備・供用 古墳および緑地整

備の実施、整備部

分供用 

 

普及啓発事業の実施

☆☆☆ 教育委

員会 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

博物館、秀吉

清正記念館

の運営 

歴史・文化に対する興味・

関心を深め、市民に名古屋

市独自の魅力を伝える機

会を提供するため、博物館

および秀吉清正記念館に

おいて、常設展・特別展等

を実施 

実施 実施 ☆☆☆ 教育委

員会 

博物館の魅

力向上 

 

開館から 36 年経過した博

物館が、市民のニーズに応

えこれからも魅力的な施

設であり続けるため、新し

い博物館のあり方と施設

整備を検討 

整備検討 整備内容の検討 ☆☆☆ 教育委

員会 

秀吉研究の

推進 

市民の郷土愛の定着に資

するため、博物館と秀吉清

正記念館で名古屋出身の

武将豊臣秀吉の文書集（全

8 巻）を刊行することで、

豊臣秀吉の研究を推進 

刊行 

〔第1巻～第3巻〕 

刊行 

第 3 巻 

☆☆☆ 教育委

員会 

文化財保護

事業 

 

文化財の指定や文化財保

存修理事業への補助金交

付、埋蔵文化財の発掘調査

などを実施 

実施 実施 

保存修理事業等

補助 48 件 

埋蔵文化財の発

掘調査 5 件 

☆☆☆ 教育委

員会 

山車行事継

承事業の支

援 

 

山車を使った祭りを後世

に継承するため、無形民俗

文化財に指定している山

車行事と山車に対し支援 

山車行事の継承や

山車の保存・修理

に対する支援 

山車の修繕等に対

しての指導および

支援 

 

山車行事の継承に

向け継承事業の実

施 

 

山車等の文化財を

紹介する AR コン

テンツの作成およ

び公開 

☆☆☆ 教育委

員会 
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■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 
ガーデンふ頭、金城ふ頭の施

設等来場者数の合計 

691 万人 

（25 年度） 
607 万人 1,000 万人 1,400 万人 Ｄ 

２ 

名古屋の港や臨海部が魅力

的な空間であると感じる市

民の割合 

39.5％ 

（25 年度） 
36.7％ 50％ 70％ Ｄ 

３ 

中川運河の再生をサポート

する人 （々運河びと）の認定

数 

132 人 

（25 年度） 
224 人 400 人 1,000 人 Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 魅力向上に向けた拠点整備 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

金城ふ頭開発 テーマパークを核とする

民間開発にあわせ、金城ふ

頭における交流拠点形成

を推進 

 

レゴランドの工事

着手、開業 

 

都市基盤施設の工

事着手、供用開始 

レゴランドの工事 

 

 

都市基盤施設の工

事完了、供用開始 

 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

  

施策３６ 港・水辺の魅力向上をはかります 

 

めざす姿 港・水辺が市民や訪れた人にとって魅力的で、にぎわいのある空間となっている 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

ガーデンふ

頭の再整備 

既存施設を活
い

かしながら

ガーデンふ頭全体の再整

備をすすめ、隣接地区と一

体となった港らしさが感

じられるまちづくりを名

古屋港管理組合とともに

推進 

築地ポートタウン

計画の見直し、推

進 

 

跳上橋の修景整備

完了 

 

コミュニティ道路

の整備完了 

築地ポートタウン

計画の推進 

 

 

跳上橋の修景整備

完了（27年度） 

 

コミュニティ道路

の整備完了 

（27 年度） 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

２ 水辺のにぎわい 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

うるおいと

活気のある

堀川再生 

水辺空間に親しむ機会を

増やすため、民産学官の協

働により、河川空間を利活

用することでにぎわいづ

くりをすすめるとともに、

水質浄化をすすめ良好な

水辺環境の形成を推進 

堀川の市民連携イ

ベント来場者数 

年間 22,000 人 

 

堀川 1000 人調査

隊の隊員数 

65,000 人 

 

維持流量の確保 

浅層地下水導入 

10 か所 

堀川の市民連携イ

ベント来場者数 

年間 20,000 人 

 

堀川 1000 人調査

隊の隊員数 

53,436 人 

 

維持流量の確保 

浅層地下水導入 

7 か所 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

３ 運河の再生 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

中川運河の

再生 

沿岸用地へのにぎわい施

設の誘導、堀止における緑

地の整備、水質の改善、災

害に対する防災機能の強

化、市民活動への支援など

により、中川運河の再生を

推進 

にぎわい施設の誘

導の実施 

 

堀止緑地の整備完了 

 

 

水質改善の検討・

実施 

 

荒子川運河の護岸

改修等の検討・着

手 

にぎわい施設の誘

導の実施 

 

堀止緑地（西側）

の整備完了 

 

水質改善の検討 

☆☆☆ 住宅都

市局 

水上交通の

活性化 

熱田、名古屋城やささしま

ライブ 24 地区などの歴史

資産や拠点をめぐる新た

な水上交通網の実現と、熱

田と桑名を結ぶ旧東海道

唯一の海路である七里の

渡しの復活をはかるため、

中川運河、堀川と名古屋港

などを連絡する水上交通

を推進 

水上交通網推進プ

ラットフォームに

よる検討 

 

体験乗船の実施 

 

 

新たな航路での定

期運行の実施 

 

不定期運航の充実 

 

 

 

 

体験乗船の実施 

（26、27 年度） 

 

中川運河での水上

交通定期運航・モ

ニタリング調査の

実施に向けた運航

事業者の公募を実

施し、運航事業者

と基本協定を締結 

☆☆☆ 住宅都

市局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

名古屋の中で好きなまちの

風景やまちなみがある市民

の割合 

67.2％ 

（25 年度） 
65.4％ 70％ 75％ Ｄ 

２ 
市民参加によって景観づく

りをすすめている地区数 

10 地区 

（25 年度） 
10 地区 11 地区 12 地区 Ｃ 

３ 
違反広告物追放推進団体に

よる簡易除却の実施回数 

250 回 

（25 年度） 
216 回 210 回 210 回 Ａ 

■事業の実施状況 

１ 良好な景観形成の誘導 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

景観法に基

づく届出制

度の実施 

良好な景観形成を誘導す

るため、大規模建築物・工

作物のほか、都市景観形成

地区内での建築物の新築

などについて、景観形成基

準への適合の確認、助言指

導を実施するとともに、景

観アドバイザーによる助

言指導を実施 

実施 実施 

届出 199 件 

       ☆☆☆ 住宅都

市局 

景観アドバ

イザー制度 

建築物・工作物担当、広告

物担当の各アドバイザー

が、原則一週間に一度、相

談日を設けて、市民・事業

者に直接、助言指導を実施 

実施 

 

実施 

相談 360 件 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

  

施策３７ 魅力的な都市景観の形成をすすめます 

 

めざす姿 市民が美しいまちなみや魅力的な景観に誇りと愛着をもっている 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

景観重要建

造物、都市景

観重要建築

物等の指定 

良好な景観の形成に重要

なものについて、景観法に

基づいて景観重要建造物

等に指定し保存活用する

とともに、名古屋市都市景

観条例に基づいて都市景

観重要建築物等として指

定し保存 

指定の継続 都市景観重要建築

物等 

指定 58 件 

     

景観重要建造物 

指定 5件 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

都市景観助

成制度 

都市景観形成地区内で景

観形成に著しく寄与する

行為、景観重要建造物およ

び都市景観重要建築物等

の保存、都市景観市民団体

の活動などに関して助成

金を交付 

実施 

 

実施 

 助成 2 件 

 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

観光文

化交流

局 

地域の課題

に対応した

景観誘導の

推進 

名古屋城眺望景観の保全

や公共空間における屋外

広告物の適正化・活用につ

いて検討し、景観誘導を推

進 

実施 調査・検討 

審議会開催回数 

3 回 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

２ 景観に配慮したまちづくりの推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

まちなみデ

ザインセレ

クションの

開催 

都市景観の向上と景観に

関する市民意識の高揚を

はかるため、まちなみデザ

インセレクションを開催

し、まちなみデザイン 20 

選の選定と、まちなみデザ

イン貢献賞※の市長表彰を

実施 

選定・表彰と PR な

どの実施 

第 3 回の実施 ☆☆☆ 住宅都

市局 

※第 3回（28年度実施）より、「まちなみデザイン賞」に名称変更  
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

３ 違反広告物対策の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

屋外広告物

の掲出許可 

良好な景観の形成や風致

を維持するため、屋外広告

物の掲出許可を実施 

実施 実施 

 掲出許可 

11,212 件 

☆☆☆ 住宅都

市局 

屋外広告業

登録制度 

不良業者を排除し良好な

業者を育成することによ

り違反広告物が表示され

ない体制を構築するため、

屋外広告業の登録制度を

実施 

実施 実施 

 登録・更新 

299 件 

☆☆☆ 住宅都

市局 

違反広告物

追放推進団

体・推進員制

度 

市民と行政が一体となっ

て良好な都市景観の維

持・向上をはかるため、路

上の違反広告物の除却活

動をする違反広告物追放

推進団体・推進員制度を実

施 

実施 実施 

 簡易除却の実施 

216 回 

☆☆☆ 住宅都

市局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 観光総消費額 
2,895 億円 

（24 年度） 

3,800 億円 

（27 年度） 
3,300 億円 4,000 億円 Ａ 

２ 国際会議の年間開催件数 
126 件 

（24 年） 

178 件 

（27 年） 

150 件 

（30 年） 

170 件 

（40 年） 
Ａ 

３ 観光客の満足度 
80.7％ 

（24 年度） 

83.3％ 

（27 年度） 
85％ 90％ Ａ 

■事業の実施状況 

１ 特色や魅力を活
い

かした集客力の向上 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

ミラノ国際

博覧会への

出展 

ミラノ国際博覧会への催

事参加を通じて、なごやめ

しなどの独自の食文化や

歴史・伝統文化、自動車や

航空機を中心とする産業

集積について PR を実施 

催事参加を通じた

愛知・名古屋の PR

の実施 

ミラノ国際博覧会

への出展（27年度） 

☆☆☆ 総務局 

歴史観光の

推進 

歴史的な魅力を発信する

ために、織田信長・豊臣秀

吉・徳川家康の三英傑のほ

か加藤清正や前田利家な

どの名古屋ゆかりの武将

をはじめ、芸どころ名古屋

の礎を築いた尾張藩7代藩

主徳川宗春公などを活用

した PR 活動、観光キャン

ペーンなどを実施 

 

実施 

 名古屋おもてな

し武将隊による

名古屋城でのお

もてなし、PRイ

ベント 

 歴史観光旅行商

品造成助成 

 観光キャンペー

ンの実施 

 メディア等を活

用した尾張名古

屋の PR 

実施 

名古屋おもてな

し武将隊による

名古屋城でのお

もてなし、PR イ

ベント 

観光キャンペー

ンの実施 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

 

  

施策３８ 観光・コンベンションの振興と情報発信により交流を促します 

 

めざす姿 来訪者への案内やおもてなしが行き届き、国内外から多くの人が訪れにぎわっている 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

観光プロモ

ーションの

推進 

観光都市としてのイメー

ジ向上、名古屋ならではの

観光資源のブランド化を

推進するため、全国的に認

知度が高いなごやめしを

はじめとする名古屋の魅

力を活
い

かした PR の検討・

実施や、昇龍道プロジェク

ト推進協議会などへ参画

して行う広域連携による

海外からの観光客誘致の

ためのプロモーション活

動を実施 

実施 

 物産展などを活

用した観光プロ

モーションの実

施 

 東アジアおよび

東南アジアへの

観光プロモーシ

ョンの実施 

 首都圏における

PR 活動 

  

名古屋ブランド

の推進 

実施 

 物産展などを活

用した観光プロ

モーションの実

施 

東アジアへの観

光プロモーショ

ンの実施 

県市連携プロモ

ーション活動の

実施（東京・大阪）

 なごやめし普及

促進協議会のイ

ベント出展 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

金シャチ横

丁構想の推

進 

名古屋の武家文化のシン

ボルである名古屋城およ

びその周辺の魅力を一層

向上させるとともに、国内

外からの来訪者に対して、

名古屋の魅力を発信する

ため、金シャチ横丁構想を

推進 

社会実験の実施 

 

公募条件の策定 

 

整備候補地の埋蔵

文化財調査 

 

事業者公募の実施 

 

 

 

設計および施工 

 

可能なところから

順次開業 

 

 

第一期整備・運営

事業者の選定 

事業者との協定締

結および整備に向

けた調査・準備 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

「世界コス

プレサミッ

ト」など大規

模イベント

の開催支援 

にぎわいの創出と交流の

活性化をはかるため、「世

界コスプレサミット」や

「にっぽんど真ん中祭り」

など大規模イベントの開

催を支援 

実施 実施 

 大規模イベント

開催助成 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

東山動植物

園の再生 

市民の資産である多様な

自然環境を次世代に引き

継ぐことと、ニーズに対応

した動植物園の魅力向上

をめざし、東山の森づくり

と動植物園の再生を中心

とした東山動植物園再生

プランを実施 

実施 

アフリカの森エ

リア 

アジアの熱帯雨

林エリア 

重要文化財温室

前館の保存修理 

にぎわいのある

快適な園内空間 

民設民営による

営業施設導入 

 

東山の森づくり 

実施 

アフリカの森エ

リア 

 

 

重要文化財温室

前館の保存修理 

にぎわいのある

快適な園内空間 

民設民営による

営業施設導入

（27 年度） 

東山の森づくり 

☆☆☆ 緑政土

木局 

科学館の運営 世界最大のプラネタリウ

ムドームや迫力ある大型

展示などを備えた科学館

について、学習施設である

とともにエンターテイメ

ント性豊かな全国レベル

の観光拠点として、魅力あ

る特別展の実施などによ

り近代科学に関する知識

の普及啓発を実施 

実施 実施 

年 3 回の特別展

の実施 

☆☆ 教育委

員会 

芸術と科学

の杜
もり

事業 

白川公園一帯において芸

術と科学による新たな文

化の創造により、きらめき

を発信するまちの形成を

推進するため、美術館・科

学館、地元町内会・商店街、

周辺の施設・専門学校など

が連携し、アート大会やイ

ベントなどを実施 

実施 実施 

アート大会 

杜の駅＠科学館 

まち歩きイベント 

☆☆☆ 教育委

員会 

蓬左
ほ う さ

文 庫 の

運営 

徳川美術館と連携し、尾張

徳川家の貴重な歴史資料

と魅力を世界に向けて発

信するため、魅力ある展

示・催事や調査・研究など

を実施 

実施 実施 

徳川美術館との 

連携による展覧 

会の開催 8 回 

☆☆☆ 教育委

員会 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

２ コンベンション等 MICE の振興による多様な交流の促進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

コンベンシ

ョン等 MICE

の誘致推進 

都市の知名度やイメージ

の向上、交流人口の増加に

よる都市の活性化、経済波

及効果による関連産業の

振興、地域の国際化、国際

交流の進展に寄与するた

め、コンベンションなど

MICE の誘致を推進 

実施  実施 

 国際会議開催助成 

8 件 

 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

国際会議場

の機能強化 

 

国際会議における多様化

したニーズに対応し、開催

件数を増やすため国際会

議場の機能強化を推進 

整備方針の調査・

検討 

整備方針の調査 

国際会議場屋根

付歩廊整備調査 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

 
 

３ 観光情報発信とおもてなしの充実 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

観光案内の

充実 

観光客へのおもてなしを

充実させるため、広域の観

光案内などの機能強化、名

古屋駅などにおける観光

案内所のあり方検討によ

り、本市をはじめ周辺自治

体の総合窓口機能を充実

するとともに、災害時も含

めた観光客の利便性・安全

性の向上をはかるため、受

入環境整備の一環として、

民間事業者と連携した

Wi-Fi（公衆無線 LAN）など

の整備を推進 

実施 実施 

観光案内所（3

か所）の運営 

観光案内板の維

持管理 

公衆無線 LAN ア

クセスポイント

（1,812 か所）の

運用 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 法人事業所数 
95,108 

（25 年度） 
98,188 106,200 117,300 Ｃ 

２ 設備投資の実施率 
20.0％ 

（25 年度） 
22.8％ 22％ 24％ Ａ 

３ 産業見本市、展示会来場者数 
255 万人 

（25 年度） 
228 万人 282 万人 311 万人 Ｄ 

■事業の実施状況 

１ 競争力強化・ものづくり基盤技術強化の支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

戦略的産業

振興施策の

推進 

世界有数のものづくりの

中枢地域である名古屋圏

の中心都市として、産業交

流機能や産業競争力を強

化するため、将来を見据え

た産業振興施策を検討 

実施 

地域産業成長戦

略基礎調査 

 

 産業振興施策の

将来展望検討調

査 

実施 

 

 

 

 

☆☆☆ 市民経

済局 

挑戦型中小

企業創出プ

ロジェクト 

次代の名古屋を支える企

業群の形成をはかるため、

名古屋挑戦型企業塾を設

置し、セミナーの開催や専

門家による販路開拓支援

等を実施 

実施 完了（27年度） 

 

☆☆☆ 市民経

済局 

小規模企業

者設備投資

促進助成 

小規模企業者の競争力強

化および経営安定化をは

かるため、機械設備の導

入・更新に対し助成 

実施 実施 

小規模企業経営

力強化設備投資

補助金の交付 

   28 年度交付分 

42 件 

☆☆☆ 市民経

済局 

 

  

施策３９ 地域の産業を育成・支援します 

 

めざす姿 地域の産業が育ち発展している 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

小規模企業

者経営改善

相談事業 

経営環境の厳しい小規模

企業者の経営改善・強化を

はかるため、新事業支援セ

ンターに専門の相談窓口

を開設するとともに、中小

企業診断士等の専門家派

遣を実施 

窓口相談、専門家

派遣の実施 

窓口相談、専門家

派遣の実施 

 経営アドバイザ 

ー訪問件数 

261 件 

☆☆☆ 市民経

済局 

工業研究所

における研

究開発と人

材育成 

中小製造業の新製品開

発・品質向上などに関わる

研究開発を行い、その成果

に基づき受託研究や人材

育成、提案公募型事業を実

施するとともに、中小製造

業の総合的な支援として、

出向きます技術相談、共同

研究、技術研修などを実施 

実施 実施 

 研究開発件数 

  83 件 

 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

工業研究所

における技

術指導・試験

分析と施設

管理 

中小製造業が抱える課題

を解決するため、工業研究

所で行った研究の成果な

どをふまえて、中小製造業

に対する技術相談・指導や

各種の依頼試験・分析など

を実施するとともに、技術

の普及を目的とした、講

演・講習会の開催、施設の

貸出などを実施 

工業研究所におけ

る技術指導・試験

分析と施設管理 

工業研究所におけ

る技術指導・試験

分析と施設管理 

技術相談・指導

件数 

24,464 件 

依頼試験・分析

件数 

29,556 件 

講演・講習会開

催件数 

36 件 

会議室等の貸出

件数   

726 件 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

２ 経営基盤安定化の支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

中小企業金

融対策 

中小企業の経営基盤の安

定や事業の多角化などを

促進するため、各種融資制

度の実施、信用保証制度の

運用を通じた支援を実施 

実施 実施 

 融資件数 

    6,497 件 

☆☆☆ 市民経

済局 

中小企業振

興センター

の運営 

中小企業の経営基盤の安

定・強化をはかるため、経

営上の各種相談、経営管理

に関する各種セミナーの

開催および中小企業経営

に役立つ情報の提供等を

実施 

実施 実施 

セミナー開催件数 

20 件 

セミナー受講者数 

750 人 

 

☆☆ 市民経

済局 

 

３ 産業交流の促進  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

国際展示場

の運営 

地域産業の競争力の強化

をはかるため、産業・貿易

の振興および国際交流促

進の拠点として第 1 展示

館、第 2展示館、第 3 展示

館のほか交流センター等

の管理運営を実施し、産業

見本市・展示会の誘致・開

催などにより、産業見本市

等への参加促進や国内外

での販路開拓を支援 

実施 実施 

 国際展示場の天

井等落下防止対

策調査 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 

国際展示場

の整備 

名古屋圏における展示会

機能を強化するため、第 1

展示館の移転整備をすす

めるとともに、世界の動向

も視野に入れ、利用者ニー

ズなどもふまえつつ、産業

交流のためのさらなる展

示会機能の強化に向けた

調査検討を実施 

実施 実施 

 国際展示場第 1

展示館移転整備

事業者選定準備

等 

☆☆☆ 

 

観光文

化交流

局 
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事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

中小企業振

興会館の運

営 

中小企業の競争力の強化

をはかるため、展示場・集

会・研修会場と中小企業の

各種相談窓口機関を併設

する施設の管理運営を実

施し、見本市・展示会の誘

致・開催などにより見本市

等への参加促進や販路開

拓を支援 

実施 実施 ☆☆☆ 市民経

済局 

中小企業販

路開拓支援

事業 

中小企業の販路拡大や PR

を促進するため、本市内外

の展示会や見本市で自社

製品やサービス等をアピ

ールする機会として、見本

市・展示会への出展支援や

企業アピール大会を実施 

実施 実施 

見本市・展示会

への出展支援社数 

11 社 

企業アピール大

会の参加社数 

6 社 

☆☆☆ 市民経

済局 

メッセナゴ

ヤの開催 

中小企業のビジネスチャ

ンスの拡大をはかり、異業

種交流を促進するための

国際見本市「メッセナゴ

ヤ」を開催 

実施 

 

実施 

出展ブース数 

1,694 小間 

 

☆☆☆ 市民経

済局 

中小企業海

外販路開拓

支援事業 

中小企業の海外ビジネス

チャンスの拡大を支援し、

競争力強化をはかるため、

すぐれた製品を持ち、海外

販路開拓に意欲的な企業

に対し、専門家によるアド

バイスにより、海外販路開

拓の着手から商談実施ま

での一貫した支援を実施 

実施 実施 

 海外販路開拓支

援社数 16 社 

 

☆☆☆ 市民経

済局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

４ 地域商業の活性化 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

地域商業地

の活性化・整

備促進等 

地域商業地の活性化をは

かるため、商店街が地域で

実施するにぎわいづくり

やまちづくりなど商店街

の魅力向上に資する事業

や、人材育成を促進する事

業のほか、街路灯等の共同

施設の維持管理にかかる

事業への助成等を実施 

 

実施 

まつり・イベン

ト開催が地域の

ふれあい・交流

を深めることに

役立つと思う来

街者の割合 

80％ 

商店街街路灯の 

LED 化率 

80％ 

事業承継の支援 

実施 

 まつり・イベン

ト開催が地域の

ふれあい・交流

を深めることに

役立つと思う来

街者の割合 

75％ 

 商店街街路灯の

LED 化率 

  79％ 

 事業承継の支援 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 法人設立等件数 
4,416 件 

（25 年度） 
4,980 件 5,100 件 5,700 件 Ａ 

２ 製造業の付加価値額※ 
11,183 億円 

（24 年） 
－ 

12,600 億円 

（30 年） 

13,900 億円 

（40 年） 
－ 

３ 
新事業進出等に取り組む企

業の割合 

25.8％ 

（25 年度） 
30.3％ 36％ 40％ Ｂ 

※ 平成 29年 9月時点で 28年度実績値を把握できず 

 

■事業の実施状況 

１ 成長分野産業の振興 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市立大学に

おける医薬

看工連携事

業の推進 

医薬看工連携のもと、医療

現場におけるニーズおよ

び大学の研究成果をもと

に、企業との連携による革

新的な医薬品や医療介護

福祉機器などの研究開発

および大学発ベンチャー

による製品の実用化を実

施 

実施 

 

 

 

 

産学連携の窓口の

設置 

実施 

創薬関連事業や

医療機器開発な

どの実施 

 

医療デザイン研究

開発機構への加入

企業 7件 

 

医療機器開発等の

相談受付の実施 

15 件 

 

講演会、研修会開

催および展示会等

への参加 10 件 

 

三次元造形装置を

使用した医療機器

等の試作およびシ

ミュレーション用

人体モデルの製作 

5 件 

☆☆☆ 総務局 

施策４０ 次世代産業を育成・支援します 

 

めざす姿 次の時代を担う産業が育ち発展している 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

なごやサイ

エンスパー

ク事業の推

進 

地域の持続的な発展を目

的として、当地域のものづ

くり産業を支える研究開

発拠点を形成し、産・学・

行政が連携して研究開発

等を実施するなごやサイ

エンスパーク事業につい

て、公的研究機関などが集

積する Aゾーン、テクノヒ

ル名古屋として民間の研

究開発施設などが集積す

るCゾーンの運営などの事

業を推進するとともに、B

ゾーンについては有効な

活用策を全庁的に検討 

推進 

B ゾーンについ

ては、活用策を

決定次第事業用

地の再取得 

推進 

 B ゾーン事業用

地の一部を再取

得 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

航空宇宙産

業新規参入･

販路拡大支

援事業 

中小企業の航空宇宙産業

への新規参入を支援する

ための普及啓発・情報提供

を実施するとともに、新

規・既存参入企業の販路拡

大を支援するため、国内外

における展示会等を活用

した商談支援、機械設備・

設計システム等の購入に

かかる経費の一部助成を

実施 

実施 実施 

 航空宇宙産業設

備投資促進助成

企業数 10 社 

 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

医療・福祉・

健康産業の

振興 

当地域が誇る高度なもの

づくり技術を活
い

かし、今後

成長が見込まれる医療・福

祉・健康産業の活性化や革

新的な医療介護福祉機器

等の開発を促すため、関係

機関と連携しつつ、情報提

供から研究開発、販路開拓

に至る一連の支援を実施

し、企業の当該産業分野へ

の参入等を促進 

実施 実施 

 研究会・講演会

の開催 12 回 

医療機器展示会

「メディカルメ

ッセ」の開催 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

２ クリエイティブ産業の振興 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

伝統的地場

産業の振興 

伝統的地場産業の振興を

はかるため、若手技術者の

育成や、新商品を開発する

事業および伝統産業を PR

するための事業を実施 

実施 

 

実施 

 若手技術者育成

事業助成件数 

10 件 

 新商品開発事業

助成件数 

3 件 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

ファッショ

ン産業の振

興 

地域のファッション風土

づくりを推進し、デザイナ

ーなどの優秀な人材の発

掘と関係業界の振興をは

かるため、ファッション情

報の提供・収集、コンテス

トの開催、人材育成、ファ

ッションビジネス・風土づ

くり、産業振興事業への助

成等を実施 

実施 

ナゴヤファッシ

ョンコンテスト

応募点数 

〔20,000 点〕 

実施 

ナゴヤファッシ

ョンコンテスト

応募点数 

〔12,455 点〕 

 

 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

デザイン活

用支援事業 

中小企業におけるデザイ

ンの活用・導入を促進する

ためにデザイン等の専門

家を企業に派遣し支援 

実施 

アドバイス・派

遣社数 

〔40 社〕

実施 

  アドバイス・派 

遣社数 

〔18 社〕

☆☆☆ 市民経

済局 

ユネスコ・デ

ザイン都市

なごやの推

進 

デザイン分野で加盟認定

されたユネスコ・クリエイ

ティブ・シティズ・ネット

ワークを活用し、国際デザ

インセンターやデザイン

団体と連携して、国内外に

向けて広くユネスコ・デザ

イン都市なごやを発信す

る事業を実施 

実施 

交流・PR事業 

人材育成事業 

啓発事業 

ユネスコ創造都

市ネットワーク

フォーラムの開

催 

実施 

 交流・PR 事業 

 人材育成事業 

 啓発事業 

ユネスコ創造都

市ネットワーク

フォーラムの開

催 

☆☆☆ 観光文

化交流

局 

デジタルコ

ンテンツ博

覧会 NAGOYA

の開催 

国際的なデジタルアニメ

ーション・コンペティショ

ンを核としたデジタルコ

ンテンツ博覧会を開催 

実施 

 

実施 

 来場者数 

7,288 人 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

３ 企業誘致・創業等支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

クリエイテ

ィブ人材の

創出 

クリエイターや若手研究

者らクリエイティブ人材

の活動の機会の創出をは

かり、ものづくりに新たな

価値を付加するクリエイ

ティブ産業の強化をめざ

すため、クリエイティブ人

材がものづくり企業と交

流したり、3D プリンタなど

最新デジタル技術にふれ

られる場を国際デザイン

センターに設置するとと

もに、事業化を推進するた

めの講演会の開催や、工業

研究所において製品開発

のための試作支援を実施 

 

クリエイターズシ

ョップ「ループ」

の運営 

 

 

デザイン・ものづ

くり交流フロアの

整備・運営 

 

情報提供事業「も

のづくりに活
い

かす

プロダクトデザイ

ン技術講演会」の

開催 

 

デジタル機器の導

入と技術支援での

活用 

実施 

クリエイターズシ

ョップ「ループ」

の運営 

 出店件数 8件 

 

デザイン・ものづ

くり交流フロアの

運営 

 

ものづくりデザイ

ンに関する研究

会・講演会の開催 

5 回 

 

 

デジタル機器を活

用した技術支援の

実施 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

産業立地促

進助成 

企業立地を促進し、市内産

業の空洞化に対応すると

ともに、地域経済の一層の

活性化をはかるため、土

地・建物を新たに取得・賃

借し、オフィス、工場、研

究施設を開設または新・増

設する企業に、その経費の

一部を助成 

実施 実施 

補助金交付件数 

38 件 

（うち新規交付

件数 22 件） 

 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 
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都市像４ 魅力と活力にあふれるまち 

 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

シティセー

ルス事業 

投資環境の PR と企業誘致

の効果的な促進をはかる

ため、企業誘致専門員の配

置や、I-BAC、GNI を通じて、

すぐれた投資環境を広く

国内外に紹介するととも

に、市外企業への進出意向

アンケートやパンフレッ

トなどを利用した企業誘

致活動を実施 

実施 

企業誘致専門員

の配置 

2 名 

実施 

企業訪問件数 

2,262 件 

 企業誘致専門員

の配置 

  2 名 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

創業等支援

事業 

市内中小企業の活性化や

雇用機会の創出をはかる

ため、プロジェクトマネー

ジャーなどの設置、事業可

能性評価委員会の設置、専

門家派遣事業、創業研修、

起業家支援事業、創業準備

ルームの提供など、創業や

新事業の創出を事業化ま

で各段階に応じた総合的

な支援を実施 

実施 実施 

 相談件数 

759 件 

プロジェクトマ

ネージャー等の

設置数 

5 件 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

都市型産業

研究施設開

設助成 

都市型産業研究施設の開

設促進と雇用機会の拡大

をはかるため、名古屋ビジ

ネスインキュベータ等に

入居する企業に対し、テナ

ント賃借料の一部を助成 

実施 

 

実施 

 助成件数 

41 件 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 
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市政運営の取り組み 

 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

区役所・支所窓口における対

応に満足している市民の割

合 

97％ 

（25 年度） 
97％ 100％ 100％ Ｃ 

２ 
コールセンター利用者の満

足度 

93.4％ 

（25 年度） 
95.2％ 95％ 95％ Ａ 

３ 
電子申請システムの利用部

署数 

154 部署 

（25 年度） 
161 部署 157 部署 167 部署 Ａ 

 

■事業の実施状況 

１ 窓口サービスの改善・拡充 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

区役所にお

けるフロア

サービス 

来庁者が快適かつ迅速に

手続きを行えるよう、庁舎

の案内や混雑時の誘導、市

民課フロアでの記載案内

などを実施 

実施 実施 

庁舎案内件数 

677,518 件 

記載案内件数 

357,345 件 ☆☆☆ 市民経

済局 

戸籍・住民基

本台帳事務 

区役所・支所における戸籍

法・住民基本台帳法などに

基づく証明・届出に関する

サービス、日曜窓口・地下

鉄駅取り次ぎサービスの

実施、栄サービスセンター

の運営、転入者向けに情報

誌「ようこそ名古屋へ」を

提供 

実施 実施 

地下鉄駅証明書

取次件数 

34,090 件 

栄サービスセン

ター証明交付件

数 

34,190 件 

日曜窓口取扱件数 

60,142 件 

☆☆☆ 市民経

済局 

 

  

施策４１ 市民サービスの向上をすすめます 

 

めざす姿 市民の立場に立ったサービスが迅速・丁寧に提供されている 
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市政運営の取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

住民票の写

し等のコン

ビニ交付の

推進 

住民票の写しなどの取得

機会拡充による市民サー

ビスの向上をはかるため、

国がすすめるコンビニ交

付に参加するに当たり、住

民記録システムおよび戸

籍電算システムの改修な

どにかかる調査検討を実

施 

調査 他都市調査 

3 都市 

☆☆☆ 市民経

済局 

中村区役所

改築 

市民の利便性向上のため、

アセットマネジメント推

進プランをふまえ、建物の

老朽化を考慮しながら、中

村区役所の改築を実施 

工事着手 基本構想策定 ☆☆☆ 市民経

済局 

 

２ 広聴活動の実施 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

コールセン

ターの運営 

市政に関する簡単なお問

い合わせに答える総合的

な窓口としてコールセン

ター「名古屋おしえてダイ

ヤル」を運営 

運営 運営 

名古屋おしえて

ダイヤル利用件数 

61,675 件 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

 

３ ICT 活用による利便性の高いサービスの実現 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

ICT の双方向

性を活用し

た情報交流

の拡充 

ソーシャルメディアやオ

ープンデータなどのICTが

持つ双方向性を活用し、市

政情報など、行政の保有す

るさまざまな情報につい

て、市民へ提供していく手

段を拡大するなど、多様な

情報交流を拡充 

実施 実施 

ソーシャルメデ

ィアのアカウン

ト数 

103 アカウント 

☆☆☆ 総務局 
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市政運営の取り組み 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

市政に関して知りたい情報

が十分に得られていると思

う市民の割合 

49.9％ 

（25 年度） 
54.3％ 55％ 60％ Ａ 

２ 情報公開率 
98.3％ 

（25 年度） 
99.4％ 99％ 99％ Ａ 

３ 
広報なごや全体の印象「わか

りやすい」と思う市民の割合 

67.4％ 

（25 年度） 
64.4％ 70％ 70％ Ｄ 

 

■事業の実施状況 

１ 情報提供、情報公開の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市民情報セ

ンターの運

営 

市政への市民参加をはか

るとともに、透明性の高い

市政運営に資するため、市

政に関連する情報提供を

行う市民情報センターを

運営し、市民に対する情報

提供や案内、資料の配布、

有償刊行物の販売を実施 

実施 実施 

 利用者数 

73,035 人 

 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

情報公開制

度の運用 

情報公開の総合的な推進

をはかるための条例に基

づき、市民情報センターで

公開請求を受け付け、文書

を管理する実施機関で公

開などの決定を実施 

実施 実施 

 公開請求件数 

4,114 件 

 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 

 

  

施策４２ 市民への情報発信・情報公開をすすめます 

 

めざす姿 市政に関する情報が市民にわかりやすく提供され、十分に公開されている 
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市政運営の取り組み 

２ 伝わる広報の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

広報の充実 市政情報の受け取り手で

ある市民の利便性の向上

と適切かつ迅速な情報発

信を行うため、紙媒体、放

送番組、電子情報など、複

数のメディアを組み合わ

せることで選択肢を増や

すとともに、紙面や内容の

充実、動画配信サイトへの

映像掲載などにより、わか

りやすい広報を実施 

実施 実施 

広報なごやの発行 

新聞など広告の掲載 

広報テレビ・ラ

ジオの制作 

市公式ウェブサ

イトの運営 

報道機関への情

報提供 

☆☆☆ 

 

市長室 

 

３ 個人情報保護の推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

個人情報保

護制度の運

用 

市の保有する個人情報を

適切に取り扱うため、条例

に基づき市民情報センタ

ーで個人情報の開示など

の請求を受け付け、情報を

保有する実施機関で開示

などの決定を実施 

実施 実施 

開示請求件数 

808 件 

 

☆☆☆ 

 

市民経

済局 
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市政運営の取り組み 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

地域の住民によるまちづく

りが活発に行われていると

思う市民の割合 

30.5％ 

（25 年度） 
32.2％ 40％ 60％ Ｃ 

２ 

地域活動やボランティア・

NPO活動に参加している市民

の割合 

25.7％ 

（25 年度） 
28％ 30％ 35％ Ｂ 

３ 
市内に主たる事務所を有す

る NPO 法人数 

853 団体 

（25 年度） 
920 団体 1,000 団体 1,270 団体 Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 住民が主体となったまちづくりの推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

新しい住民

自治の仕組

みの検討・創

設 新たな地域課題への対応

やこれまでの地域活動の

充実・強化をはかるため、

住民自らが地域の課題と

その解決策について検討

し、必要となる市予算の一

部の使い途
みち

を提案する新

しい住民自治の仕組みを

検討・創設 地域委員会のモデ

ル実施の検証 

 

新しい住民自治の

仕組みの検討・創

設  

 

 

「地域コミュニテ

ィ活性化の推進」

の一環としてまち

づくりに関する知

識や経験を有する

嘱託職員の設置の

方針を決定 

（27 年度） 

☆☆☆ 総務局 

 

安心・安全・

快適まちづ

くり活動の

支援 

安心・安全で快適なまちの

実現に向けて、「学区連絡

協議会」などが実施する地

域活動に対して助成 

実施 

区安心・安全で

快適なまちづく

り協議会 

16 区 

学区連絡協議会 

など 

全学区 

実施 

区安心・安全で

快適なまちづく

り協議会 

16 区 

学区連絡協議会

など 

全学区 

（266 学区） 

☆☆☆ 市民経

済局 

  

施策４３ 地域主体のまちづくりをすすめます 

 

めざす姿 多様な主体が地域において地域のことを、自ら考え、行動している 
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市政運営の取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

地域コミュ

ニティ活性

化の推進 

地域コミュニティの活性

化をはかるため、地域活動

に対する支援を実施する

とともに市民の地域活動

への参加を促進 

実施 実施 ☆☆☆ 市民経

済局 

 

２ 地域のまちづくりへの支援 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

名古屋都市

センターの

運営 

地域主体のまちづくりを

推進するため、まちづくり

に関する調査・研究、情報

収集・提供および人材の育

成・交流事業を実施 

調査・研究 

累計 229 件 

 

企画展 

累計 347 件 

 

セミナー・講演会 

累計 420 件 

 

まちづくりびと養

成講座の実施 

調査・研究 

累計 209 件 

 

企画展 

累計 312 件 

 

セミナー・講演会 

累計 393 件 

 

まちづくりびと養

成講座の実施 

入門編およびス

テップアップ編

を実施 

☆☆☆ 住宅都

市局 
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市政運営の取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

地域まちづ

くりの推進 

地域の考えにより地域の

魅力や住環境を向上させ

る「地域まちづくり」を推

進するため、まちづくり団

体に対するアドバイザー

派遣や助成金交付、まちづ

くりの組織設立や構想作

成への支援を実施 

地域まちづくりサ

ポート制度の実施 

アドバイザー派遣 

累計 358 回 

助成金交付 

累計 43 団体 

 

重点地域支援の実施

団体設立支援 

累計 15 団体 

構想作成支援 

累計 17 団体 

 

 

 

地域まちづくりの

推進に向けた制度

検討 

地域まちづくりサ

ポート制度の実施 

アドバイザー派遣 

累計 100 回 

助成金交付 

累計 28 団体 

 

重点地域支援の実施 

団体設立支援 

累計 10 団体 

構想作成支援 

累計 13 団体 

構想実践支援 

累計 3 団体 

 

地域まちづくり推

進要綱の策定 

地域まちづくりサ

ポート制度要綱の

改正 

☆☆☆ 住宅都

市局 

 

３ 市民活動の活性化  

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

コミュニテ

ィセンター

の整備・運営 

住民の自主的な地域活動

の拠点とするため、条件の

整ったところからコミュ

ニティセンターの整備を

順次すすめるとともに、地

域住民により組織された

公共的団体を指定管理者

として自主管理・自主運営

を実施 

条件の整ったとこ

ろから順次整備 

 

コミュニティセン

ター等整備率 

97.0％ 

☆☆☆ 市民経

済局 
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市政運営の取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市民活動の

促進 

さまざまな社会的課題の

解決への市民参加を促進

するとともに、市民活動団

体と行政などとの協働を

推進するため、市民活動推

進センターにおいて、ボラ

ンティア・NPO に関する情

報提供・相談業務等を実施 

実施 

地域活動やボラ

ンティア・NPO

活動に参加して

いる市民の割合 

30％ 

実施 

地域活動やボラ

ンティア・NPO

活動に参加して

いる市民の割合 

28.0％ 

来館者数 

101,502 人 

☆☆☆ 市民経

済局 

NPO 法人の設

立、運営支援 

NPO 活動への市民参加を推

進するため、市民活動推進

センターにおいて、NPO 法

人の設立認証を行うほか

法人の設立や運営の相談

の支援等を実施 

実施 

市内に主たる事

務 所 を 有 す る

NPO 法人数 

1,000 団体 

実施 

 市内に主たる事

務所 を有 する

NPO 法人数 

 920 団体 

認定 NPO 法人数 

19 団体 

☆☆☆ 市民経

済局 

学校開放 市立の小・中・高等学校の

施設を開放し、住民の学

習・スポーツをはじめ、地

域コミュニティにおける

活動を支援 

実施 実施 ☆☆☆ 教育委

員会 

PTA・女性会

などの連携

による地域

活動の促進 

地域活動の活性化を目的

として行われる、PTA や女

性会の活動を支援 

実施 実施 ☆☆☆ 教育委

員会 
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市政運営の取り組み 

４ 区の総合行政機能の強化によるまちづくり・魅力づくりの推進 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

自主的･主体

的な区政運

営 

各区役所が自主性・主体性

を発揮し、市民ニーズを的

確にとらえ、地域特性に応

じた取り組みを行うため、

「区政運営方針」に定めた

事業を実施 

実施 実施 ☆☆☆ 市民経

済局 

空 家等対策 

の推進 

空家等の適切な管理の推

進および活用を促進する

ため、所有者等に対し適切

な管理につとめるように

促すとともに、情報提供そ

の他必要な支援を実施 

実施 実施 

解消した特定空

家等の物件数 

42 件 

☆☆☆ 市民経

済局は

じめ関

係局 
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市政運営の取り組み 

 

■成果指標の状況 

 指 標 
計画策定
時の値 

28 年度 
実績値 

目標値 進ちょく
状 況 30 年度 40 年度 

１ 

公共施設の維持管理状態に

不満を感じている市民の割

合 

25.3％ 

（25 年度） 
20.3％ 17.2％ 13.4％ Ａ 

２ 
市設建築物の応急保全実施

済み項目の割合 

37.9％ 

（25 年度） 
82.6％ 100％ 100％ Ａ 

３ 

維持管理計画に基づき予防

保全型の補修に着手した橋

りょうの割合 

27％ 

（25 年度） 
51％ 70％ 100％ Ｂ 

■事業の実施状況 

１ 施設の長寿命化と保有資産の有効活用 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

応急保全の

実施 

老朽化した施設において、

運営に重大な支障をきた

すことがないようにする

ため、利用者の安全性や快

適性に配慮した施設の修

繕や設備の更新を実施 

実施 

応急保全実施済

項目の割合 

100％ 

実施 

応急保全実施済

項目の割合 

82.6％ 

☆☆☆ 財政局

（全局）

保有資産の

有効活用と

財源確保 

財源確保をはかるため、新

しい社会ニーズに対し既

存施設の有効活用により

対応するとともに、余剰と

なった資産の売却、貸付や

ネーミングライツの拡大

などを推進 

実施 

 

新たな財源確保に

向けた取り組みの

検討・推進 

実施 

 

有効活用事業の拡

充による財源の確

保   

1,266 百万円 

 

☆☆☆ 財政局

（全局）

車道舗装の

補修 

車道舗装の計画的な維持

管理のため、路面の状態調

査に基づき路面状況を把

握し、路面の劣化状況に応

じた適切な補修を実施 

補修面積 

〔262ha〕 

補修面積 

〔138ha〕 

 

☆☆☆ 緑政土

木局 

 

 

施策４４ 公共施設の適切な維持管理、保有資産の有効活用をすすめます 

 

めざす姿 
公共施設(市民利用施設・道路など)の計画的な維持更新によって、市民へ安心・安全で

適切なサービスが提供されている 
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市政運営の取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

橋りょうの

維持・補修 

橋りょうの計画的な維持

管理および長寿命化によ

る維持管理経費の抑制・平

準化を行うため、定期的な

点検による健全度の把握

を行うとともに、点検結果

に基づき予防保全型の補

修を実施 

実施 実施 ☆☆☆ 緑政土

木局 

街路灯の更

新・補修 

街路灯の計画的な維持管

理のため塗装柱を腐食し

にくい亜鉛メッキ柱に更

新するとともに亜鉛メッ

キ柱の塗り替え塗装を実

施 

街路灯の更新 

〔3,837 基〕 

 

街路灯の塗り替え 

〔5,000 基〕 

街路灯の更新 

〔1,229 基〕 

 

街路灯の塗り替え 

〔3,004 基〕 

 

☆☆☆ 緑政土

木局 

ポンプ施設

の更新・整備 

ポンプ施設の計画的な維

持管理のため、施設の特性

に応じた時期に整備･更新

を実施 

実施 

〔89 か所〕 

実施 

〔57 か所〕 

 

☆☆☆ 緑政土

木局 

排水路の改

良・補修 

排水路の計画的な維持管

理のため、定期的に管路内

部の点検･調査を実施し、

損傷状態に応じて計画的

に改良･補修を実施 

調査  〔375 ㎞〕 

 

改良  〔16.6 ㎞〕 

 

修繕  

〔1,500 か所〕 

調査 〔185 ㎞〕 

 

改良 〔19.1 ㎞〕 

 

修繕  

〔806 か所〕 

☆☆☆ 緑政土

木局 

公園遊具の

修繕・更新 

子どもたちの健全な身体

の育成を促すとともに、社

会性を身につけるために

重要な施設である公園遊

具（鋼製）について、定期

的な点検と修繕・更新を実

施 

公園遊具（鋼製）

更新 

〔1,175 基〕 

公園遊具（鋼製）

更新 

〔902 基〕 

 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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市政運営の取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

道路附属物

等の老朽化

対策 

歩道橋をはじめとする道

路附属物等のうち倒壊や

落下等により道路利用者

へ及ぼす影響の高い施設

について計画的な維持管

理のための点検および修

繕を実施 

点検の実施 

 

修繕計画の策定 

 

 

修繕の実施 

歩道橋の点検の実施 

 

歩道橋等の修繕計

画の策定（26年度） 

 

歩道橋等の修繕の

実施 

☆☆☆ 緑政土

木局 

公共事業用

地の代替地

等の処分 

財源の確保をはかるため、

「公共事業用地の代替地

等売り払い 5 ヶ年計画」を

策定し、代替地の処分を推

進 

売却 

〔27 件（3,956 ㎡）〕 

売却 

〔13件（1,875 ㎡）〕

 

☆☆ 緑政土

木局 
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市政運営の取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

公共土木施

設の有効活

用 

地域や市民に愛される魅

力あるまちづくりをすす

めるため、道路や河川、公

園などの公共土木施設を

有効活用し、地域の活性化

や地域課題への対応、市民

や企業による地域貢献活

動の場の提供などを推進 

民間活力の導入 

 

 

 

 

 

 

 

 

公共空間の有効活用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域課題に対する

地元との協働 

 

 

 

 

 

地域貢献活動の場

の提供 

民間活力の導入 

公募による自動

販売機の設置 

設置台数 126 台 

「名城公園(北

園)営業施設等

事業提案」事業

の実施 

 

公共空間の有効活用 

「公共事業用地

の代替地等売り

払い5ヶ年計画」

の土地売却 

〔13 件 1,875 ㎡〕 

水辺空間でオー

プンカフェやイ

ベントの利活用

を推進（堀川納

屋橋地区） 

 

地域課題に対する

地元との協働 

まちづくりワー

ク シ ョ ッ プ 等

（名東区植田川

など） 

 

地域貢献活動の場

の提供および民間

活力の導入 

歩道橋ネーミン

グライツ 

契約橋数85橋 

街路灯パートナ

ー事業 

協定基数 187 基 

スポンサー花壇 

花壇数 10 か所 

☆☆☆ 緑政土

木局 
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市政運営の取り組み 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等）
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

学校の大規

模改造・リニ

ューアル改

修等 

良好な教育環境を整備す

るとともに、長寿命化をは

かるため、学校の大規模改

造やリニューアル改修を

計画的に行うとともに、明

るく清潔で快適な環境へ

改善するトイレ改修を実

施 

大規模改造第 4次

計画の推進 

 

 

 

リニューアル改修

の本格実施 

 

トイレ改修の実施 

大規模改造第 4 次

計画全 54 万㎡の

うち約 34 万㎡完

了 

 

 

 

 

小・中・高等学校

22校について実施

の検討 

☆☆☆ 教育委

員会 

緑図書館の

リニューア

ル改修 

快適な利用環境を確保し、

施設の長寿命化をはかる

ため、築年数が経過し、施

設の老朽化がすすんでい

る緑図書館について、リニ

ューアル改修を実施 

改修完了 リニューアル開館 ☆☆☆ 教育委

員会 

 

２ 保有資産量の適正化 

事業名 事業概要 
計画目標 

（ ～ の事業量等） 
実績 

（ の事業量等） 
進ちょく
状 況 

所管局 

市設建築物

再編整備の

方針策定 

今後の市設建築物の整備

について、施設の廃止・縮

小を含め、保有資産量の適

正化に向けた基本的な考

え方のとりまとめを実施 

市設建築物再編整

備の方針策定 

 

 

方針に基づく取り

組みの推進 

市設建築物再編整

備の方針策定 

（27 年度） 

 

アセットマネジメ

ント推進委員会に

おけるモデル事業

の承認件数 3件 

☆☆☆ 財政局

（全局）

 

- 182 -



 

 

Ⅳ 成果指標の実績一覧 

  

施

策 
指標 

計画策定

時の値 

28 年度 

実績値 

進ちょく

状 況 

目標値 

30 年度 40 年度 

 都市像１ 人権が尊重され、誰もがいきいきと過ごせるまち 

1 

 生涯にわたる心身両面の健康づくりを支援します 

1 健康寿命 

男性 78.30 年 

女性 82.90 年 

（24 年） 

男性 79.14 年 

女性 83.20 年 

（27 年） 

Ｂ 

平均寿命の

延びを上回

るよう延伸 

（30年） 

平均寿命の

延びを上回

るよう延伸 

（40年） 

2 

がん検診受診率 

①胃がん 

②大腸がん 

 ③肺がん 

 ④子宮がん 

 ⑤乳がん 

 ⑥前立腺がん 

①10.7％ 

②22.7％ 

③18.8％ 

④52.9％ 

⑤36.6％ 

⑥28.4％ 

（25年度） 

①19.9％ 

②25.1％ 

③21.6％ 

④58.9％ 

⑤47.8％ 

⑥32.4％ 

Ｂ 

①32％ 

②37％ 

③36％ 

④59％ 

⑤44％ 

⑥40％ 

①50％以上 

②50％以上 

③50％以上 

④65％以上 

⑤50％以上 

⑥50％以上 

3 
自殺死亡率（人口10万人当たり

の自殺者数） 

17.9 

（24 年） 

16.9 

（27 年） 
Ｃ 

13 

（30 年） 

13 以下 

（40 年） 

2 

 適切な医療を受けられる体制を整えます 

1 
適切な医療が受けられると感

じる市民の割合 

84.5％ 

（25年度） 
89.1％ Ａ 90％ 90％以上 

2 かかりつけ医を持つ市民の割合 
61.5％ 

（25年度） 
64％ Ａ 65％ 70％ 

3 

「①市立大学病院」および「②

市立病院」における救急搬送件

数 

12,735 件 

①3,236 件 

②9,499 件 

（25年度） 

16,356 件 

① 5,386 件 

②10,970 件 

Ａ 

16,400 件 

① 3,800件 

②12,600件 

16,600 件 

① 4,000 件 

②12,600 件 

3 

 安心して介護を受けられるよう支援します 

1 
小規模多機能型居宅介護およ

び複合型サービス事業所数 

76 か所 

（25年度） 
84 か所 Ｂ 100 か所 150 か所 

2 
利用している介護サービスに

関する満足度 

97.0％ 

（25年度） 
96.7％ Ｄ 97.0％ 97.0％ 
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施

策 
指標 

計画策定

時の値 

28 年度 

実績値 

進ちょく

状 況 

目標値 

30 年度 40 年度 

4 

 高齢者が生きがいを持って暮らせるよう支援します 

1 
健康であると感じている高齢

者の割合 

71.2％ 

（25年度） 
72.6％ Ｃ 80％ 80％ 

2 

就労や地域活動・ボランティ

ア・NPO活動等に参加している高

齢者の割合 

45.7％ 

（25年度） 
51.3％ Ａ 50％ 55％ 

3 
敬老パスによる市営交通機関の

1日当たり乗車人員 

183,237 人 

（25年度） 
194,109 人 Ａ 200,000 人 210,000 人 

5 

 障害者が自立して安心して暮らせるよう支援します 

1 

ホームヘルプサービスを利用

して地域で生活する障害者の

数 

5,301 人 

（25年度） 
6,419 人 Ｂ 8,000 人 12,000 人 

2 
在宅重症心身障害児者の日中

活動（通所サービス）の利用率 

84.8％ 

（25年度） 
86.5％ Ｂ 88％ 90％ 

3 
市内の障害者雇用促進企業認

定数 

54 件 

（25年度） 
66 件 Ｂ 76 件 120 件 

6 

 地域住民が互いに助けあい、安心して暮らせる福祉のまちづくりをすすめます 

1 

困った時に相談できる人が隣

近所や地域にいる高齢者の割

合 

63.3％ 

（25年度） 
57.5％ Ｄ 70％ 75％ 

2 
地域力の再生による生活支援

推進事業の実施区数 

8 区 

（25年度） 
16 区 Ａ 16 区 16 区 

3 
認知症サポーター養成講座受

講者数 

51,717 人 

（25年度） 
97,071 人 Ａ 80,000 人 140,000 人 

7 

 安心して子どもを生み育てられる環境をつくります 

1 
子育てしやすいまちだと思う

市民の割合 

77.4％ 

（25年度） 
81％ Ａ 80％ 85％ 

2 保育所等利用待機児童数 
0 人 

（26年度） 

0 人 

（29年度） 
Ａ 

0 人 

（31 年度） 

0 人 

（41 年度） 

3 

子育て支援に取り組んでいる

企業数 

（子育て支援企業認定数）（累計）

126 社 

（25年度） 
163 社 Ａ 160 社 230 社 
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施

策 
指標 

計画策定

時の値 

28 年度 

実績値 

進ちょく

状 況 

目標値 

30 年度 40 年度 

8 

 子どもの健やかな育ちと若者の自立を支える環境をつくります 

1 
自分のことを好きと答える子

どもの割合 

76.3％ 

（25年度） 
79.2％ Ａ 80％ 85％ 

2 

地域における奉仕的活動や自

主的な活動などに参加したこ

とのある子どもの割合 

82.1％ 

（25年度） 
79.8％ Ｄ 85％ 90％ 

3 

社会的自立をするために必要

な力を身につけている障害児

の割合 

57.5％ 

（25年度） 
60.3％ Ｂ 63％ 65％ 

9 

 虐待やいじめ、不登校から子どもを救います 

1 
児童生徒 1,000 人当たりの不

登校児童生徒数 

11.9 人 

（25年度） 
14.8 人 Ｄ 9.8 人 9.4 人 

2 

いじめられたり、いじめを見

たりしたとき、先生や家族、

親、友達、相談機関に相談す

ることができる子どもの割合 

74.3％ 

（25年度） 
78.5％ Ａ 76％ 80％ 

3 

虐待防止に向け地域で子ども

を見守っていると思う市民の

割合 

33.4％ 

（25年度） 
35.2％ Ｃ 45％ 60％ 

10 

 子どもの個性を大切にし、確かな学力と豊かな心、健やかな体を育みます 

1 
基礎的な学力が十分定着して

いる子どもの割合 

73.5％ 

（25年度） 
74.6％ Ｃ 78％ 80％ 

2 

学校生活において友達を思い

やる気持ちを持つことができ

る子どもの割合 

84.2％ 

（25年度） 
83.3％ Ｄ 90％ 90％ 

3 

子どもの体力・運動能力におけ

る平均値（全国を 100 とした指

標） 

97.4 

（25年度） 
97.2 Ｄ 100 100 

11 

 誰もが意欲を持って働けるよう、就労支援をすすめます 

1 
働く意欲があるが、現在働く場

がなく困っている市民の割合 

5.9％ 

（25年度） 
4.2％ Ａ 5.3％ 4.8％ 

2 

仕事と生活のバランスが希望

どおりであると思う市民の割

合 

34.5％ 

（25年度） 
35.2％ Ｃ 38％ 42％ 

3 
ホームレス自立支援事業にお

ける就労自立率 

42.6％ 

（25年度） 
49.6％ Ａ 47％ 53％ 
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12 

 生涯にわたる学びやスポーツを通した生きがいづくりを支援します 

1 
図書館における市民 1 人当た

りの貸出点数 

5.29 点 

（25年度） 
5.11 点 Ｄ 5.7 点 5.7 点 

2 
生涯学習に関する活動をして

いる市民の割合 

34.2％ 

（25年度） 
30％ Ｄ 38％ 41％ 

3 

学んだ成果を社会に生かして

いると実感している市民の割

合 

26.9％ 

（25年度） 
24.2％ Ｄ 30％ 32％ 

4 

成人の週 1 回以上の頻度で運

動・スポーツを実施する者の割

合 

55.1％ 

（25年度） 
56.9％ Ｂ 60％ 65％ 

13 

 人権が尊重され差別や偏見がない社会をつくります 

1 
基本的人権が尊重されている

社会だと思う市民の割合 

59.1％ 

（25年度） 
70.1％ Ａ 65％ 70％ 

2 
なごや人権啓発センターの年

間来館者数 
－ 26,851 人 Ａ 20,000 人 20,000 人 

14 

 男女平等参画を総合的にすすめます 

1 
DV を人権侵害と認識する人の

割合 

84.7％ 

（25年度） 
87.7％ Ｂ 90％ 95％ 

2 
「男女共同参画社会」という言

葉の認知度 

57.2％ 

（25年度） 
60％ Ｃ 100％ 100％ 

3 
市の審議会等への女性委員の

登用率 

35.4％ 

（25年度） 
36.4％ Ｃ 

40％以上 

60％以下 

40％以上

60％以下 

 都市像 2 災害に強く安全に暮らせるまち 

15 

 災害に強いまちづくりをすすめます 

1 
災害に強いまちづくりができ

ていると思う市民の割合 

47.4％ 

（25年度） 
51％ Ｂ 55％ 65％ 

2 
民間住宅の耐震改修助成件数

（累計） 

3,674 戸 

（25年度） 
4,299 戸 Ｂ 5,500 戸 

5,500 戸 

以上 

3 緊急雨水整備事業の整備率 
77.6％ 

（25年度） 
87.8％ Ｂ 98％ 100％ 
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16 

 防災・減災対策をすすめるとともに、地域防災力の向上を支援します 

1 
家庭内において災害に対する

備えができている市民の割合 

59.6％ 

（25年度） 
58.8％ Ｄ 72％ 89％ 

2 

大規模災害時における地域と

事業所との支援協力に関する

覚書の締結数 

1,046 件 

（25年度） 
1,357 件 Ａ 1,550 件 1,700 件 

3 
避難所開設・運営訓練等の学区

実施率 

64％ 

（25年度） 
99.2％ Ａ 100％ 100％ 

17 

 災害時に市民の安全を守る体制の強化をすすめます 

1 住宅火災 1 件当たりの焼損面積 
16.0 ㎡ 

（21-25 年） 

16.5 ㎡ 

（28 年） 
Ｄ 

15.0 ㎡ 

（30 年） 

15.0㎡以下 

（40 年） 

2 救急車の平均現場到着時間 
6.3 分 

（25 年） 

6.2 分 

（28 年） 
Ｂ 

6.0 分以下 

（30 年） 

6.0 分以下 

（40 年） 

3 
心肺停止傷病者に対する応急

手当の実施率 

58.9％ 

（25年度） 
61.7％ Ａ 60％ 60％以上 

18 

 犯罪や交通事故のない地域づくりにつとめます 

1 
犯罪がなく安心して暮らせる

と思う市民の割合 

63.2％ 

（25年度） 
67.7％ Ｂ 75％ 91％ 

2 

重点 10罪種の犯罪率 

（人口 10 万人当たりの認知件

数） 

916 件 

（25 年） 

524 件 

（28 年） 
Ａ 

750 件 

（30 年） 

513 件 

（40 年） 

3 年間交通事故死者数 
48 人 

（25 年） 

30 人 

（28 年） 
Ａ 

35 人 

（30 年） 

25 人 

（40 年） 

19 

 衛生的な環境の確保につとめます 

1 
感染症から市民生活が守られ

ていると感じる市民の割合 

59.9％ 

（25年度） 
67.8％ Ｂ 75％ 75％以上 

2 

結核り患率 

（人口 10 万人当たりの新登録

患者数） 

26.5 

（25 年） 

21.4 

（28 年） 
Ａ 

24 

（30 年） 

24 以下 

（40 年） 

3 
近隣の犬猫について迷惑を感

じている市民の割合 

36.1％ 

（25年度） 
29.9％ Ａ 30％ 25％ 
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20 

 安全でおいしい水を安定供給します 

1 
なごやの水道水がおいしいと

感じている市民の割合 

78.1％ 

（25年度） 
78.2％ Ｃ 80％ 85％ 

2 

配水管内の水道水残留塩素濃

度が 0.2～0.5mg/ の範囲とな

る地点の割合 

94.6％ 

（77.8％） 

（25年度） 

－ 

(91.9％) 
Ａ 

96％ 

(90%以上) 
97％ 

3 
小規模貯水槽水道の水質や構

造に関する指導実績率 

1 巡目 

75.8％ 

（25年度） 

2 巡目 

38％ 
Ａ 

2 巡目 

63％ 

新たな指導 

方法を検討 

21 

 消費生活の安定・向上と、食の安全・安心を確保します 

1 

消費生活に関するトラブルを

消費生活センターに相談しよ

うと思う人の割合 

53.3％ 

（25年度） 
49.7％ Ｄ 59％ 64％ 

2 
中央卸売市場卸売場（本場、北

部市場）における低温化率 

28.4％ 

（25年度） 
35.2％ Ａ 30％ 35％ 

3 
食品衛生自主管理認定制度に

おける認定施設数（累計） 

23 施設 

（25年度） 
49 施設 Ｂ 90 施設 190 施設 

 都市像 3 快適な都市環境と自然が調和するまち 

22 

 大気や水質などが良好に保たれた快適な生活環境を確保します 

1 
大気の環境目標値の達成率（二

酸化窒素） 

94.4％ 

（25年度） 
94.4％ Ｃ 100％ 100％ 

2 
水質の環境目標値の達成率

（BOD） 

60.0％ 

（25年度） 
76％ Ｂ 100％ 100％ 

3 

名古屋は大気汚染、水質汚濁、

土壌汚染などによる公害の心

配がないまちと思う市民の割

合 

35.6％ 

（25年度） 
37.6％ Ｂ 40％ 50％ 
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23 

 身近な自然や農にふれあう環境をつくります 

1 
緑化地域制度によって確保さ

れた緑の面積 

256ha 

（25年度） 
399.2ha Ａ 450ha 850ha 

2 
親しみがある公園があると思

う市民の割合 

66.2％ 

（25年度） 
65％ Ｄ 70％ 75％ 

3 市民農園の設置区画数 
3,716 区画 

（25年度） 
3,683 区画 Ｄ 4,000 区画 4,000 区画 

4 
自然環境を守る活動に取り組

んでいる市民の割合 

3.5％ 

（25年度） 
4.4％ Ｃ 15％ 15％以上 

24 

 公共交通を中心とした歩いて暮らせるまちづくりをすすめます 

1 
自家用車に頼らないで日常生

活を営もうと思う市民の割合 

64.9％ 

（25年度） 
64.6％ Ｄ 75％ 80％ 

2 
市内の鉄道および市バスの 1

日当たり乗車人員合計  

234 万人 

（24年度） 

250 万人 

（27年度） 
Ａ 237 万人 243 万人 

3 
市内主要地点の 1日（平日）当

たり自動車交通量の合計 

133 万台  

（24 年） 

131 万台 

（27 年） 
Ｃ 

124 万台 

（30 年） 

108 万台 

（40 年） 

25 

 良好な都市基盤が整った生活しやすい市街地を形成します 

1 

都市基盤（道路、公園、上下水

道など）が整備され、生活しや

すいまちだと思う市民の割合 

87.6％ 

（25年度） 
87.4％ Ｄ 90％ 90％ 

2 

地区計画の都市計画決定数お

よび建築協定の認可地区数（累

計） 

99 地区 

（25年度） 
108 地区 Ａ 114 地区 144 地区 

3 
主要な幹線道路における交通

円滑対策が必要な区間数 

24 区間 

（25年度） 
23 区間 Ｂ 12 区間 7 区間 

26 

 歩行者や自転車にとって安全で快適な道路環境を確保します 

1 

歩行者と自転車のそれぞれが、

安全で快適に通行していると

感じている市民の割合 

21.8％ 

（25年度） 
23.3％ Ｃ 33％ 50％ 

2 
歩行者と自転車の通行空間が

分離されている道路の延長 

94.5km 

（25年度） 
100.4km Ｂ 110km 150km 

3 
鉄道駅およびバス停留所周辺

の放置自転車等の台数 

15,701 台 

（25年度） 
13,127 台 Ａ 14,000 台 12,000 台 
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27 

 バリアフリーのまちづくりをすすめます 

1 

高齢者や障害者、子どもを連れ

た人などすべての人に使いや

すい施設整備がされていると

感じる市民の割合 

37.4％ 

（25年度） 
39％ Ｃ 50％ 60％ 

2 

高齢者や障害者、子どもを連れ

た人などが外出する際、周りの

人の理解や手助けがあると感

じる市民の割合 

43.7％ 

（25年度） 
47％ Ｂ 50％ 60％ 

3 
地下鉄における可動式ホーム

柵の設置駅数 

23 駅 

（25年度） 
45 駅 Ａ 45 駅 79 駅以上 

28 

 良質な住まいづくりをすすめます 

1 
住んでいる住宅に満足してい

る市民の割合 

68.5％ 

（25年度） 
74.9％ Ａ 72％ 73％ 

2 住まいに関する情報の提供件数 
11,051 件 

（25年度） 
16,010 件 Ａ 12,000 件 14,500 件 

3 
長期優良住宅の認定件数（累

計） 

11,693 件 

（25年度） 
20,370 件 Ａ 24,000 件 49,000 件 

29 

 市民・事業者の環境に配慮した活動を促します 

1 

環境問題の解決には、市民自ら

が行動することが必要と強く

思う市民の割合 

43.4％ 

（25年度） 
33.4％ Ｄ 55％ 60％以上 

2 エコ事業所認定数（累計） 
1,843 件 

（25年度） 
2,031 件 Ｃ 2,500 件 4,000 件 

3 

市民団体、事業者、教育機関な

ど「なごや環境大学」を支える

団体数の累計 

322 団体 

（25年度） 
389 団体 Ａ 430 団体 540 団体 

30 

 低炭素社会づくりをすすめます 

1 
温室効果ガス排出量（二酸化炭

素換算値） 

1,518 万トン 

（1,595 万トン）  

（23年度） 

1,506 万トン 

（1,511 万トン） 

（26年度） 

Ｂ 

1,389 万トン 

（1,406 万トン）  

（28 年度） 

1,310 万トン 

以下 

2 
再生可能エネルギー（太陽光・

風力）による発電設備容量 

99,200kW 

（25年度） 
188,600kW Ｂ 310,750kW 

370,000kW 

以上  

3 
日々の省エネに常に取り組む

世帯の割合 

47.2％ 

（25年度） 
39.4％ Ｄ 80％ 90％以上 
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31 

 3R を通じた循環型社会づくりをすすめます 

1 ごみ・資源の総排出量 
94 万トン 

（25年度） 
90.1 万トン Ａ 93 万トン 

91 万トン 

以下 

2 ごみの処理量 
63 万トン 

（25年度） 
61.5 万トン Ｂ 59 万トン 

54 万トン 

以下 

3 ごみの埋立量 
5 万トン 

（25年度） 
5.1 万トン Ｄ 4 万トン 

2 万トン 

以下 

4 

日常生活でごみの減量やリサ

イクルに取り組んでいる市民

の割合 

82.3％ 

（25年度） 
78.8％ Ｄ 85％ 90％以上 

 都市像 4 魅力と活力にあふれるまち 

32 

 世界の主要都市としてふさわしい都心機能・交流機能を高めます 

1 

世界の主要都市として交流が

活発に行われていると思う市

民の割合 

27.9％ 

（25年度） 
23.6％ Ｄ 35％ 55％ 

2 
中部国際空港の国際線旅客便

就航都市数 

27 都市 

（25年度） 
39 都市 Ａ 30 都市 33 都市 

3 名古屋港の総取扱貨物量 
208 百万トン 

（25 年） 

193 百万トン 

（28 年） 
Ｄ 

230 百万トン 

（30 年） 

245 百万トン 

（40 年） 

33 

 国際的に開かれたまちづくりをすすめます 

1 
地域で国籍の異なる人と交流

がある市民の割合 

30.4％ 

（25年度） 
31.3％ Ｃ 40％ 40％ 

2 外国人留学生数 
3,388 人 

（25年度） 
3,039 人 Ｄ 5,900 人 5,900 人 

34 

 若い世代が学び、遊び、働けるまちをつくります 

1 

若い世代が「①訪れたい」「②

暮らしたい」と思う魅力的なま

ちだと感じる若者の割合 

①56.8％ 

②74.3％ 

（25年度） 

①33.2％ 

②61.9％ 
Ｄ 

①65％ 

②80％ 

①80％ 

②90％ 

2 18～30 歳人口の社会増減数 
7,478 人 

（25年度） 
9,766 人 Ａ 5,500 人 5,200 人 

3 
市内にある大学の学生のうち

出身が東海 3県外である割合 

14％ 

（25年度） 
14％ Ｃ 18％ 30％ 
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35 

 歴史・文化に根ざした魅力を大切にします 

1 

名古屋独自の魅力や文化で自

信を持って紹介できるものが

ある市民の割合 

70.9％ 

（25年度） 
62.1％ Ｄ 75％ 80％ 

2 市の文化施設の利用率 
84.9％ 

（25年度） 
86.1％ Ａ 85％ 88％ 

3 
歴史的建造物の登録・認定件数

（累計） 

187 件 

（25年度） 
222 件 Ｂ 250 件 300 件 

36 

 港・水辺の魅力向上をはかります 

1 
ガーデンふ頭、金城ふ頭の施設

等来場者数の合計 

691 万人 

（25年度） 
607 万人 Ｄ 1,000 万人 1,400 万人 

2 

名古屋の港や臨海部が魅力的

な空間であると感じる市民の

割合 

39.5％ 

（25年度） 
36.7％ Ｄ 50％ 70％ 

3 
中川運河の再生をサポートす

る人々（運河びと）の認定数 

132 人 

（25年度） 
224 人 Ｂ 400 人 1,000 人 

37 

 魅力的な都市景観の形成をすすめます 

1 

名古屋の中で好きなまちの風

景やまちなみがある市民の割

合 

67.2％ 

（25年度） 
65.4％ Ｄ 70％ 75％ 

2 
市民参加によって景観づくり

をすすめている地区数 

10 地区 

（25年度） 
10 地区 Ｃ 11 地区 12 地区 

3 
違反広告物追放推進団体によ

る簡易除却の実施回数 

250 回 

（25年度） 
216 回 Ａ 210 回 210 回 

38 

 観光・コンベンションの振興と情報発信により交流を促します 

1 観光総消費額 
2,895 億円 

（24年度） 

3,800 億円 

（27年度） 
Ａ 3,300 億円 4,000 億円 

2 国際会議の年間開催件数 
126 件 

（24 年） 

178 件 

（27 年） 
Ａ 

150 件 

（30 年） 

170 件 

（40 年） 

3 観光客の満足度 
80.7％ 

（24年度） 

83.3％ 

（27年度） 
Ａ 85％ 90％ 
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39 

 地域の産業を育成・支援します 

1 法人事業所数 
95,108 

（25年度） 
98,188 Ｃ 106,200 117,300 

2 設備投資の実施率 
20.0％ 

（25年度） 
22.8％ Ａ 22％ 24％ 

3 産業見本市、展示会来場者数 
255 万人 

（25年度） 
228 万人 Ｄ 282 万人 311 万人 

40 

 次世代産業を育成・支援します 

1 法人設立等件数 
4,416 件 

（25年度） 
4,980 件 Ａ 5,100 件 5,700 件 

2 製造業の付加価値額 
11,183 億円 

（24 年） 
－ － 

12,600 億円 

（30 年） 

13,900 億円 

（40 年） 

3 
新事業進出等に取り組む企業

の割合 

25.8％ 

（25年度） 
30.3％ Ｂ 36％ 40％ 

 市政運営の取り組み 

41 

 市民サービスの向上をすすめます 

1 
区役所・支所窓口における対応

に満足している市民の割合 

97％ 

（25年度） 
97％ Ｃ 100％ 100％ 

2 コールセンター利用者の満足度 
93.4％ 

（25年度） 
95.2％ Ａ 95％ 95％ 

3 電子申請システムの利用部署数 
154 部署 

（25年度） 
161 部署 Ａ 157 部署 167 部署 

42 

 市民への情報発信・情報公開をすすめます 

1 

市政に関して知りたい情報が

十分に得られていると思う市

民の割合 

49.9％ 

（25年度） 
54.3％ Ａ 55％ 60％ 

2 情報公開率 
98.3％ 

（25年度） 
99.4％ Ａ 99％ 99％ 

3 
広報なごや全体の印象「わかり

やすい」と思う市民の割合 

67.4％ 

（25年度） 
64.4％ Ｄ 70％ 70％ 
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43 

 地域主体のまちづくりをすすめます 

1 

地域の住民によるまちづくり

が活発に行われていると思う

市民の割合 

30.5％ 

（25年度） 
32.2％ Ｃ 40％ 60％ 

2 

地域活動やボランティア・NPO

活動に参加している市民の割

合 

25.7％ 

（25年度） 
28％ Ｂ 30％ 35％ 

3 
市内に主たる事務所を有する

NPO 法人数 

853 団体 

（25年度） 
920 団体 Ｂ 1,000 団体 1,270 団体 

44 

 公共施設の適切な維持管理、保有資産の有効活用をすすめます 

1 
公共施設の維持管理状態に不

満を感じている市民の割合 

25.3％ 

（25年度） 
20.3％ Ａ 17.2％ 13.4％ 

2 
市設建築物の応急保全実施済

み項目の割合 

37.9％ 

（25年度） 
82.6％ Ａ 100％ 100％ 

3 

維持管理計画に基づき予防保

全型の補修に着手した橋りょ

うの割合 

27％ 

（25年度） 
51％ Ｂ 70％ 100％ 
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